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Voteretikk Delegáczionális ellenzékiség, 
Bosnyákok a királynál.
Botrányos miniszter válság Romániában,
A delegácziók.
Választási mozgalmak, 
pánhorvát tüntetés Eszéken 
A hullán i királynő Berlinben 
A transavali háború 
A khinai bonyodalom.
Színházi afixjr.
A Szabad Egyetem 
A polgári perrendtartás reformja. 
Közgazdazug : Az értéktőzsdéről.
Táréra Polin j ka. Irta : Csehov AntaL 
Hegfcoy Marietta házassága.

Delegáczionális ellenzékiség.
= A napi események folytonos változá­

sában sem engedhetjük úgy elsietni a de- 
legHi-zió hadügyi bizottságát előttünk, hogy 
valamely rejtelmesen érdekes dolgát és a 
benne rejtő tanúságot tüzetesen meg ne 
vizv.i tjük. Csak térjünk vissza arra a ne­
vezetes jelenetre, a mikor Ugrón Gábor, 
szabadalmazott ellenzéki delegátus ur a 
katonai léi-/ám szándékolt fölemeléséről 
kívánt egyet-mást megtudni báró Krieg- 
hammer vs kir. hadügyminiszter űr­
től. A delegácziót egészben véve is az 
unalmas-ág hire környezi, az olyan aibizott- 
sági tanácskozást meg épen szürke köd 
födi el, a mi sehogy sem ingerli a küzön- 
síA kíváncsiságát. De tessék csak jól oda 
figyelni, a mikor Ugrón Gábor németül 
diskuráigat kedves regi ismerősével, báró 
Kíieghammerrel: a gomolygó szürkeség 
mögött mindig sajátságos élénk szinvilla- 
ná-t lehet is észrevenni. Es ha a köd- 
iuggönyön leeresztő,nézünk, meglátunk al­
kalmilag olyan dolgokat is, melyektől 
holtra ijednek a szemérmetes lelkek. 
No, a mi most történt, azt magunk 
is hihetetlennek, lehetetlennek mondunók, 
La nem épen a tények természetes 
logikája szerint, mondhatnék a helyzetből 
folyó -zükségességgel történt volna meg. 
Ugrón Gábor ostrom alá fogta a hadügy­
minisztert és épen e nagy ellenzéki buzgó- 
saga közepeit figyelmeztetni kellett őt, 
hogy kérdéseivel arra a tilos térre tévedt, 
mely a magyar országgyűlés önálló tör­
vényhozásának köréhez tartozik. Óh, uram 
isten, Krieghammer cs. és kir. hadügyini- 
niszter ur Becs városában megvédelmezi a 
magyar országgyűlés jogkörét Ugrón Gábor 
ugymondott .függetlenségi‘ pártvezér ellen. 
Kinek a képzelődése nem riad meg erre az 
elképzelhette!! eseményre ? Am ismételjük : 
ez ;i hallatlan politikai tótágas semmi más, 
csak az adott helyzet legegyszerűbb lo­
gikája.

Hiszen értjük mi Ugrón Gábort. Ö most 
úgy lépett a delegáczióba, hegy szigorú 
ellenzéki hivatásáról a legkomolyabb pró­
bákat kell ott szolgáltatnia. Közel van a 
nagy számadás napja, és nagyon tanácsos 
az ország függetlenségi közönsége előtt 
némi bizonyságot (enni arról, hogy a de­
legáczióba menetel nem jelenti minden kö­
rülmény között az elvek feláldozását vagy 
épen a zabszállitó szerződéseket. Kivált, 
ha még az igazi függetlenségiek párt­
ját is engesztelő és egyezkedő hangu­
latba kell édesgetni. És ha Ugrón Gábor 
a kemény ellenzékiség nyergébe ül, a „der, 
dir. dris- nehézsége bizonyosan nem az az 
akadály, mely temperamentuma hevét le­
hűtse. Tehát erősen hakafánioskodott a 
katonai létszámemelés kérdésénél közös­
ségben Gajáry Ödön úrral, a mi alighanem 
megnyugtathatta a hadügyminiszter urat, 
hogy Ugrón Gábor ellenzékisége sem jelent 
még halálos veszedelmet. Ezt csak azért 
jegyezzük meg, mert Ugrón Gábor köz­
lönye már dicsekedve említi, hogy az ő 
delegncziónáüs szereplésének Íme minő 
nagy a haszna, a mikor ellenzéki példája 
oly buzdító befolyással hat régi kormány- 
pártiakra is. Pedig az ilyen igazolás épen 
a szabadalmazott ellenzékiség rovására esik. 
A hadügyminiszter azonban a legáltaláno­
sabb kijelentésekkel érte be és semmi rész­
letes kérdésre felelni nem akart. És Szi­
lágyi Dezső mint közjogunk kcrleihetlen 
őre utalt arra, hogy oly kérdések körül, 
melyek törvényalkotással függnek össze, a 
hadügyminisztertől legíülebb elvi tájékozást 
lehet kérni, de fölöttük vitát indiiani már 
túl van a delegáczió illetékességén. Széli 
Kálmán meg önérzetesen vágta ki, hogy a 
hadügyminiszter csak kötelességszerüen cse­
lekszik, ha semmi magyarázatba bele nem 
megyen, mert ezt a kérdést majd ott 
fogják megvitatni, hol az illetékes tényezők 
előterjesztést tesznek róla. És Ugrón Gá­
bornak a függetlenségi daliának biz le kel­
lett tennie ellenzéki fegyverét azzal a szé­
gyenletes tudattal, hogy ennek a fegyver­
nek. kitartó használata csak hazája jogát 
sebezte volna meg és ö voltakép a delegá- 
cziónak czentralparlamenti elsőbbségéért 
kardoskodott.

Milyen tanulságos ez az eset mindazokra 
nézve, kik a függetlenségi elvek erejét és 
tisztaságát megőrizni kívánják. Mondliat- 
juk-e azt is, mennyi hasznos tanulságot 
meríthet belőle maga Ugrón Gábort Már 
az igaz, u valóságos —- bocsánat a szóért 
— kísérleti nyúlnak kezd beválni, hogy rajta 
tapasztaljuk ki minden fokozatban : milyen 
visszahatással van a delegáczionális méreg­
nek beoltása az ellenzéki álláspontra és még 
inkább a függetlenségi elvre. 0 folyton azt

akarná elhitetni, hogy különös ellenzéki 
kötelességérzet viszi a delegáczióba és 
ebbeli szerepléséből az ország közvetetten 
hasznának kell származnia. Mi pedig épen 
az ö példáján látjuk legjobban, hogy ebben 
a szerepben még akarata ellenére is, sőt 
épen őszinte buzgóságával az ország jogai­
nak csak kárát okozhatja és hirdetett el­
veit meghazudtolni kénytelen. Szegény dele- 
gátuslélek, a ki ha ellenőrző feladatát komo­
lyan veszi, első sorban nem is a hatalomnak, 
de inkább önönmagának folytonos ellenőr­
zésére van ráutalva, és ha nem vigyáz, 
végül különös dolgok elkövetéséért csípheti 
nyakon magát. Ugrón Gábor nyilván nem 
vigyáz magára, abban a különös hiedelem­
ben lévén, hogy mint báró de Manx, saját 
üstökénél fogva húzhatja ki magát minden­
féle pocsolyából. Mi a napnál világosabb igaz­
ságnak tartjuk régtől, azt, hogy ha a delegá- 
cziók valamikor hatékony ellenzéki szere­
pet bírnának kifejteni, ez is csak a magyar 
parlament tekintélyét, a magyar törvény- 
hozás súlyát szállítaná le és az alkotmá­
nyos kompetencziák veszedelmes eltolásá­
val járna. Az utolsófesetben pedig láttuk, 
hogy ily ellenzéki buzgóság még független­
ségi elvekkel kérkedő képviselőt is terelhet 
olyan álláspontra, mely már a nemzeti 
szuverenitás jogi sérelme. Hogy Kriegham- 
rner bárónak kellett ezért leczkéztetnie 
Ugrón Gábort, mikép is nem támad erre 
a hazában olyan irtózatos és mérhetlen 
kaczagás, a melynek robbantó ereje dina- 
mitnál erősebben rázná meg alkotmányunk 
fülledt levegőjét és vetné szét benne az 
egész delegáczionális berendezkedést?

mondta-e: hogy csai: császárt ismer, királyt nem 
s végül jelentsék ki azok a pánszláv urak, hogy 
ők jó magyarok.

Nos, Rakovszky, Zichy <f' Hurkán urak. tessék 
nyilatkozni és megnyugtatni a magyar közvéle­
ményt, hogy a súlyos vádak alaptalanok.

Budapest, május 31. •
A Jíakovszky-botrány — bármennyire is 

nem tetszik ez Rakovszkynak és a néppártnak — 
mind jobban foglalkoztatja a magyar közvéle­
ményt. Azok a lapok is, a melyek eddig talán 
ép a dolog odiózus voltánál fogva, nem akartak 
foglalkozni ezzel a botrányos ügygyei, ma mar 
kénytelenek arról Írni. Rakovszky jelenleg a csá­
szárvárosban van, mint a delegáczió tagja s bi­
zonyára jól érzi magat ott, mert a delegáczió bi­
zottsági ülésén bőven kibeszélheti magát németit'. 
Az ellene emelt vádak megczáfolásál még mindig 
nem találja szükségesnek, pedig ma ismét pórul 
járt 6 is, a pártja is. A néppárt lapja ugyanis 
tegnap s tegnapelőtt ebből az ügyből kifolyólag 
megtámadta Knbinyi Györgyöt. A támadás vissza­
felé sült el, mert Kubinyi ma nyilatkozik s nem­
csak, hogy fentartja a képviselőbázban tett kije­
lentéseit, hanem egész határozottan vádolja újra a 
nt-ppárto' s Rakorszkyt a pánszláv czimborasággal. 
Egyben felszólítja a néppárt vezérét, gróf Zichy 
Nándort, hogy jelentse ki: volt-e. járt-e együtt a 
hírhedt pánszlávokkal, mondja meg Rakovszky:

Tollaskalapu lovas papol:. A Rakovszky- 
botrány, a mely még mindig nincs elintézve, mert 
a hazaellenességgel vádolt Rakovszky mindezideig 
nem nyilatkozott, egy egészen uj, az ország nagy 
részében eddig ismeretlen választási speciest ho­
zott felszínre : n fotlashalapu lovas papot. Micsoda 
furcsa szerzet lehet ez, még nem tudjuk, csak 
sejtjük. Kulinyi György, a Rakovszky vádlója 
említi fel ma egy nyilatkozatában a tollas kalapu 
lovas papot, mint valami odiózus néppárti kortes 
alakot. A magyar korteséletnek számos érdekes 
és furcsa alakjainak bő sorozatába már csak ku­
riózumképen is bátran belé illeszthetnők ezt a 
csodabogarat, de nem tesszük, mert nem oda­
való. A nyilatkozat ugyanis a hazafiatlan dalokat 
éneklő, kereszttel agitáló, omladinislákkal egy hú­
ron pendülő kortesek közt említi a lovas papot, 
vagyis néppárti keretben. Néppárti alakot pedig a 
magyar népélet alakjai közé mi be nem iktatunk, 
sőt ha akad ilyen, inkább a kiküszöbölésén fára­
dozunk. Feljegyezzük mégis a tollaskalapu lovas 
pap létezését, hogy ha esetleg onnan a felvidék­
ről valamerre lejjebb találnának húzódni, tudja 
minden magyar ember, hogy az néppárti kortes 
s abból a táborból való, a melyhez a Kossuth- 
gyalázó Zimándy, Zelengák és lepsényi páter, meg 
az osztrák császár hive, Rakovszky István tartozik.

délelőtt hosszabb ideig konferált báró Ehrenthal- 
lal, Ausztria-Magyarország pétervári nagyköve­
tével. _______

A vasutasai: fizetősénél: rendezése. A m. 
kir. államvasutak hivatalnokainak fizetésrendezése 
tárgyában — a költségvetési előirányzat össze­
állítása alkalmából — a napokban a vasúti es 
hajózási tisztviselők egyletének néhány tekintélye­
vezető egyénisége tisztelgett Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszternél, kinek egy memoran­
dumot is nyújtottak át, melyben azt fejtegetik, 
miképen lehetne a fizetésrendezést az állam meg- 
terheltetése nélkül keresztülvinni. Az emlékirat 
szerint a m. kir. államvasutaknál jelenleg 101 
hatvan éven felüli olyan egyén van, a kik kevés 
kivétellel, a magyar nyelvet nem bírjak és csak 
kényelmi állásokat töltenek be, úgy, hogy az ille­
tők az ügymenet legcsekélyebb sérelme nélkül 
nyugdíjazhatok volnának. Ezzel mintegy 600.000— 
700.000 korona megtakarítás volna elérhető. A 
nyugdíjalaphoz az állam, kamatmentes előleg czi- 
man, mely tehat az állam költségvetését terheli, oly 
összeggel járul hozzá, mely az egyes tagok által 
befizetett összegekből a nyugdijt elvezők számára 
fedezetet nem talál. Ez az összeg az 1900-ik év­
ben 800.000 koronát tett ki es még halvány 
remény sincsen rá, hogy valaha az állam szamára 
megtérüljön. Indítványozzák tehát, hogy mondas­
sák tül e 101 egyénnek a szolgalat és emeltessék 
föl mégegvszer annyira a nyugdijintézeti tagok 
befizetési járuléka. Igv az állam tényleges meg­
terhelése* nélkül, rendezhetők lennének a fizetések 
és az alkalmazottak is megnyugvással fogadnak a 
magasabb nyugdijkvótát, mert fizetésük is jóval 
növekednék. A miniszter a küldöttséget szívesen 
fogadta. Örömét fejezte ki. hogy újabb alkalmat 
szolgáltattak neki arra. hogy a m. kir. allamvas- 
utákoak túlságosan igénybe vett, ehhez képest 
igen rosszul dotált hivatalnoki kara érdekében 
valamit addig is tehessen, inig a fizetéseket vég­
legesen rendezheti.

Függetlenségi zászló-avatás. A tordai füg­
getlenségi és 48-as pártkor az aitala régi idők 
óta híven ápolt s lankadatlanul hirdetett eszme 
jelvényét képező disz-zászlóját vasárnap avatja 
fel ünnepélyesen Kossuth Ferenc?., a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke jelenlétében. Az ünnepélyre 
Kossuthot a párt több tagja lekiséri, hogy részt 
vegyen egy olyan helyen a függetlenségi lobogó 
felavatásán, a hol ennek a lobogónak mindig 
győznie kellett volna, ha a választópolgárok sza­
vazata s m m a csendőr-szurony dönti el a vá­
lasztás eredményét. A tordai erősen függetlenségi 
kerületet jó ideje kormánypárti honatya képviseli, 
noha az egész ország tudja, hogy Torda egyike 
a legtisztább, a legerősebb függetlenségi helyek­
nek. Dicséret és hazafias elismerés illeti a derék 
tordaiakat azért a lankadatlan elvhüségért és az 
eszmébe vetett erős tálért, a melylyel a sok erő­
szak és visszaélés után is tántoiithatlanok ma­
radtak az egyszer kitűzött lobogóhoz. A most 
felavatandó lobogóval jus=on ismét győzelemre a 
tordai függetlenségi párt s küldjön olyan képvi­
selőt az uj országgyűlésre, a ki ennek a lobogó­
nak a jelszavaiért tud is, akar is küzdeni.

A miniszterelnök Hécsben. Széli Kálmán 
miniszterelnök — mint Ricsiiül jelentik — ma

Bosnyákok a királynál.
E czim alatt lapunk mai számában közöltük, 

hogy egy bosznyak-herczegócz küldöttség járult a 
király elé Becsben s ott bizonyos sérelmek tár­
gyában panaszt tett. Bécsi tudósítónk, kinek al­
kalma van teljesen biztos forrásból meríteni ér­
tesülését, azt közli velünk most mind erre, mind 
lapunk tegnapi közleményére, illetőleg í 20 szerb 
diák panaszos kérvényére vonatkozólag, hogy a 
20 szerb diák mind bécsi egyetemi hallgató, kér­
vényüket csupán német nyelven nyújtottak be a 
delegáczióhoz s hogy kérvényük adatait, állításait 
s összes panaszaikat a Zasztava, Srbobran es 
egyéb magyarellenes hírlapok részint túlzott és 
irányzatos, részint valótlan hirlelései alapján ál­
lították össze. A 20 diák mögött a szerb memo- 
randistak állanak s bár látszólag úgy a magyaro­
kat, mint az osztrák delegáczió néniét és cseh 
tagjait akarják irányuknak megnyerni, mindamellett 
törekvésük éle egyenesen úgy Kállay kormány­
zata, mint a mindenkori magyar felfogás ellen 
irányul. — Bécsi tudósítónknak teljesen hiteit 
adunk, de azért mégis kívánatos, hogy a peticzio 
adatai Kállay közös miniszter által illetékes he­
lyen és alakban világíttassanak meg.

Polinyka.
Irtó CacL-c-^-

Két óra van délután. A „Párisi Újdonságok* 
czimü divatáru^ üzletben, mely a födött bazárok 
egükében van, javaban foly az üzlet. Hallatszik a 
rendelkező hangok egyhangú moraja, olyan, a 
mmö az iskolában szokott lenni, a mikor a tanar 
valamit hangosan elreczitáltat az összes növen­
dék* kkei. És ezt az egyhangú morajt nem zavarja 
meg sem a hölgyek kaczagása, sem az üvegajtó 
zörgése, sem az apró boltosfiuk ide s tova sza- 
ladgalasa.

Az üzlet közepén ott áll Polinyka, Andrejevna 
.Varia divatárusnő leánya, egy kis. sovány szőke­
ség és keres valakit a szemeivel. Odafut hozza 
t, fekete szemöldökű fiú és rendkívül komoly 
pi lantost vetve rá. megkérdezi:

— Mit parancsol kisasszony ?
— Engem mindig Timolejics Nikoláj szokott 

kiszolgálni — feleli Polinyka.
Timolejics Nikoláj seged, egy deiezeg barna fiú, 

fürtös fejjel, divatosan öltözve s hatalmas tü\ el a 
nyakkendőjében, már hehet r- inait az elárusító 
pádon, kinyújtotta a nyakat és mosolyogva néz 
Polinykara.

— Van szerencsém Szergcjevna Pelageja! 
került oda kellemes i s egészséges bariton hangon. 
— Parancsoljon.

— Aa, j.i'napot ! — =zól Polinyka odalépve
hoz: — Lássa, már megint önhöz jövök . . .
Adjon kérem valamiféle zsinórt.

— Mire lesz szükséges a zsinór ?
P,u aderékra, hatsó részre, frivol egy öltözetre.

— Azonnal.
Timolejics Nikoláj kirak Polinyka elé néhány 

fajta zsinórt: ez lassacskán válogat és elkezd al­
kudozni.

— Ugyan kérem, egy rubel az egy áltáljában 
nem draga! —- mondja a segéd leereszkedően 
mosolyogva. — Ez franczia, nyolez grammos zsi- 
núr ... Ha parancsolja, van egészen egyszerű 
is . . . Ennek roíje negyenűt kopejk, de ezt mar 
sem érdemes venni. Higyje el 1

— Szűk-égem volna még egv üveggyöngyös
• re is, zsinóros gombokkal. — mondja Polinyka

— Van az is.
— Polinyka még mélyebben ráhajlik az eláru­

sító padra és halkan megkérdezi:
— Timofejics Nikoláj, miért nn-nt ei tőlünk csü­

törtökön olyan korán '?
— Hm! . . . Csodálom, hogy ezt észrevette — 

mondja a segéd gúnyosan. — Annyira el volt fog­
lalva azzal a diák úrral, hogy . . . igazán külö­
nös, hogy ezt észrevette!

Polinyka kipirul és hallgat. A segéd idegesen 
reszkető kézzel szedi le a skatulyákat és minden 
ok nélkül egyiket a másik után odarakja elé. El­
múlt egy perez néma hallgatásban.

— Még üveggyöngyös csipkére volna szüksé­
gem — mondja Polinyka könyörgő szemeit a se­
gédre emelve.

— Milyen legyen az? Van üveggyöngyös csipke 
fekete és színes töltőn — ez most a legdivato­
sabb disz.

— S mi az ára itt önöknél ?
— A fekele 80 kopejktől fölfelé, a színes pe­

dig harmadfél rubel. De önökhöz nem jövök am 
el soha többé — tette hozza Timolejics Nikoláj 
halkan.

— Miért?
— Miért? Igen egyszerű. Ezt ön magától is 

tudhatná. Miért gyötörjem én magamat ? Igazán 
különös! Talán bizony kellen.es dolog nekem 
nézni annak a diáknak a szereplését ? Mert hál 
én mindent látok és tudok. Hiszen már az ősz 
óta ott settenkedik ön körül, és csaknem minden 
nap sétálgat vele. mikor pedig látogatóban van 
önöknél, ön le sem veszi a szemeit róla, akar 
csak valami angyal volna. Szerelmes belé, nem 
ismer különb embert nála . . . ám jó, ne is be­
szeljünk róla . . .

Polinyka hallgat és zavarában az elárusító pa­
dot babrálj a.

— Én nagyon jól látok mindent — folytatja a 
segéd. — t gvan miért járnék hát önökhöz ? \ an 
ám én bennem is önérzet. Nem mindenki szeret 
ötödik kerék lenni a kocsiban. Mit paran­
csol még ?

— A marna még valamit akart, de elfelejtettem, 
hogy mit. Még valami kalapdisz is kellene.

— Milyet parancsol ?

— Mostanában a toll disz a legdivatosabb. A 
mi a szint illeti, nagyon kedvelik most a heliotro- 
pot vagy a bordót és sárgát. Óriási választék . . . 
De hogy mire fog mindez vezetni, azt igazán 
nem tudom. On peisze szerelmes, de mi lesz a 
dolog vége ?

Timofejics Nikoláj szeme körül piros foltok ke­
letkeztek. Idegesen morzsolgatja ujjal közt a linóm, 
bolyhos szalagot és mormogja tovább :

— Talán férjhez akar menni hozzá, vagy mi? 
No erről csak ne álmodozzék. Diakoknak tilos a 
házasság, de meg azt hiszi, hogy ő tisztességes 
szándékkal jarogat önökhöz? Hogyis ne! Hisz az 
ilyen diák-ember a magunkfajta! nem is számítja 
az emberek közé . . . Csak azért járnák a keres­
kedőkhöz és divatárusokhoz, hogy a müveletlen- 
ségükún mulassanak és korhelykedjenek. Olthon, 
meg a jó házakban nem illik inni, de az olyan 
egyszerű és műveletlen emberei; elüli nincs okuk 
szégyenkezni, s akár tótágast is állhatnak. I gy 
bizony! Tehát milyen díszt fog választani ? . . . 
11a pedig ott settenkedik ön körül és adja a sze­
relmest . . . könnyű kitalálni, hogy miért leszi... 
Majd ha doktor vagy ügyvéd lesz, el-elmondo- 
galja - „Hej — azt mondja — volt nekem valami­
kor egy kis fruskám! Vájjon hol lehet most?* 
Sőt most is, ott a diákok közt, nem tudom, nem-e 
dicsekszik vele, hogy van neki előjegyzésben egy 
kis divatárus-lánya.

Polinyka leül a székre és eltűnődve bámulja a 
nagy rakas iskátulyát.

—- Nem, nein veszek kalapdisz.t ! — sóhajt föl. 
— Hadd válasszon a mama olyant, a milyent 
akar, nem akarom elhibázni a dolgot. De adjon 
kérem még hat röf rojtot, röfjét negyven kopej- 
kért, a/után kókusz-gombokat . . . olyan keresztül 
ölteni valókat . . . ezek erősebben tartanak . . .

Timofejics Nikoluj kirakja elé a rojtokat is, meg 
a gombokat is. Polinyka könyörgő pillantást vet 
reá és várja, hogy tan folytatja a beszélgetést, de 
a segéd komoran hallgat és rendbeszedi a kalap- 
diszeket.

— Jaj, el ne felejtsek még szoknyára való 
gombokat is venni — mondja rövid hallgatás 
után s kendőjével letörli sapadt ajkait.

— Egy kereskedőnének dolgozunk, hát adjon 
valami feltűnőt . . .

— No ha kereskedőnének lesz, akkor jó lesz 
minél tarkábbat választani. Valami kék-piros és 
aranysain vegyülékel. Ez legmesszebbre látszik. 
A finomabb izlésüek aranyos karikába foglalt 
fekete gombokat használnak . . . Igazán nem 
értem . . . hát ön nem tudja belátni ? Hová lóg­
nak vezetni ezek a séták ! ?

— Magam se' tudom ... — suttogja Polinyka 
s ráhajol a gombokra. — Magam se tudom 
Timofejics Nikoláj, ini van velem.

Timofejics Nikoláj háta mögött, őt az elárusító 
pádhoz, szorítva keresztüifurakodik egy pofa- 
szakallas segéd és szinte sugárzó előzékenységgel 
fúlkiált :

— Legyen olyan kegyes asszonyom átfáradni 
ebbe az osztályba! A jersey-blousokból három 
fajtánk van ; sima, fodros és üveggyöngyös ! Milyet 
parancsol ?

Ugyanekkor Polinyka mellett elmegy egy kövér 
asszonyság, a ki mély, szinte basszus hangon 
igy szól:

Csak kérem, ne legyen rajta zsinór és pi-
kéböl legyen.

— Tegyen úgy, mintha a holmit nézegetné, — 
suttogja Timofejics Nikoláj Polinykához hajolva 
és erőltetetten mosolyogva. — Az. istenért, hiszen 
olyan sapadt és farad!, szinte kikelt az arczá- 
ból . . . El fogja önt hagyni, Szergejevna Pela­
geja ! 1 la pedig megnősül valamikor s elveszi önt, 
nem szerelemből, hanem éhségből fogja lenni s 
a pénzéi lógja akarni megkaparitani. A hozomá­
nyából majd kényelmes életet teremt s akkor ön 
szégvelni lógja magát. Vendégei és barátai elől 
majd gondosan elrejti önt, mert hiszen ön műve­
letlen leány s igy fog beszélni: az én kis iudacs- 
kam. \ agy tudna ön magát orvosok vagy ügyvé­
dek társaságában megfelelően viselni ? Ön mindig 
csak egy divatárus leány, egy korlátolt teremtés 
marad az ű szemükben!

— Timofejics Nikoláj! — kiált föl valaki az 
üzlet túlsó szögletében. — A kisasszony három 
rőt bordürös szalagot kíván ! Van-e ?

Timofejics Nikoláj félrefordul és odakiált:
— Van, van ! Van atlaszból is, moáréból is!

— Igaz, hogy el ne felejtsem, Olga megbizotl. 
hogy vegyek neki fűzőt! — mondja Polinyka.

— Künyezik a szeme! — szól Timofejic: 
Nikoláj ijedten. — De hát mi baja ? Menjünk a 
fűzőkhöz, ott majd eltakarom az arczát, meri ez 
igy nagyon kellemetlen.

A segéd erőltetett mosolylyal és rettenetesen 
zavartan odavezeti Polinykat a tüdőosztályba 
s a skatulyáknak magas piramisával eltakarja 
őt a közönség szeme elől . . .

— Milyen fűzőt parancsol? — kérdé hangosan 
s ugyanakkor suttogva hozzáteszi: — Törülje 
meg a szemeit!

— Negyven .. . negvvennyolcz centiméterese:! 
Csak vigyázzanak, arra kért. hogy kettősen le­
gyen bélelve . . . valódi halcsont legyen benne. 
Beszélnem kell önnel Timofejics Nikoláj. Jöjjön, 
most, azonnal.

—■ Ugyan miért? Nincs mit beszélnünk.
— Ön az egyetlen, a ki engem szeret, s önén 

kivül nincs senkim, a kive! beszélhetnék.
— Se nád, se csont, hanem valódi halcsont. . . 

Ugyan miről is beszélhetnénk? Nincs miről be­
szélnünk .. . Hiszen ma is csak elmegy sétái 
vele ? ...

— Igen . . . elmegyek.
— Nos hát, mi szükség van akkor a beszédre 

Szavak itt nem segítenek . . . Hiszen szerein:* - 
belé ! ?

— Igen . . . suttogja Polinyka habozva s nagt 
könycseppek peregnek a szemeiből.

— Ugyan micsoda beszélgetés lesz az ? — 
mormogja Timofejics Nikoláj, idegesen vallat vonva 
és elsapadva. — Fölösleges üt minden szó . . 
Törülje meg a szemeit . . . Nekem nincs más 
mondanivalóm.

Ebben a pillanatban odalép a skatulva-pirami-- 
hoz egy magas, szikár seged és igy szól a ve 
vőjéhez :

— Nem parancsol talán harisnyakötőre való 
pompás garamit, mely nem akadályozza a vérke­
ringést . . . az orvosok is ajanljak . . .

Timofejics Nikoláj még jobban eltorlaszolja 
Polynykat s mindkettőjük izgatottságai leplezni 
óhajtván, ősszeranczolja a homlokát, majd moso­
lyogva, hangosan igy szól:oiva azsinoroKra es iu
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EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JUNIUS 1.
Botrányos minissterválság 

Romániában.

A román miniszterválság, melyről lapunk mai 
szamában már irtunk, — mint nekünk Bukarest 
i '-'i táviratozzak — ma kiterjedt az egész Slurdta 
kabinetre. A kormány bukásáról még nincs egye­
lőre szó, de a kabinet rekonstrukcziója köz- 
vr.lea küszöbűn áll. Stoicescu igazságűgymi- 
niszter ugyanis közzé lette a „Vointia Natianala“ 
cziniü félhivatalos lapban azt az áliratol, a me­
lyet a to-'/nro-íéle hagyaték rendezése ügyében a 
bírákat befolyásolni óhajtó Sturdaa miniszterelnök­
höz intézett. Stoicescu jóhiszemüleg akarta magát 
igazolni az ország közvéleménye előtt. Az átirat 
közzététele azonban mód lelett megharagitotla 
Sturdzát, a ki Stoicescut magához kérette tegnap 
es eljárásáért erős kifejezésekkel bírálta. Stoicescu 
bejelentette lemondását és eltávozott. Sturdza Fe- 
rehide kamarai elnök előtt Stoicescut csuvurgó/ial: 
és orgazdának nevezte, mert az igazságügyminisz- 
ter állítólag egy országosan körözött rokonát sa­
ját lakásán rejtette el a rendőrség elöl.

E páratlan skandalum után Sturdsa tanácsko­
zásra hivta össze a kabinet tagjait és a miniszter- 
tanácsban Stoicescut valósággal inzultálta. A ká­
limét egyes tagjai Stoicescu védelmére keltek a 
miniszterelnök jogtalan és hatalmaskodó fellépésé­
vel szemben.

A miniszterek e magatartása nagyon elkeserí­
tette Sturdzát, a ki suttyomban tudtára adta 
Aurelian belügyminiszternek, hogy szolgálataira 
már nem reflektál.

Terek ide Sturdza biztatására mindenféle intri­
kákkal igyekszik Aurelianut nevetségessé tenni s 
különösen kigunyolja a belügyminiszter törvény- 
javaslatait. Ferekidc minden áron belügyminiszter 
a ar lenni, mert a kamarai elnökség igen keveset 
•jövedelmez. Ferekide volt már egyszer belügy­
miniszter, de állásától meg kellett vulnia, mert túl­
ságos nayy kitartással használta fel az ország 
rendelkezés, alapjait.

A mmiszterválság terjedéséhez hozzájárulnak 
intrikáikkal Lascar Vasile, Porumbaru Emii és 
Sendrea képviselők és szenátorok, a kik szintén 
miniszterségre pályáznak s a kiknek Sturdza min­
ién! megígért, csakhogy Stoicescut távolítsák el a 
kabinetből.

A tolatásba helyezett miniszteri tárcsákért való-
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Kinevezések a belügyminisztériumban. A ki­
rály, mint értesülünk, Marek Ede és Kaffka László 
czimzetes miniszteri tanácsosokat valóságos miniszteri 
tanácsosokká, Kereszty Sándor, Horváth Emil és 
dr. JVémethy Károly osztálytanácsosokat czimzetes mi­
niszteri tanácsosokká, Madarász Elemér, Kanócz 
István, dr. Bölcs Gyula és Jalsoviczky Sándor czim­
zetes osztálytanácsosokat valóságos osztálytanácsosokká, 
továbbá Szabó Antal, dr. Kovács Gyula és Kolozs- 
váry Miklós miniszteri titkárokat czimzetes osztálytaná­
csosokká nevezte ki. E kinevezéseket a hivatalos lap 
legközelebbi száma hozza.

Választási mozgalmak.

rágós küzdelem fejlődött ki a liberális párt tagjai 
és a úrapehsták között. Take Gyani. Steiián Torna, 
1) invar a Alexandru és Trandafir nagvon agitainak 
Sturdza ellen, mert az nem akar rájuk hallgatni. 
Jira-rmn Jonei azonban az ő titkos ellenzékével 
: mden áron a drapelisták ellen tör s különösen 
Lascar \ asiíe érvényesülését igyekszik megaka­
dályozni.

Ezek a kavarodások fényes bizonyságot tesznek 
rv-ról, hogy a minap kormányra került liberális 
'■irt kebeleben a fegyelem és összetartás felbomlott.

A konzervalivek már ezekből a jelekből kezde- 
n . kombinálni és reménykedni. A Sturdza— 
Sioicescn skandalum basoniit ahhoz a botrány­
hoz, a mely ezelőtt három évvel Fleva bukását 
idézte cm. A hatalmas demagóg ugyanis Jepu- 
résen eg interpellácziója miatt összeveszett
Sturdzáral megalkotta a disszidens liberálisok 
partját, a melynek élén bevonult a konzervatív 
partba s földrmvelésügyi miniszter lett.

A mostani val / igen súlyos következmények- 
kel járhat úgy Roi ániara, mint a liberális pártra.

Gyuláról írják nekünk : A gyulai függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt lüO tagú intéző bizottsága május 
26-ár., pünkösd első napján, délután tarlottagértekezletét 
a képviselő jelölésre nézve, és mivel az értekezlet nyil­
vános helyen volt megtartva, ennélfogva mintegy 300 
választó polgár jelent meg. Midőn a tanácskozást Kovács 
Lajos pártelnök megnyitotta, mielőtt a jelölt személye­
ben megállapodás történt volna, néhányao azok közül, 
kik a Bariba Mislos ittléte alkalmával e hó 23-án tar­
tott bizalmas értekezleten, mint a Bariba által meghí­
vott bizalmas emberei resztvettek, azt a kérelmet intéz­
ték az intéző bizottság elnökéhez, hogy miután Bartha 
Miklós előttük kijelentette, hogy belép a Kossuth-pártba, 
halassza el a további értekezletet és várja be az intéző bizott­
ság mig Bariba Miklós junius 2-án a beszámolóját meg­
tartja. Ha akkor Bartha nem tudja Kossuth Ferencinek, 
mint az országos függetlenségi és 48-as párt elnökének 
a levelével igazolni, hogy csakugyan belépett a Kossuth- 
pártba, akkor ók is elfordulnak tőle. Kovács Lajos 
pártelnök a kérelemnek engedve, az intéző bizottság ér­
tekezletet és a jelölő pártgyülést junius 9-ére halasztotta 
el, az intéző bizottság azonban megbízta Kovács Lajos 
pártelnököt, hogy tegyen kérdést Kossuth Ferencz elnök­
höz az iránt, hogy Bartha Miklós csakugyan és való­
saggal belépett-e a vezérlete alatt álló partba ? Ha igen, 
mikor történt a belépés ? És Kossuth Ferenez elnök 
adandó válaszát közölje a partgyüléssel.

E hó 27-én, pünkösd másnapján, délután tartotta a 
gyulai 48-as kör évi nagygyűlését, melyen a 48-as kör 
gyűlése egyhangúlag kijelentette, hogy belep a Kossuth- 
partba és ahhoz csatlakozik, vezérének Kossutii Peren- 
czet tartja, a minek az által is kifejezést kivaut adni, 
hogy Févery Albert alelnük indítványára Kossuth 
Fen nczet lelkesedéssel és szűnni nem akaró éljenzéssel, 
a kór diszelnükévé megválasztotta. Egyúttal megbízta 
Kovács Lajost, a függetlenségi és 48-as párt elnökét, 
hogy erről Kossuth Ferencz elnököt értesítse ; végül 
Kévery Albert alelnük felhívta A. Schriflert Józsefet, a 
48-as kör elnökéi, hogy miután a kör a Knssuth-pún- 
hoz való csatlakozását egyhangúlag elhatározta, ennél­
fogva nyilatkozzék Schriflert József elnök, hogy csatla­
kozik-e szinten a Kossutli-párthoz, mert a kör azt nem 
tűrhet:, hogy oly elnöke legyen, a ki a Bartha-párlnak 
egyik főembere, Schriflert József erre a'feliiivasra kijelen­
tette, hogy ö mindig hive volt a függetlenségi és 48-as 
pártnak s ezután is az marad, meghajlik a többség 
elölt és szintén csatlakozik a Kossuth-párthoz, mit a 
közgyűlés lielyeslőleg tudomásul vett és Sehriffert József 
elnököt nyilatkozatáért megéljenezte. Ezek után az üre­
sedésben volt igazgatói aljasra Vaszpik Józsefet, pénz- 
tárnokul Paskas Andrást és másodjegyzőnek Gyulay 
Gábort választotta meg a közgyűlés egyhangúlag.

Hogy mindezek után elmegy e Bartha Miklós képvi­
selő Gyulára junius 2-án beszámolót tartam, nem tud­
juk. De azt igenis tudjuk, hogy a gyulai függetlenségi 
és 48-as párt őt sem fel nem lépteti, sem p^uig többé 
képviselőjének nem választja meg.

Kaposvári levelezőnk a somogymegyei választási 
mozgalmakról a következőket Írja :

Hatarozottan Írhatom, hogy «Somogybán minden 
csendes.» Mar tudniillik a mi a függetlenségi és 48-as 
párt választási készülődését illeti. Kupának híres megyéje, 
mely a hetvenes években hét balpárti követet küldőit

a parlamentbe, mondhatni mesterségesen el van altatva. 
Még csak a nyolezvanas évek küzdelmeire sincs kilátás. 
Ennek oka főleg abban rejlik, hogy a somogymegyei 
régi függetlenségi (vagy mint nálunk nevezik balpárti) 
urak tökéletesen elvesztették hitelüket politikai tekintet­
ben a nép előtt. A kik hivatva volnának arra, hogy az 
alvó megyét felébresszék, azok nem vesznek részt a 
a közéletben. A polgárság látja ma már, hogy a megyei 
politizáló urak egymásután beadják derekukat s ma már 
nemcsak a megyében nincs ellenzék, de a megyei kerü­
letek is — a csurgóit és szigetvárit kivéve — mind kor­
mánypártiak. '

Pedig Somogymegye polgársága ma szilárdabban 
ragaszkodik a 48-as szent eszmékhez, mint valaha.

Egy kis fáradsággal és ügyes szervezéssel, talán egy 
kerületet kivéve, a függetlenségi Kossuth-párt meghódít­
hatná egész Somogyot. De nézzük a kerületeket 
egyenként:

A kaposvári kerületről tudja mindenki, hogy a szó 
legszorosabb értelmében vett balpárti kerület. Ha 
Kapocsfy Jenő nem vallatná itt cl a jelöltséget, akkor 
egy országos nevű jelülttel könnyen lehetne győzni.

A szigetvári kerületben Olay Lajosnak oly nagy 
á népszerűsége, hogy ellene hiába próbálkozik bárki is.

A szili kerület, melyet jelenleg Makfalvay Géza 
képvisel, egyike a legerősebb függetlenségi Kossuth-párti 
kerületeknek. Az a fő, hogy a központ ide is alkalmas 
jelöltet találjon. A megyében az a hir van elterjedve, 
hogy Kacs kavics Géza szándékozik fellépni miot 
Kossufli-párti. (j tözsgyökeres megyei ember, de még 
eddig nem vallott soha politikai szint. Igen fogunk 
ürülni, ha csakugyan táborunkban üdvözölhetjük. Nagy 
előnye, hogy a kerületben lakik.

A lengyeltóti kerületben Ábrányi Kornél most járja 
a kerületet. A hatalmas apparátus (főbíró, szolgabiró, 
jegyzők, közjegyzők, bírák, kisbirak) mindenütt kürül- 
tánczolják és sürgönyüzgetnek ma Szélinek ép úgy, mint 
1890-ban Bánfiynak. A nép azonban tisztán 48-as 
Kossuth-párti. legalkalmasabb jelölt lenne ide OySry 
Elek, a függetlenségi és Kossuth-párt <• kiváló régi baj­
noka. Az ő nevét már nagyban emlegetik mindenfelé. ' 

Csurgón nehéz küzdelemmel bar, de meglesz újra 
Szalag Károly, feltéve, hogy választói előtt kijelenti, 
hogy csatlakozik a Kossuth-párthoz.

A ma.rczali kerület polgárai már is mozognak. Ebbe 
a kerületbe mint ellenzéki cseppent bele a sárdi Som- 
sich. A mióta átnyergelt, — tudni sem akarnak róla. 
Itt már eddig is több Kossuth-párti jelölt nevét em­
legetik.

Fagy-.Áfádon és Tabon lesz a legelkeseredettebb 
küzdelem. Mindegyik kerületben több jelölt lesz, úgy, 
hogy jlt is, amott is két választásra van kilátásunk.

Fagy At ódon föllép újra Psik Gyula, a jelenlegi 
képviselő Mint szabadelvű párti lép föl gróf Széchényi 
Aladár is. Ezzel szemben a függetlenségi 4S-as p ,rt 
részéről Chernél Gyula lép fül, a ki ezt a kerületet 
már képviselete.

Tabon még több jelölt leend. Ágoston József, a 
mostani képviselő, újból kandidal. A kerületet már dol­
gozza a volt képviselő, a Kossuth-párti Vörös Janos is, 
a kinek elég tekintélyes partja van. Föl akar lepni 
Ugrón Ákos is, — hogy milyen programmal, nem 
tudni ; s itt akar fellépni Kapocsfy Jenő is.

Ki viszi el a babért ? Az bizonytalan. De hogy a 
Kossuth -partnak mielőbb szervezkedő gyűlést kellene 
tartania Kaposvárt, — az bizonyos. Ettől függ minden !

A nagyváradi függetlenségi és 48-us párt vá­
lasztmánya tegnap délután Szokoly Tamás elnöklete 
mellet! nepes ülést tartott. A választmány fájdalmas 
részvétét fejezte ki Serényi Gusztáv elhunytéval a pártot 
ért veszteség fölött s az elhunyt érdeméit jegyzőkönyv­
ben határozta megörökíteni. A jövő junius hó 30-ik 
napján tartják meg Nagyszalontán a Kossuth-szobor le­
leplezését, melyre a nagyszalontai 48-as párt a nagy­
váradi p -rtot is meghívta. A választmány a meghívást 
örömmel fogadta és kimondta, hogy az ünnepségen 
zászló alatt nagyszámú küldöttséggel képviselteti magát 
s a szoborra koszorut helyeznek beszed kíséretében, 
melyet Szokoly Tamás p irtelnük mond. A küldöttség 
tagjai lesznek : Szoko.y Tamás, Slern Hermann

Beczkay Lajos, dr. Stokker József. Weisz Károly, Ha­
lász Lajos, Mokry János, Schütz Albert, Széles Lajos, 
Németh Antal, Oláh Lajos, Diósi Ferencz, Schwarcz 
Izidor, Weisz Lajos, Katona Mihály és a kik még ön­
ként jelentkeznek. Hosszas eszmecsere után egyhangú­
lag kimondotta a párt, hogy F'agyváradnn nagy 
szervezö-gyillést tartanak és arra Kossuth he­
re vezet és az összes bihari képviselőket, úgy­
szintén Barabás Bélát meghívják. Az erdélyi 
tordai függetlenségi párt junius 2-iki zászlószentelési 
ünnepére a párt üdvözlő átiratot küld el s a nagyvá­
radi pártnak küldött zászlószeg keverésére a tordai párt 
elnökét kérik fel.

A BELEGÁCZIÓK.
A mai, Becsből érkezett hírek szerint a magyar 

delcgáezió junius 4-én. kedden fogja tartani első 
nyilvános ülését, melyen a külügyi költségvetést 
veszi tárgyalás alá. Remélik, hogy a megyar de- 
legáczió utolsó nyilvános ülése már junius 8-án 
lesz megtartható.

A hadügyi albizottság ma délben folytatta a 
munkáját, folytatván a hadügyi költségvetés tár­
gyalusat. Az albizottság le is tárgyalta az egész 
rendkívüli előirányzatot. Vita úgyszólván alig volt, 
a bizottság jóformán csak az egyes tételek ellen­
őrzésére szorítkozott.

így aztan egy órai tanácskozás után telje=en 
elvégezték az egyes tételek tárgyalását. A rend­
kívüli előirányzatot is tudomásul vették, a putin- 
teleket is megszavazták.

Több hozza intézett kérdésre báró Kriegham- 
mer hadügyi miniszter megadta a-'felviluguMluso- 
kat, melyeket részben bizalmasaknak nyilvá­
nítottak.

Délután az osztrák deleg iczió költségvetési bi­
zottsága ! ártott ülést.

Tudósításunkat a következőkben közöljük :

A hadügyi albizottság ülése.
A magyar delecáczió hadügyi albizottsága ma déli 

12 órakor Szilagyi D zső elnöklete alatt folytat:a az 
J 9U2-ik évi hadügyi küitseg vetes tárgyalását. Jelen vol­
tak a közös kormány resztről: íJaro Krieg hatnia cr 
üdün közös hadügyminiszter es a szakelőadók, továbbá 
Ka liny ilm közös pénzügyminiszter; a magyar kor­
mány részéről : Széli K Imán miniszterelnök es gróí 
Széchényi Gyula, a király személye körüli miniszter. 

Szilágyi Dezső elnök megnyitja az ülést, 
lűáanich Aurél előtérj- szti t hadsereg elhelyezése 

ügyeden kiküldött szőkébb albizottság jelentésit, amely­
ből kitűnik, hogy a hadsereg elhelyezése nagyjában a 
területi elv alapján történik, a melytől cs;«k ott tói lent 
elteres, a hol ezt a n.tgycbb városokban szükséges na­
gyöbű helyőrség, tov.ií n.i a megszállott tartományokban 
( s Galicziaban mutatkozó szükséglét, valamint egy- s vi­
dékeken az elszállásolás nehézségei tettek szükség-ess •. 
A jelent.st észrevétel nélkül tudomásul es az el-
heive/e^re vonatkozó határozatot rneguétjak.

Miklós Uuüu mint az eielm°zesi szűk - eb albizottság 
előadója terjeszti elő jelenteiét, a melynél kiderül, nogy 
az elei mezősi czikkek araiban mutatkozó emeik-des á 
gazdasági v szonyoknak m >;;f.-lel. A jelente« aiapjan az 
albizottság a rendes költségvetés XXII., XXIII. es XXIV. 
czímcibeii előirányzott ös.-v.eg- uH eszr-wti-l nélkül meg­
szavazza ; egyszersmind a jelentés tudomasu.Vitelevul a 
XVl a es XVI b czirneii is elintézést nyertek.

A tudomásul vett jelentésből kiderül, hogy mind 
nagyobb siker kis. n a hadügyi kormányzat amaz igv- 
Vi • t.fc hogy az élelmi czikkek piaczi ara «s besz- rzv-.i 
.<ra közti rüiönbs- g.-t lehetőleg edAkentsv. Megújítja ,»z 
albizoits .g azt a liatarczaiot, a mely a hadügyminiszter 
ligye.inuli-- a.anlja ti termelőktől való bo: ttl n 
beszerzés jejie .ztését. a melyben mar • <iu,g is ei g 
S'.ep eredmény mutatkozik, a mennyim n a Magyaror­
szágon tesz. rzett összes k. nyertermeuy ú 4ü százaléka 
közvetlenül a termelők tői szereztetett be i.bUU.álÜ korona 
értékben, a mi az uozu évi aranyhoz kepeit ű szaza.uk 
jav ti! .-L jelent.

Miklós Ödön előadó ezután ismerteti még a had­
sereg sz.hibásainak ügyet, hangsúlyozva azt a jóakara­
tot, melyjyt-l a hadügyi kormány a magyar ipar iránt 
viselteik. Pusztóczikki kbvn a kisiparnak is 33*4 száza­
léknyi részeseües biztosíttatott. Aitaiaban a hadügyi ucr- 
io. ny tíz evre szóló szállítási szerződés iben a magyar 
érdekek hiztu-itasara nézve is keltő előrelátássá! j t: i "el.

Pulszky Ágost elismert »sei hangsúlyozza, hogy a 
hadsereg szamara való szállítások körül a magyar k»- 
reskt d.imi miniszterrel egy-tertóleg történt az eljárás. A 
ooraruwa nézve c.-ak kel esztendő múlva lévén meg- 
ujitandók a szerződések, felhívja a kormány Ügyelni t

arra, hogy ezen szerződések megkötésénél 1907-nél to­
vább ne menjenek. A posztóra vonatkozólag már meg. 
kötö’t szerződésekre nézve e tekintet mellőzései bizo­
nyara igen fontos, nagyobb érdekek javasolták.

Kieronyml Károly észrevételei után a szállításra 
vonatkozó határozatokat is megújítja az albizottság.

Következik a rendkívüli szükséglet külunbőzetei- 
nek tárgyalása.

Münnich Aurél általánosságban ismerteti a rend- 
kivüii szükségletet, a mely több mint üt milliónvi 
vesblelel tüntet fel. Az előirányzott szükséglet jobbára 
a megszavazott intézkedések folyománya, a mi az elő­
adót az egyes tételek bővebb indokolásától felmenti.

A IJf. czim első tételénél (elemi lőterek meg. 
szerzése és berendezése)

Pulszky A»őst kérdi, hogy ebben az összegben benn- 
fogialtatik-e a várpalotai tüzérségi lőterek Lerendezésé­
nek költsége is.

Krieghammer hadügyminiszter megjegyzi, hogy ez 
a költség a kérdéses összegben csak részben foglalta- 
tik benn.

A 75. czim. (az erődítés intézkedésedre vonat- 
kozó szükségletre), a 17. czim (el - r pit kézé. i 
részletek harmadik tétele). Egy uikurü.ü < pitién^ 
költségjáruléka, valamint ugyané czim hatodik tetei-* 
(az erődítések ágyú- é~ lő zer-félszerelé ének el­
helyezésé re szükséges rak tar j!c építésére)

Krieghammer hadügyminiszter bizalmasnak oviivá- 
nitott lelvilagositasai alapján szavaztatnak meg.

Pulszky Áí/ost: Kérd st intéz a Lurtla-rzcszowi vasút 
ügyetlen, a mir ■

E ru Kríoghammer Ödön hadügyminiszter 
bizalmas felvilágosítást ad.

A 2£. czim fa kúton li fölrirajzi intézet szűk- 
séglete másouik telidénél, « -,zauatus Ljtmerés folyta- 
l.ts-ira négy osztály áltál),

Sfiünntch Aurel előad » bemutatja az erre vonatkozó 
tf rv. két. a rn iyvkre nezv- tiieronyml K -roiy »érdé. 
seire a hadügyi kormány nevében Tarkulla ezredes 
adja meg a k vánt felvil.tgo- itasokat.

i gy- :1 •: k í i li a rendkívüli k üli-; eg vetes összes czimei 
M unni eh \ űréi előadó iameríetes.-i aiapjuu észrevétel 
nélkül szavaztatnak meg.

Kövtkrzelt a közös hadügyminisztérium elötpri^ztese 
a 1 ''■••X es 1300. évre enteil*, y-zett rend ki vilii hitel 
felit i z naliisa el<zam o-asa In tan-lejének kit-,-, 
jeszt- s-* iránt, t melyet Munnich Aurél e.ó tdu a ina- 
ügyi i.omiany muoko»usa al.tpj m .-hogadasra ajani.

A bízóiisig észrevétel nciküi hozzájárul a hadügyi 
kom any < .öt- rjészté--ih-z.

Ez •1 i a n ad Ügyi kormány e!ő!erj^sz!éseÍDek tárgyai „ a 
beiejezo-tvcrj, a jelentés hitelesitése fietiun délelőtt t.: 
őrara tüzelik ki.

A tengerészeti jelentés.
A magyar delegáczió te/igeré<zetügyi o/bitottsí. 

gának prof Teleki Sándor előadó attal <z.-rk-szt»lt 
es a tegnapi ülésen mar hitelesített jelentés a kőtelkei«)- 
ket mond i a :

szintén

országa 
Iá véve a 

mindeneké . t 
■k ki varit kifejezés' adut, 
Ujböi ism 'telten bebi o- 
f'-Zctü111, nehez <•- v ,j 
r jói .’.ivgal.ja a heiyet. A 
egy hajónk volt a kvitt 

nyuzt ilaniíó hirekie

~~ Kisasszony, kétféle minőségű csipke van. 
Gyapot és selyem! Ívdeli, angol, valencziai, 
•■rochat, torchon — ez gyapot, :: rokokó, sous- 
i.mhé és a cambré pedig selyem ... Az istenért, 
v Miije meg a szemeit. Jönnek!

E i.a. iiogy a kőoyek még sürüb*. n peregnek, 
n - g hangosabban folytatja:

— Spanyol, rokokó, scustaché, cambi . . . Ha- 
ák pedig fii de col, gyapjú, selyem . .

Gtosi eredetiből fordította : Ambtototist k. ..
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XXI.

Ellentétes felindulások.
— Arra nézve nem kérdezték. Azt állítja, hogy 

;i halálos ütés után ő azonnal elillant. — 
Készemről meg vagyok győződve minden állitásá-
nak valóságáról.

— De ön annyira gyűlöli Strahant, hogy min­
it .9 elhinne felőle a világon ! — szólt közbe
hirtelen -Marietta.

Lehetséges, hogy annyira elfogult vagyok, a 
'Miyemiek ön állít engemet lady Middlewood — 
leieie megadassa! St. Quentin — de mikor Brydon 
hozzám jött és elmondta az esetet, kénytelen 
.oltani értesitesiteni a rendőrséget. Egyebet nem 
lehettem.

-Marietta maga se tudta, mit gondoljon. Lehet­
séges. iiogy még az is megfordult elméjében, hogy 
c;. Quentin, a kit meg a Bagni di Luccabeli iao- 
bői ellenségének tartott, most neki akart kelle­
metlenségei szerezni.

Édes barátom, neked tökéletesen igazad 
volt — sietett mondani Lionel — és mi azért 
nagyon le is vagyunk neked kötelezve. Mind­
amellett némi kétkedéssel iehet fogadni olyan 
eizüllőtt ember vallomását, minő Brydon. Engem 
még az esküje se tudna meggyőzni. De mellesleg 
szólva, mi történt vele ?

Ó visszatért Londonba. Vele kellett volna 
utaznom, de az utolsó pillanatban visszatartott 
valami. Hanem azért nem tévesztik őt szem 
elöl — feleié St. Quentin — kitalálva Lionel gon­
dolatát.

— Jól van — jegyzé meg az utóbbi — sze­
rencsére nem kell már sokáig várnunk a legkö­
zelebbi tárgyalásig. Addig be kell bizonyítanunk, 
hegy Straliunl hamisan vádolták. Részemről Stra- 
hant ártatlannak tartom.

Si. Quentin ellenkezőleg, meg volt győződve 
bűnösségéről, de hallgatott, s a legközelebbi állo­
máson kiszállott. Kellemetlenül érintette .Mariettá­
nak az az ellenséges indulata, melylyel az 6 
eljárását megbírálta, mert annyi tényleg igaz, hogy 
az ö biztatása nélkül Brydorinak soha se lett 
volna bátorsága ama feljelentéshez, mely Strahant 
börtönbe juttatta. És habar ő csakis kötelességét 
teljesítette, éreznie kellett, hogy viselkedését a 
boszuvágynak tulajdonítjuk.

XXII.

i Strahan leleplezése.
Linnéinek haza érkezése után első gondját az 

képezte, mi módon lehetne mindent elkövetni, 
szerencsétlen barátja megszabaditásara ; de a mint 
kérdezősködései lolytan értesült, azt mar mind 
megtette Strahan védő-ügyvéde. Második lépésé 
az volt, hogy résztvevő es bátorító látogatásra 
jelentkezzék a vádlottnál, de nagyon meglepte 
Mariettának heves ellenvetése ezen oly természetes 
szándéka ellen. Előhozott u fiatal nő mindenféle, 
jó és rossz érvet, végre pedig, mikor mar semmi 
se használt, esdve kérte férjét, mondjon le tervé­
ről az ö kedvéért.

— Ah, nekem beszélnem kell vele; hiszen csak 
nem fordulhatok el tőle ilyen szerencsétlenségé­
ben — érvelt határozottan Lionel. — Nagyon 
táj, ha bármit is meg kell öntől tagadnom, 
kedvesem; de ezt az ügyet, kérem, ne tegye ma­
gáévá.

— Hiszen azzal vádolják, hogy az én atyámat 
gyilkolta meg !

— De hamis ez a vád. Csak nem képzeli, hogy 
Strahan bűnös ?

— En mar magara se tudom, mit képzeljek — 
feleié Marietta őszintén — de azt nem bírom 
elképzelni, Iiogy helyes legyen, iia ón megláto­
gatja. Es egyáltalán nem valószínű, iiogy tőle 
az igazat meghallja. — Nem ügy elmezlettem-e 
önt mindig, hogy Strahanban nem lehet meg­
bízni ?

— Némelykor igen. Miután azonban én se 
biró, se esküdtbiró nem vagyok, nem sokat ha­
tároz, ha igazat vagy valótlant hallok-e tőle.

Marietta nem mondhatta férjének :
— ígérje meg, hogy bármit mondjon is Stra­

han, nem hiszi el neki !
Pedig erre szerette volna kérni s azok az 

órák, melyeket férje könyörületes feladatában tá­
vol töltött, a kínszenvedés órái voltak.

Strahan kétségbeesett helyzetében nem tartotfa 
lehetetlenségnek, hogy magával masokat is rom­
lásba akarjon dönteni.

Straliannak pedig nem lehetett kívánsága elide- 
genitni magatói valakit, a kire védelmében tanu-

A lözÜMigyek tárgyal.i-ára ViiüMüU magyar 
p"‘"s l-'ag icszeii albizottsága tárgyalás alá 
h-diteiig 'ívsz: t 1902. évi túli.- zv. t So. mine 
;t t lett való meg'-íeg'-űv-iL-tl 
h“gy a fcöielmull esi-meny- i 
nyílott ,k, miszerint iiaditeugr 
Uíionyok közölt ;s .-muiö-uí. 
klímái zavmo. kitörés-1 i|. :• 
az-!ai vizeken Ez , hajú .z
J o - ti 11" si<- et:, a hol . gy kész inai rúzkonungensl sza !i- 
tolt (I írtra, rogy Pekingié menjen, ottani követünk 
megölt,km iz.isara. Az ,-unitéit matruzkeniingen- azui.-.n 
a knv' t-og osiruma aluli nagy fáradságos -■< ni-lkuiu’-- 
fek között valóban hős: - zitartá-t tamisilott. Az ese- 
menyek k,-.-őbbi h-j odes'- folyt n vi-e - küldött három 
hajú színien szállított pírtra '-.palotai, melyek, más 
nemzetek '.atomival káru.: v.-, . raduzlan i i-od iielyre- 
aliit.isau. Ti-ogereszeiok tutor magat.ri .-.író., kalunai 
I' gyein.értő - - l.,radiialatla,,- . nul az irányadó kötök 

az idegen e-..patok vezetői -. :mo- alkalommal szó- 
han ' - ír.taLaii e-uo il ili.ti .-o,. meg.

A mi maga! ■ köitsegvetes illeti, az összelőiráoyzat 
19U2-re 3.2UU.OUU koron, val magasabb a folyó evre 
meg 11:apitoltnal. Ez itnelk-iiés o.a luieg a li-t-zamsza- 
balyozasokban, mar eng délvezett • - negktzd'tt ha ó- 
ipitkezv-shim, valamiiit u- !• .:iy uj tétel!) u r-jiik. l'j 
l' lel gyenant szerepel egy pótiiáju, k. t dunai monitci, 
ót őrjarati naszád es egy :.ozti-uszómedvteze ép:i*se. A 
tengerészeti alhizotUag a javas atokat túzdtsva meg­
bírálta és arra a meggyőzöd |ütött, Iiogy a t-r* 
ii-szegek szükségesek ■ - ez rt a knllsegvet-st úgy álta­
lánosságban, unni részletemen . Ifogada-ra ajánlja.

Az albizottság tovaoba foglalkozott azon kijelentés sei, 
melyet a : ny-ro-zet v-z ! -ege az országos nizotts.g 
utol só ülésszaka alatt hozott határozata ert»ltoéo»o a 
magyar iparnak és lermele-n1 k a hanilengereszet meg- 
reud' iesi'ii.en való n-/.—d - rgy .t an terjesztett az 
albizottság elé. Megelegeü a konstatáltuk e kijelentés­

ként számilott; mert ő bizonyosan nem tekintette 
ügyét elveszettnek.

Lionel higgadtan és elég jó kedélyhangulatban 
talalta.

Igazán nagy jóság részedről, öregem, hogy 
felkerestél engem — monda — de az igazat meg­
vallva, ezt variam is tőled. Nem furcsa, képtelen 
helyzet ez, a mibe jutottam ?

— Rettenetes gondolatnak is, hogy te börtön­
ben vagy teleié Lionel — és mégis nern tu-

keruliem, de ha kiszabadulok, majd leszámolunk Az utóbbi 
együtt.

Lionel nem vállalkozott távollevő barátja vé­
delmezőiére.

— En csak azt akartam ezzel mondani — 
monda Lionel, egy pár pillanatnyi hallgatás után, 
hogy mind a két télnek szoktak eilenérveiesei 
lenni.

ha csak nem 
-- Mit gon- 
téged felje-

dom, kit lehetne e miatt vádolni, 
azt a hitvány, eizüllőtt Brydont. 
dőlsz; minő oka lehetett neki 
lenteni ?

Strahan elmosolyodott.
— Úgy latszik, nem szenvedhet engem. A mi 

tekintettel arra, hogy minden tőlem telhetőt el­
követtem, öt a hínárból kihúzni, nagy halatlansug 
tőle. De lehetséges, hogy dipsomaniakus lett és 
most valami kaprázat alatt tévelyeg.

Nem gondolod-e, hogy ő maga lehelne a 
gyilkos ?

Az is lehetséges. Úgy látszik a szegény Vigne 
ezredes jelentékeny összeget Ígért neki bizonyos 
levelekért, abból czivódas keletkezett, tahin mert 
megtagadta a levelek atadásat, vagy mivel a le­
velek jelentékteleneknek bizonyulhattak. . . .

— St. Quen'in ailitasa szerint azokat a levele­
ket tényleg átadta Brydon.

— Akkor hát hová lettek ? Én azt hiszem 
Vigne ezredesnek összes irományait átkutattuk a 
halala után ?

— Oh, igen ; én magam néztem át azokat; és 
megesküszöm, hogy semmiféle olyan okmány nem 
volt közöttük. Azt képzelhetném, hogy a gyilkos­
ság alkalmával tálán nala lehettek és elvettek tőle 
vagy Brydon . . . vagy . . .

— Vagy én? — szólt közbe higgadtan Stra­
han. — Nos tehát, ha Brydon állításának hitelt 
adhatnak, akkor nekem helyes okaim voltak azo­
kat a leveleket birtokomba keríteni; de fogalmam 
sincs róla, miféle levelek lehettek volna azok. 
Írhattam tahin egy párszor Maggienak ... de 
semmi szín alatt se Írhattam neki olyant solia, a 
mi engem összefüggésbe hozhatna a szerencsétlen 
leány öngyilkosságává!. Bár csak feltálalhatok 
lennének azok a levelek, ha egyáltalán leteztek, 
mert azok csakis mellettem bizonyítanának. Ha­
nem az egész dolog olyan őrültség, hogy csakis 
az adhat neki hitelt, a ki maga is az örültek há­
zából került ki.

— St. Quenlin pedig nem őrüli — jegyző meg 
elgondolkozva Lionel.

Strahan arcza elkomorult.
— St. Quenlin, barmi okból is, de ellenségem 

— szólt. — Soha egyetlen alkalmat se mulasztott 
még el, hogy nekem ártani meg ne próbálja, 
az is kizárólag csak neki tulajdonítható, hogy ide

fogom ezt a pontot

De. édes Middlewoodom, a mérleg még se 
lehet egyenlő. Először is én nem vagyok iszákos 
korhely ; másodszor, hírnevem valamivel felette 
all a vádlóménak ; harmadszor pedig azt nem 
követelhetik tőlem, Iiogy a tagadást bizo­
nyítsam is

Igaz, ez mind melletted szól s én nem is 
félek attól, hogy lel nem mentenek. Én csakis 
magan-véleményt nyilvánítottam. Mindig vannak 
emberek, a kik a tagadust is bizonyittatni kíván­
ják, s addig nem lehet őket a vádlott ártatlan­
sága felül meggyőzni.

Szabad-e kérdeznem a lady Middlewood véle­
ményét ? — kérdező kissé élesen Strahan.

Lionel kijelenté, hogy ő senki véleményére 
nem czélozott ; de valasza olyan homályos volt, 
hogy Strahan hirtelen Így szólt :

— Jól van hát, én nem 
tovább feszegetni.

Lionel előhozla, hogy a szegény Vigne ezredes 
egyetlen gyermeke iránt elnézúnek kell lenni, mi­
után mar úgy is megfoghatlannak tűnhetett fel 
Mariéi tanuk, hogy olyan nehezen tudjak felfedezni 
a gyilkost.

— Aztán meg ismered az asszonyokat, milyen 
nehéz ükét meggyőzni arról, hogy tüzelés nélkül 
is füstölhet valami. Nem mintha Marietta bűnös­
nek tartana téged ; süt azt mondta nekem, hogy 
maga se tudja, mit gondoljon. Azt sejtem csupán 
■ • • ,e,ieL hogy tévedek, de úgy gyanítom, mintha 
ót az a gondolat befolyásolná, hogy neked volt 
valami neheztelésed az édes ap_,a ellen.

— Vagy talán, hogy inkább az ezredes gyűlölt 
engemet ? — szólt higgadtan Strahan.

Hangja keserű volt egy kissé. Ó elég eszes volt 
ahhoz, hogy el tudja képzelni Marietta érzelmeit 
és pillanatra nem volt messze attól, hogy meg- 
gyülölje azt a nőt, a kit a maga módja szerint 
szeretett. Meg tudta volna neki bocsátani, ha a 
végső pillanatban visszariad a kisértéstől, hogy 
vele megszökjék a tengeren túlra ; de azt, hogy 
a válságos szerencsétlenség pillanatában elfordult 
tőle, azt nem bocsáthatta meg neki. Az, hogy ő 
vétkes is lehet, nem mentség ; neki meg kellene 
győződve lenni az ártatlanságáról és ebnen az 
irányban ki is kellett volna jelentenie meggyőző­
dését. Strahan elkeseredése idézte aztan elő azt 
az észrevételt is, mely hirtelen elkomorita Lionel 
homlokát.

tudta, mennyire kifogá-olta Virne 
ezredes a Marietta és Strahan közötti meghitt é- 
get és azért érmtett'-k Strahan utolsó -/uvai 
kellemetlenül, sót azért tartóba azokat Ízléstelen 
tapintatlan súgnak, mivel azt hitte, iiogv az ezre­
desnek arra a gyanti-il.isara ezélzott.

Az én ipámnak semmiféle neheztelése nem 
lehetett ellened — veié oda szárazon.

— De voll. Nem kárhoztatom érte ; az 6 he­
lyében kétségtelenül magam is ellenszenvet érez­
tem volna azon ember iránt, a ki véletlenül 
olyasmit tudott volna felőlem, mint en ő róla.

— Nem érlelek — szólt Lionel.

I ersze, hogy nem értesz ; és biztosítalak, 
most se hoztam volna elő, de az ügyem tisztá­
zása végett félek, hogy beszélnem keli. Nagyon 
kárhoztatom azoka’, a kixnek kötelességük lett 
volna beszélni, és ilyen sokáig hallgattak előtted. 
Az ilyen titkoknak előbb-utóbo ki kell derű,ni; 
én kezdettől biztos voltam abban, hogy te igazsá­
gos nagylelkűségedben nem fogod kárhoztatni a 
feleségedet olyasmiért, a miről utoljára is men 
tehet.

Ez az ékes bevezetés arra a kijelentésre veze­
tett, hogy Marietta törvénytelen leanv ^Irihu- 
híven előadta az ő értesüléseinek forrásai ebben' 
a tárgyban ; hozzátette, Iiogy több ízben sürgette 
\ igne ezredest, a nvilt vallomásra vejével s/etti- 
ben, sut Strahan ügyesen még azt is beleszól te 
es sejteni engedte, hogy ladv Middlewood is ré­
szes volt a nemtelen félrevezetésben. Ez volt a 
Stiahan alattomos taktikája. Végűi pedig hozzá­
tette, hogy ez képezi az önvédelmének 
pontját.

— Mindez nem tartozik reám és hidd el, nem 
öiömest világosítalak fel a kellemetlen dologról — 
monda végül — de most mar beláthatod legalább, 
hogy ha a szegény ezredesnek leheteti volna tá­
lán érthető oka engem agyonütni, nekem semmi 
okom se volt vele úgy elbánni.

Re kell vallani, hogy Lionel! nagvon lesújtotta 
a rámért csapás ! Strahan állításának hitelességé­
ben nem kételkedhetett (az különben is megma­
gyarázta most mar az öreg herczegné különös 
viselkedését Rómában, valamint Vigne ezredes 
makacs zárkózottságát is a múltat illetőleg) és 
elég arisztokratikus előítélet volt benne arra, nogy 
bantsa a gondolat, miszerint egy névtelen leanv- 
nak aula fényes nevét. De az mind csekélység 
volt ahhoz a teltevéshez mérten, hogy a felesége 
elhallgatta előtte a valót.

Egy dolog biztos — tnondá határozottan — 
hogy Marietta erről mit se tudott soha.

(Folytatása köretkeiik.)
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3
bői, hogy a tengerészet vezetősége az elmúlt évben is 
fáradozott azon, hogy a magyar ipar a haditengerészet 
szükségleteinek fedezésében megfelelő részt kapjon, a 
mennyiben igyekezett annak uj tevékenységet nyújtani. 
A tengerészet vezetőjének szóbeli felvilágosításából ki­
tűnik, hogy az ez irányban való működést siker koro­
názta, a mennyiben Magyarország részesedése a lenge- 
részét megrendeléseiben az 1900 évben ismét magasabb 
volt, mint az előző év alatt. Miután azonban a haladás 
a kitűzött őzéit még nem érte el, kívánatos, hogy eme, 
hazánk közgazdaságára és iparára oly fontos ügy foly­
tonosan ellenőriztessék, minek folytán az albizottság azt 
javasolja, hogy az utolsó ülésszak alatt hozott határozat 
oegujitassék. E végből a következő határozati ja­
vaslatot terjeszti elfogadás végett az országos bizott­
ság elé:

vUtasittatik a haditengerészet vezetője, hogy a hadi­
tengerészet számára eszközölt megrendeléseknél és be- 
edzéseknél a hazai nyers- és ipari termelés oly mér­
tékben vétessék iigyelembe, hogy ezáltal Magyarország 
közgazdaságának legalább megközelítőleg megtérüljön 
azon rész, mely őt a hozzájárulási arány szerint a ten­
gerészeire fordított kiadásokból jogosan megilleti és hogy 
erre vonatkozó intézkedéseiről, valamint ezek eredményé­
ről a delegaeziőnak évenkint jelentést tegyen.»

A tengerészeti albizottság továbbá azon indítványt ter­
jeszti az országos bizottság elé, íiogv ez a tengerészet 
jelenlegi vezetőjének odaadó, sikerdus tevékenységéért 
tüszönetét, bizalmát és elismerését fejezze ki.

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió költségvetési bizottsága ma 

délután 4 urakor kezdte tanácskozásait és mindenek­
előtt tárgyalás alá vette a haditengerészeti költség elő­
irányzatul F.zt dr. Pergelt ismertette és végül elfoga­
dásra ajánlotta.

A költségvetést többek fölszólalása és Spann báró­
nak a magyar delegációban mondott neszedével tetje- 
.en megégve.ó nyilatkozatai után tudomásul vették és 
elfogadták.

A bizottság mai ülésén a zárszámadásokat is letár­
gyalta.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tisztelt 

barátait szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
sedet minden választási k, szólodtsröl mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levőiben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tn 4l0e.it ások at közölhessünk as 
országban i mm hí mindenütt megindult választási 
«mozgalmakról

' Az újpesti állami tisztvi elök mozgalma. Új­
pesten mozgalom mdull meg a. állaim tisztviselői ko- 
:ött, melynek czélja oda irányult, hogy I jpest azon 
lakbér-osztályba soroztassék, mely — a hely, viszonyok­
nak figyelembevételével — a méltányosságnak es igaz­
ságnak megíelej. Az 189-2. évi lV. ti i vunyezikk meg­
hozatala aLalmaval Újpestnek bármely lakbér osztályba 
való sorozása is teljesen tárgytalan volt, m°rt I ipesten 
azon időben oly hivatali intézmény, melynek tagjai ál­
lami kinevezéstől függőitek, egyáltalán nem volt. igaz­
ságszolgáltatási tekintetben a budapesti törvényszék és 
k.r. járásbíróság hatásköréhez tartozott, a r -ndőri teendő­
ket pedig a m. kir. állam rendőrség egyik kerületi kapi­
tánysága intézte, mindkettőre néz ve tehat a fuvarosra 
vonatkozó intézkedések nyertek alkalmazást. Kormanyi- 
lag kinevezett egyének esakis az elemi iskolákn «1 alkal­
mazott tanítók voltak, kikre nézve a közoktatásügyi kor­
mány kivételes intézkedési t alkalmazott. Kz idő szerint 
is — eltekintve az államrendőrség t-s az allami nép­
iskolai tanítóktól — az újonnan szervezett kir. járás­
bíróság bírái és tisztviselői, valamint az allami polgári 
iskolák tanárai és tanárnői azok, kik allami kinevezés 
folytán vannak alkalmazásban. Miután a lentidézett lur- 
téat Újpestre nézve intézkedési egyáltalán n* rn tartalmaz, 
illetve a magasabb lakber-osztiiiyba nem soroztak, a törvény 
életbeieptetése után rendszeresített allami kinevezéstől 
függő állások rendszerint utolsó lak bérfizetési osztályba 
való sorozással történtei;. Nehanv évvel ezelőtt azobnnan 
3 polgári iskolai tanai oknak sikerült annyit kivivőtök, 

hogy a jelenlegi kinevezések már a harmadik lakberosz- 
táiyba történnek ; azonban a méltányosságnak ez sem 
felel meg, mert köztudomású dolog, hogy az újpesti la 
kasok és megélhetési viszonyok meg a fővárosénál is 
kedvezőtlenebbek, A lakások a mellett, hogy kényelem 
szempontjából a fővárosiakkal össze m hasonlíthatók, 
legalább is oly drágák, mint a lővarosban. Az élelmi- 
cikkek meg hatarozottau drágábbak és rosszabbak, mint 
a fővarosban. Újpesten az kerül fogyasztás ala, a mi 
8 fővárosi vásárcsarnokokból, mint az ottani elárusí­
tana alkalmatlan tzikk kimustralódik s az Új­
pesten még drágábban kerül piaczra, mint a
vásárcsarnokokban eladott elsülendő áru. Azok a va­
gyonosabb családok, kik táplálkozásukra adhatnak 
valamit, kénytelenek szükségleteiket vagyoni helyze­
tükhöz mértén, a fővárosi vásarcsarnokckbol beszerezni, 
fizetve a közlekedési eszközök dijait és pazarolva a sok 
időt. A kistisztviselő azonban ezt a luxust magának 
meg nem engedheti, mert anyagi helyzete csakis a 
kicsiben való vusarlusra szorítja, melyet a heiyi drága 
és rossz piaczon kénytelen eszközölni. Különösen súlyo­
san érzik a kisebb állami tisztviselői', az eddigi helyzet­
nek meltanytalan súlyát, kiknek 1UUU korona törzsíize- 
tés és 3C0 korona lakbérből kell az ottani drága luk.tti 
éí éieimezési viszonyok között magukat és csaladjukat 
fentartani, ép úgy, mint ha Yucrott vagy Léván lakná­
nak, hol meg az az előny is meg vau, hogy a gyer- 
mekneveltctes és a helyben levő gimnáziumokban sok­
kal könnyebb és olcsóbb mint Újpesten, a hol a gimná­
ziumot is nélkülözik. A megindított mozgalom czelja 
tehat az, hogy a kormánynyal megértessek, hogy az 
Uj pesti allami t sztviselők helyzete viszonyítva a többi 
állami tisztviselőkéhez leleite méltánytalan és igazságta- 
-an. Rüv.d időn belül memorandummal küldöttség fogja 
fei%vr*.-sni az egyes szakminisztereket a végből, hogy uz 
a la::., tisztviselők tarthatatlan helyzetén javítsanak.

* Zászlóavatást ünnep Tortian. A torcíai füg 
g^tien-' ű’i és 48 as pártkor szép ünnepet ül június 2-án. 
Akkfogja ez a derék kör felavatni 'horda város főté­
ren a diszzászlaját, mely ünnepségre nagy készülődések 
t'-rti;nnek. Jnnius 2-.:n reggel vrknzik meg Tordara a 
'. i<zí anya, Molnár Józsias orsz. képviselő neje, szül. 
tán Fmilia. Ugyanekkor érkezik oda Kossuth Fe- 
r^n.-z is, a kit a függetlenségi és -is as párt számos

• í.vpvi'elő tagja fog elkísérni A vendégeket Ara. 
nyes Gyér esen kiiltiöttségek fogadjak. Töhb vidéki 
f’-gc1 Uenségi és 48-as jnrtkör deputacziov.il képviselteti 
rr-ag-t :.?. ünnepen. A vend ige két dr. Vertan I'.ndre, 
a kör elnöke és Eyerházi Lajos a'.elnök üdv yzlik. A 
tördai vasuti áliomattől a zászlóanyát és a vendegeket

nagy bamlériumon kívül és a kör tagjain kívül a 
törd;). ; nneegylet, a daloskor, a testületek t*s a tfizoltó- 
t - .cd t zükara kisérik be a városba. 1 kdclőtti feltiz 
on. r a függetlenségi é> 48 as pártkör liplyist,gébpn 
'I'", izgyüles lesz, melynek bevégezte után a küldöttsé­
gek t -ztc légnek Kossuth Ferencznél. Délelőtti fél 11 
órakor történik meg aztán a főtéren a zászló ünnepé­
ly« fölavatása, mely alkalommal Kossuth Ferencz mond 

A kíséretében levő képviselők közül is többen 
fognak szót emelni. Végül Vértan elnök a kör nevé­
ben átveszi a zászlót. Délben a «Korona • fogadóban 
k'--íbéd le z, délutáni 4 órakor pedig a ligetben zárt­
kor. tunezmuiatság.

Békés vármegye törvényhatósági bizottsága
* hó I/O-ho tartotta (iyul.m rendes tavaszi közgyűlését. 
Kukaca György főispán hosszabb beszédben emlékezik

a vármegye haladásáról, a harmadik tranzverzális ut 
4:épitéséről, melyet a törvényhatóságnak az a 40 tagú kül­
döttsége fog megköszönni Hegedűs miniszternek, a 
mely Í89b. novembereben azt a minisztertől kérelmezte, 
felhívja a törvényhatósági bizottság figyelmet Hiero- 
riymi volt belügyminiszter nagylontossagu csatornater- 
*etre, a melyek különösen Békesmegyét közelről érdén­
ek. Ürömmel emlékszik meg a vármegyében megindult 
tüdőveszellenes mozgalmakról és a megyei t ejszövet ke- 
2ftek lelállitasáról. Végül üdvözli Zlin&zky Istvánt a 
lármegye közgazuasagi előadóját, a Békésmegyei gazda­

sági egyesület nyugalomba vonuló titkárát, kit ez alka­
tomból ő felsége a Ferencz József-rend lovagkeresztjével 
tüntetett ki. A közgyűlés a főispáni átirat alapján hozzá­
járult ahhoz, hogy tüdő vész-bizottság alakitassék, mely 
a vármt-gyei szanatórium egyesületet szervezze. Egyben 
addig is, mig ez felállítható lesz, a budapesti tüdővész- 
szanatóriumban 10.000 koronás ágyalapiíványt létesít 
A ifi pótadó kivetésével, mely ágyalapitvany a megyei 
szanatórium felállításakor erre száll vissza. Bars vár­
megye köriratát a fedezetlen gabona határidőüzlet meg­
állása tárgyában véleményezés végett a gazdasági egy­
letnek adják ki. Pozsony szab. kir. város köriratát az 
országgyűlés képviselőházának az összeférhetlenségi tör- 
vény meghozása alkalmából való üdvözlése tárgyában a 
közgyűlés elvetette azzal az indokolással, hogy ezzel a 
képviselőház csak kötelességét teljesítette. Zrínyi Mik- 
lós Szigetvárott felállítandó szobrához 50 koronát sza­
vazott meg a közgyűlés, mig a newyorki magyar egylet 
támogatást kérő átiratát elutasította.

* TJngvár vármegye közgyűlésén a kaszárnya- 
épitésre 1.500.000 koronát szavazott meg és elhatározta, 
hogy e cz.élra 1° 0 pótadót vet ki. A vállalatot a 
Grür.waid-Schiffer ezég nyerte el. A jelzáloghiteibank- 
hól veszik fel a kölcsönt. Az alispán jelenti, hogy tavaly 
0444 férfi és 3037 nő vándorolt kigAmerikába.

Pánhorvát tüntetés Eszéken.
Pünkösd első napján tartották meg Eszéken a *Lipa> 

nevű oltani horvát daltársulatnak zászlószentelési ünne­
pét, A zászlót Strossmayer djakovári püspök szentelte 
fel. z/ zászlószentelési ünnepély nagy pánhorvát 
tüntetéssé fajult. A zuszlószentelésre számos liorvát 
egyesület küldött képviselőket nemcsak Horvátországból, 
hanem Daimácziából, Istriából, Bcszniáhóí es líerczego- 
vmából és sokan jelentek meg az ausztriai szlovének 
közül is. Strossmayer püspök közvetlenül a zászló 
besz.enielése után a pániiorvát eszméket dicsőilő nagy 
beszédet tartott. A zászlúszentelés befejeztével disz- 
menetben vonultak végig a városon, a városi szinházba, 
a hol nagy matinéé volt. Itt a spaiatói Szokol-egylet egy 
ismert daltnát liósjáíékot adott elő, a rni azonban némi 
akadályokba üiLőzöít. A programul szerint ugyanis a 
hősjátékot a katonai zenekarnak kellett volna kísérni, 
de mert az ilietek* > katonai hatóság látta, hogy az 
egész ünnepély túl aj dónké pert nagy politikai 
demonstráczio, a kitonaznnekar közreműködésére 
adott engedélyt visszavonta s igy a rendezőknek más 
zenekarról kellett gondoskodnia!.. Előadás után a ven­
dég' k tiszteletére az alsó-városi kes'inóban diszbanket 
volt, melyen számos politikai toa-; t liangzott el, melyik 
nagy része valón ggul tüntetés volt a magyarok 
ellfn. Így dr. Gottschalk városi főorvos titross- 
rnayerre mondott felküszöntő i-oeu idézte Sirossmuver­
nek a 1.orvat országgyüiésen 1800-ban elmondott be­
szédéből Fiúméra vonatkozó ezen szavait

<Aliként a kéz a testhez van nőre, úgy 
Fiume is össze van nőve a mi területünkkel 
s meg vagyok győződve arról, hogy hazánk­
nak ninc en egyetlen hit fia sem, akar hur­
rát, akar szerb, a ki ne engedné inkább 

jobb karját lerúgni, semhogy aláírná búimé­
nak Horvátországtól való el szakítását.»

< A nagy, leírhatatlan lelkes' dés — folytatta szavait 
dr. Guitschulk — melyet a püspök tüzes szavai kel­
tettek, aicsapott az országgyűlésből a horvul nem­
zetbe.*
Említésre méltó még az a beszéd, melyet a bosny ik- 

horvát bükié a nagyhorvát eszméről mondott : 
«C- Lniinket — úgymond — kell, hogy fsak egy cszmi\ 
a horvát egység eszméje vezessen : rzélunk pedig 
az egyesült nagy Horvátország, mint Tornisz- 
lav királyunk alatt volt, a mikor a Jjurno 
(Boszniában) melletti mezőn megkoronáztatta 
magát. O'Sze keil gyűjtenünk egy zászló alatt 
az iisszes honátokat, hogy Durnán együtt me­
gint elénekelj ük a horvát hymn oszt.

EGYHÁZ.

A XIX százados jubileum Kassán. Megírtuk an­
nak idejében, hogy a pápa a mull esztendőben Róma 
városának területére engedélyezett nagy jubileumi i.ucsuf, 
erre az esztendőre kiterjesztette az egész keresztény vi­
lágra. Ennek folytán ebben az esztendőben hazunkban 
is több katboiikus intézetek tartottak jubileumi ünnep­
ségeket. így a többek között a kassai egyházmegye 
növendék papjai és a kassai királyi jogakadémia katholikus 
ifjai is jubileumi ünnepet ültek május 25-én. Ezen az 
ünnepségen a megnyitó beszédet maga a kassai római 
katli. püspök Rubies V :ginond mondotta. Beszédében, 
mely nagy hátassal volt az ifjú leltekre, mindenekelőtt 
az ürömünnep történetet és nagy jelentőseget adta tlő s 
azután így fo.ytatá :

«Komoly idők elé nézünk, szeretett fiaim. Oly idők­
ben élünk s még inkább oly idők következese előtt 
állunk, melyekben Krisztus minden szolgájának föl kell 
ma/at vérteznie mindazon fegyverekkel, melyek a nagy 
küzdelemhez szükségesek. Mert ne altassuk magunkat, 
nehez idők fognak reánk következni. Ha nem volna 
közöttünk oly nagy a nyelvbeli es hitbeli különlele.;i.--.\ 
ha egy nyelven, egy templomiján muunóu istent, úgy 
bators.igos bizalommal nézhetnénk a jövőbe De így 
sok és komoly aggodalom felhői tornyosulnak szemeink 
elé. A nemzetnek anyagi es erkölcsi érdnkn vannak 
veszélyeztetve, egyik fajta vezzély felid-zi a másikát az

tál. hogy megoszt ja a nemzetet , hogy nem engedi,
r y egy czélra lömül ülve gy öv lesen küzdj • nn 1 az

■t Inrcz;it. Fz a ríj’“ Ív t-s hitbeli kii lőnie.eség
zf ja Lúl önfele táborokra a nemzetet. íz köti

erőink javat, ez bénítja meg tevekenysvg.'t
nemzet anyagi « . er» ül esi éT-iekeinek munkai.i-

ball . Az cgyn. kérdés sikeres megoldás. it nyi-lv-
ii. a másiknak sikeres nipgol« 1.iS.it hitbe ,. szak i-

dozotts igunk gátolja. Nem gondoljak rm-g az em­
berek, hogy valamin» lelkileg egy atyának, a mennyei 
atyafiak vagyunk gyermekei, ugy m riiz- li leiünkben egy 
anyunak, a magyar hazának vagyunk mindnyájan , zü- 
lőttéi, és így u szeretet helyett, melynek mindnyájunkat 
ös~7 - kellene foglalnia, a szeretetler.seg, sőt az. t-Ues-re- 
di tt gvidölseg tölti be sokak sz.'vét, mintha nem test­
verek, hanem egymás ellen törő halálos ellenségek 
voln.uiL.

l.i ezek a körülmények te~:ik oly aggályossá nem a 
mi, mint egyes embereknek eleiét, hanem az egyháznak 
és hazának eletet, sőt meg inkább az utóbbiét, niTt 
K ívsz ti is egyhaza nem múlik el, azon a poklok kapui 
sem vesznek erőt, de az emberi társadalmak, országok, 
nemzett k elpusztulnak, ha letérnek az igazság ösvényé­
ről. Hol vannak a nagy világbirodalmuk, melyek egykor 
rettegésben tartották a világot V Elmúltak, elpusztultak, 
csak emlékük maradt reánk intő például, s keletkeztek 
helyikbe masok, s idővel ezek is elpusztulnak, ha — 
nem okulva a régieken — leternek az igazság útjáról.»

Ezután buzdítja a püspök az ifjúságot, különösen pe­
dig az egyház leendő szolgáit, hogy jól emlékükbe vés­
sek a nagy < remények emlékét, mert < sak igy nyerhet 
nek buzdítást és erőt a nagy küzdelemben, mely reájuk 
várakozik.

Vég ül különösen is szólt a jogakadémiai ifjúsághoz. 
«A papoknak — úgymond — nem nehéz dolog rneg- 
vallam Krisztust. Máskép van ez a világi foglalkozást 
követők között. Ha ezek istenesen, keresztyen módon 
élnek, ha működésükben és tevékenységükben a keresz­
tyén elvek által vezettetik magukat, ugy a másképen 
gondolkozók részéről gyakran lesznek a gúnynak, az 
ellenségeskedésnek, a megtámadtatasnak tárgyaivá. És 
azért, elismerem, nagyobb hősiességre van a világi em­
bernek szükségé, hogy Krisztust nyíltan vallja s hogy az 
egyház törvényei szerint éljen.

Legyetek tehat ti, kedves ifjak ilyen keresztyén hősök. 
Ne szégyeljétek a Krisztus igáját, ne szégyeljétek a 
keresztet» — végzé a püspök beszédét, isten áldását 
kérve az ifjakra.

A tiszántúli egyházkerület ma fejezte be köz­
gyűlését. Tudomásul vették ma az esperesek jelentését 
a hivek lelki gondozásáról és valláserkölcsi életéről 
SziJcszay Zoltán máramarop-szigeti esperesnek azt az 
indítványát, hogy a joghallgatók legáczióba járhassanak, 
nagy szótöbbséggel elfogadták. A szatmári főgimnázium 
rendtartási szabályzatát 'megerősítették. Boros Benő 
igazgatót állásában véglegesítették. Az egyházkerület! al­
gimnáziumok tanulmányi eredményét tudomásul vették. 
Kimondották, hogy az egyházkerület gimnáziumaiban 
használt tankönyvek csak három évi használat utár 
cserélhetők fel más szerző tankönyveivel. Kisebb ügyek 
után Kiss Áron püspök a gyűlést szép beszéddel re­
kesztette be.

Erdélyi ev. ref. egyházkerület. Székelyudvar- 
helyröl Írják : dr. Bartók György ref.-püspök tegnap 
érkezeit meg Kolozsvárról Székéi udvarhelyre, hogy itt 
az erdélyi ev. ref. egyházkerület gyűlésén elnököljön. 
Kíséretében voltak : Dr. gróf Kuun Géza világi elnök, 
Aagy Károly tanár, Sándor János, Bedő Albert, 
Bedcházy János orsz. képviselők, Benedek Elek iró, 
Renessey Béla teol. igazgató, Szabolcska Mihály és 
még többen. Egész utjokban folyton ovácziókban része­
sítették a püspököt és kíséretét. A megye határán Uj- 
Székelyen Domokos Andor udvarhelyi alispán üdvö­
zölte a megye nevében a református egyház jeleseit. 
Gróf Kuun Géza válaszában a püspök nevében 
is megköszönte a szívélyes üdvözlést. Bögözbcn a hatal­
mas agyagfalvi réten száz és száz tiszta székely élén 
Ugrón J mos országgyűlési képviselő üdvözölte a vend - 
geket, a kiknek nevében a püspök mondott kö-zönr-v t.

Székely lYivnvheiy impozáns disz.szel varia a város 
vendéged. < imsi közönség volt a pályaudvaron. A vár­
megy: egasz tisztikara is mvi/jelent ii öli aki bis;» n 
vezetése nn-üett. Szakács Zoit..n polgármester üdvöz­
lésére gróf L u un Géza válaszolt. A bevonulás alatt 
diszf-5 bandérium vezette lie a lio?-’ u kocsisort. A ref. 
templom elett fdáliitolt díszkapu elült Feier Károly 
és Meny hard. András lelkészek várták és üdvözölt -k 
püspököt. Este S órakor fáklyás zene volt.

< Isiitől tökön délelőtt kilencz órakor a református tem­
plomban istentisztelet volt, a melyen Bartók püspök 
tartotta az egyházi beszédet. Ezután kezdődött u disz 
közgyűlés gróf Kuun Géza elcuklése mellett, a kinek 
magas, lendületes megnyitó beszedet nagy tetszéssel 
fogadták. .Vagy Károly titkán jelentése után Kenessey 
fb la felolvasást tartott. Délben a hivatali !• stíiletek 
tisztelegtek az elnökségnél, két órakor prdig ötszáz terí­
tek vs banket volt. Este a vármegyeház disztermé-beu 
egyházi estéiy volt, a melyen Benedek Liek és Sza­
bolcsba Mihály olvastak fel. Szabó Jenő alkalmi köl­
teménye t szavalta el és Domokos alispán pompás 
hcgedüjutékával ragadta el a közönségét.

Ma, pénteken délelőtt folytattak az egyházkerületi 
gyűlést.

ÚJDONSÁGOK.
— május 31.

— Tisztelettel felkértül, azokat a t. előfizető. 
akiknek ciűlizrtcse '.Hajíts .Vi-éii lejáit, noyy azokat 
mielőbb mequiitaui szivesixáienck, nehogy a tap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési arak:
egész évre........................................40 k. — L
Negyedévre........................................ 10 „ — „
Egy hóra..........................................3 , 00 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazunk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a .JJirtu- 
K$«/o»--nak kiadóhivatalaval kötött szerződésünk 
értelmében eiöjízetőmh e lapot lxdvezmenyes áron: 
egész évre b> koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

- • Szem eh/ i hire/;. Luilpold bajor régens- 
herczeg es Terézia herczegnu ma Beesből Mün- 
eiienbe érkeztek. — A svéd trónörökös neje Becs 
érintésével a bajor fuvarosba utazott.

A hollandi királynő Berlinben.
Vilma királynő és férje — mint Wildparkból 

jelentik — tegnap délután érkeztek meg oda.
A pályaudvaron Vilvws német császár és a 

császárné fogadta a vendégeket. Kölcsönös üdvöz­
lés és a pályaudvaron felállított diszszazad tisztel­
gésé után a c>aszari par és vendégei, testőröktől 
kisérve, a császári pulotaba hajtattak. Útközben 
a közönség lelkes ovacziúban részesítette őket.

Tegnap este a potsdami uj palotában a császári 
párnál disz ebéd volt, a melyen jelen volt Vilma 
németalföldi királynő, Henrii: németalföldi herezeg, 
Frigyes Vilmos nemet trónörökös, a viechlenburqi 
nagyherczeg, Albany herczege, a hóburgt herezeg, 
a királyi ház hercz.egei, Biilüir birodalmi kanczellar, 
Jucid huj't n külügyminiszter, a nemetalíőldi követség 
tagj d. az udvari méltóságok és a ki>eret.

Az ebéden Vilnius <■ -aszar beszédet mondott, 
a melyben megemlékezett arról, hogv egvszer mai- 
volt szeierc-eje a királynőt ezekben a termekben 
üdvözölni. Azután így iuivtuttu beszedet:

«Először zsenge gyermekkorában üdvözöllek, most a 
tava /. teljessegeben, tűsvyö.kcrcs német törzsből való 
szerelő lurj" oldalán üdvözlik u: -k a < -arnoLak Lujza 
Henriett dédunokáját, az óram ű ház rózsáját. Lehet-e 
Németalföld királynőjét porosz-urandeniiurgi földön m. 
kép, mint a ház tagjai üdvö,ö.m, Iliikor elődeim és 
elődei kö.i'üt évszázadokon at oly Li nsö volt a viszony 1 
U-ak a hala hötelcsségét k Ijesitem tehát újra, a maion 
szívvel-leiekkel hangoztatom, mennyi köszönettel tartozik 
a Brandenhurg-llohenzollem-ház az oraniai haznak. A 
népért dolgozni, vele élni us murik dkoilui : Numetállöi- 
dön tanultak elődeink. Síkra szállni a hitért és szabad­
ságért us örömmel dolgozni cd munkálkodni az alatt 
valókért : ezek az oraüiui h .z kiváló tulalUonsagai, a 
melyeket elődeim es házain lóle sajátítottak el.»

Beszéde végén a császár megfogadta, hogy 
Brandenburg <-•- Droszország szeretete és harat- 
soga az oraniai ház és Németalföld iránt sohasem 
log megszűnni, hanem hazának és alattvalóinak 
szivében tovább fog élni Vilma királynő iránt. 
Poharat Vilma királynő egészségére üríti.

Vilma királynő válaszában köszönetét mondott 
a császárnak, aztán igy folytatta :

|»Én is teljes szivemből kívánom, hogy vérrokon há­
zaink kipróbált barátsága örökké álljon házaink es né­
peink üdvére. Megerősítem ezt az óhajtást, a midőn 
poharamat a császár és a császárné ő felségeik egész­
ségére emelem >

Az ebéd után a testőrség zenekara takaródul 
játszott, a melyre az idegen attasék, köztük Bon­
net tábornok és Gáliét alezredes, továbbá a pots­
dami társaság előkelőségei is hivatalosak voltak. 
A császári par, Vilma királynő és a vendégek az 
uj palota erkélyéről hallgatták a takarodó!.

Berlinből jelentik, hogy az ottani helyőrség mai 
tavaszi szemléje után, a melyen a császáron kí­
vül jelen volt a németalföldi királynő, Henrik

németalföldi herczeg és a mecklenburgi herczeg, 
Berlin városa üdvözölte Vilma királynőt a Pariser 
Platzon, a hol a főpolgármester, a városi tanács 
és a képviselőtestület küldöttségei és 24 íehér 
•uhás leány várta a királynőt. A főpolgármester 
beszédet mondott, egy leány pedig virágbokrétat 
nyújtott át a királynőnek. A királynő megkö­
szönte az ovácziót és azután a császárné oldalán, 
a közönség lelkes éljenzése között a kastélyba 
hajtatott. Fi mos császár a szemle után az első 
század élén tért vissza a palotába. Jobbján Henrik 
herczeg, balján a mecklenburgi herczeg lovagolt.

A felségek délután a vendégekkel a Sieges- 
alléeban sétakocsizást tettek és a közönség min­
denütt lelkesen üdvözölte őket, Este a királyi 
kastély fehértermében diszebéd volt. A császár 
Vilma királynőt, a mecklenburgi nagyherczeg a 
császárnét, Henrik németalföldi herczeg Frigyes 
Lipót herczcgnét vezette az asztalhoz. A felségek­
kel szemben gróf Büiow birodalmi kanczellar és 
Dossier hadügyminiszter ültek.

— Az ifjabb De Watt fogadtatása. A budapesti 
húr bizottság, mely Rnhőthy Sándor elnöklete alatt 
alakult, ma a következő táviratot küldte a nemzetközi 
búr szövetség elnökének :

ppíbnitz báró
Charlottenburg, Berlin mellett.

A budapesti Lúrbarát-bizottság nevében felkérjük báró 
urat. szíveskedjék bennünket táviratilag értesíteni, melyik 
vonattal érkezik Budapestre De Welt parancsnok a fel­
olvasása megtartására. Sürgőnyczirn Saskör. Szállásról 
mar gondoskodott a bizottság.

Hah ót hu Sándor, Vándor y József,
biz'ilts.igi elnök. bizottsági jegyző

De IV tt fjoniyi János (és nen. Pi ter, mint egyes 
lapuk Lvc-sen irtáéj jnnius «4-.cn «-rknzik a d u vo­
nattal és Buuapesien marad jnnius 10-ig. Ez. idő 
alatt az Erzs-Tet-szá!lóban fog lakni, a melynek tu­
lajdoniba, Mayer József, a ks szinten tagja a búr- 
bizottságc ik, Pgsz' hu -zobá it ingyen bocs ttja ren- 
dclkezéseiv a vitéz tmr parancsnoknak. De Welt 
János és kísérőjét báró Reibmtz-1, a nemzetközi búr 
szövetség elnökét megé-rk^zé-ükkor a budapesti búr 
bizcltság ünnepé!yi sui fogja fogadni. Hnhóthy Sándor 
magyarul, Vándory József tanár pniig németül fog 
beszelni A fogadtatás r ndkivül funy-snok ig-rkezik s 
azon résztvesznek J\lad ua>z Józsii és fíentaller Lajos 
orszagggyöksi képviselők, Turr István tábornok, az 
egy - térni ií_,i:<ig, a tóvárosi társaskörök <s asztaltársa­
ságok, •. -mmuascgyirtek és a daiköri'.k. A búr bizottság 
a költség' kímélése -..l aipontj ibúi nem bor-sajt ki sem 
a logadtat isru, ^crn ;t nepgyülesre külön m-ghivé.kat, 
hanem szívesen L.t mind-nkit, a ki részvétté, viseltetik 
a szerencsétlen búr nemzet iránt. A budapesti búr 
bizottság a inai naptól kezdve minden c*te 7 é.rakur 
ülést tart a beiv-rcsi iSas-köruen, a liol szívesen lat 
minden érdeklődőt.

— belgrádi botrány. Az orosz ez ár, mint 
BalgiádiJÚi jelentik, meleg hangú táv iratot mtezett 
Sándor királyhoz, a melyben részvétét fejezi ki 
ÓZ őt ért -• '-hala* fő;'itt eS inegvigaszlalju. Végül 
meghívja a királyt és a királynét Pctervarra. 
Ennek következtében a királyi par június vegén 
valószínűleg meglátogatja a ez ári part é- Drnga 
királyné azutan egy kaukázusi fürdőbe log utazni 
kurura. Arról, hogy a királyné Franzen-baüba vagy 
Buziasra utazzék, szó sem volt.

- Huszóvao találkozó. A kegyesrendi gimnázium­
ban 20 ev előtt érettségit tett ifjak tegnap este találko­
zót adtak egymásnak a Margitszigeten. Huszonnégyen 
jöttek össze, nagyobb ra fővárosi polgárok, köztük egye­
temi tanárok, orvosok, ügyvédek, hivatalnokok, hírlap­
írók stb. Ke ndkivül lelkes hangulat uralkodott a régi 
iskolatársak ez összejövetelén s dr. Gerlöczy Zsigmond 
főorvos indítványára nyomban jelentékeny i s-zv-mt írtak 
ül i egy alapítványra, mely a kegyesren-li gimnázium 
néhai igazgatójának, Trautwein Nép. Junos emlékét 
fogja megörökíteni. A régi iskolatársak megemlukczV-k 
egykori professzoraikról is, a kiket meleghangú, iiulatelt 
levélben üdvözöltek

— Fögtmnázlumt Ifjak tannlmánynton. A buda­
pesti 1. kerületi áiluini luginmaziuui •. ... tanulója Lasz 
Samu tanur vezetesevei, Tulas Gyula, Rau mg arten 
Alajos, Szűke Adolf es Andor Tivadar tanárok re­
bben ma tanulmányútra tért :i szép Dunántúlba. 
Megtekintik Bakony érd'-k-s t'-rmészeti szép'egeit, majd 
VarnsLudre. temek, a hol a vUa/zer-tele^cedenygyar 
vendégei lesznek, onnan pedig az. ajkacsingervölgyi 
Lőszenbanya es az ajkai Áosswc/t-íele üveggyár 
megtekintésére indulnak.

— A tűzoltás a közigazgatási tanfolyamon.
A belügyminiszter a közigazgatasi tanfolyam rendes tár­
gyai köze az idén felvette a tűzoltás tanításai is. A na­
pokban megnyílt marmarosszigeti Lüzigazgat.isi tanfolya­
mon már megkezdte működését Lukacs Gyula tüzfel- 
ügyelő, a ki a tűzrendészetből »-•, a gyakorlati tűzoltás­
ból tart előadásokat a tanfolyam hallgatóinak.

— Koronngyémtnttoi: Anierikábcnt. Se­
hol a világon, még az indiai maharadzsák udva­
rait sem véve ki, nem űznek oly ir.gy fényűzést 
drágakövekkel, mini Amerikában. A férfiak is 
általában hódúimé az ekszervi-mle- divatjának, a 
mi pedig ;i -zcbbil: nemet iheti, nem egy millió­
im.- Kiese-gének var. olyan d; ag:ikö• ko 1;<• k• • /.ié)ja, a 
mely iml cgvik-ma-ik f-nréipai uralkodó cm lad 
ok szerein. A min: hogy tényleg sok igazi korona- 
gyvmarit került j- Amerik iha. Mikor a harmadik 
irane/ia közt a r .mag ei:uv ure/telte a franezia ko- 
ronagyé-in.inlokal, ezek legnugyohh ré-zét ameri­
kaiak vetté-k meg. A hin:-; Miwunu-gyéniántok 
közül négy kn egv ne\v\ oi ki midi-unos birtokába 
került, < U 11. P. Jh lmon t asszony, egv Vniuhihill 
elvált fele-ege, olyan gvóngyv nvakeket őriz az ek- 
szer-zekrenyéhen. a mely egykor Marie Antoinette 
r.vakan ragyogott. Ugyancsak Belmont asszony­
nak u birtokéban van a világ legnagyobb gvo­
rnan! nyaklancza. Ez két t - b’-l lan hosszú, a 
gyémántok közepükön át-zurva vannak lel fűzve és 
valamikor Katalin ezarnö drágaságai között egyike 
volt a legbecsesebbeknek. Beliiioni asszony mel­
lett Mnchayrié asszonynak van a legnagyobb 
drágakógyüjteménye. Az ö birtokában van a 
világnak allitulug legszebb suphirköve melyet 
Mackayné asszony 150.000 dollárért \ a-árolt egy 
orosz he rezeg tol. Megjegyezzük, hogy Mackayné 
mint mosónő kezdte pályáját, valahol a nyugati 
államok egv elrejtett zugában, most pedig az év 
legnagyobb részét Parisban tölti és ott bamnltatja 
ragyogó ékszereit. Nagy gyűjtője a drágakövek­
nek az ismert börzekiraly : Pierpont Morgan is. 
így nemreg is 100.000 dollárt fizetett egy 125% 
karátos sai ga gyémántért, de ezt, valamint a többi 
drágakövet, nem a maga szamara vásárolta, ha­
nem a newyorki természetrajzi múzeumnak aján­
dékozta.

— Néger színház. Chicagóban legutóbb egy néger 
színház alakult. A szinház egész személyzete, művészek, 
művésznők, technikai személyzet stb, mind csupa sze- 
recsen. A chicagói lapok azt írják, hogy a társulatnak 
egész csomó jeles tagja van. A fekete művészek meg­
nyitóul Hamlet ?t fogják eljátszani. Annyi bizonyos, 
hogy egy szerecsen Ofélia énen nem közönséges látvány.

— Újabb fölfedezések a görög labirintba» 
ban. Már hetekkel ezelőtt hirt adtunk arról a fölfede­
zésről* melyre Evans J. Arthur angol tudós hosszai 
nyomozás és ásatás nyomán jutott. Most újabb részletek 
érkeznek az érdekes leletről. Kréta szigetén, Kanossos- 
ban végezte ásatásait a tudós, a hol a labirinthus ul* 
vésztőiben egész kis városra akadt, a melyben néhány 
palctaszerü épület helyet találhatott volna. Mintegy 
tizennyolez tágas és széles raktárra bukkant, mely helyi 
s igékben temérdek régiség volt egybehalmoza ég pedig 
ókorbeli edények, borsajtolók, sőt még sok ezer év előtti 
termények maradékai is. A napvilágra került régiségek 
közül kétségtelenül a legértékesebb az a márványnyal 
s szobrokkal díszített hatalmas amfóra, melyet tizenegy 
férfi alig bírt helyéből elmozdítani. Az egyes termek 
falain fakóvá vált freskók észlelhetők és nem egy szo­
borvázlat tanúskodik az ősrégi szobrász-művészet nagy­
ságáról.

— Tíz éves találkozó. A kassai gazdasági taninté­
zetnek 1891. évben végzett hallgatói e hú 27-én tartot­
ták meg 10 éves találkozójukat. A volt tanulók közi:' 
tizenkelten jelentek meg az ünnepségen. A gazdasági 
intézet tan,ni karával töltötték el a napot. Délelőtt a.: 
intézet és a gazdaság megtekintése után kivonultak a 
Rozália sirkertbe, hogy megkoszorúzzák volt taná­
ruknak, Stollár Gyulának a sírját. Este banket volt, 
melyen a volt tanulók feleségeikkel jelentek meg. A 
hanketen egykori tanáruk, BuJcaresty B. Janos irán: 
érzett szeretetüknek azzal adtak kifejezést, hogy a Bu 
karesty-aiapra, mely a sz°gény tanulók íülsegélyezésér • 
alakult, 106 koronát adományoztak. Az intézet segély 
alapja javára is összeadtak 45 Koronát.

— Vérengzés a tuniszi Pasteur-lntézetbon. E. t 
Tuniszból Párisin érkezett távirat gvilkcs merénylő 
hűét hozza. A műit kedden reggel, a mikor dr. Sotr. 
az mtüzet igazgatója a laboratóriumba ment. Fanét. 
cl hoc .tott v^gyt .-r7.-:egéd szemb" jött vele és egymásután 
üt-o-'-r r.i.-is'.'iü • revolverét. Mind az öt lövés tálait. A 
«•ve-'T zajára e.örofcant egv pulii es elfogta a gyököd. 

P-'iv 1 : - vid idővel ezelőtt még alkalmazva volt a kór 
li-vzban, a hol jó voeMeért » • munkásságáért mindem.; 
izc-rette. Az utóbbi idouen azonban egy másik ulkal 
mázoltál nem tudott megférni r- e miatt elbocsátották. 
Haragos társán szintén megboszulta magát. Kgy tőrrel 
bét szúrást ejtett rajta. Szerencsére egyik sem vé­
szé ly---.

— Jubileum. Temesváron tegnapelőtt ünnepelte dr. 
Kan'. János kir. kincstári ügyész közszohaiati pályáján 
vak * miiköfii rének 25-ik “vforduiój tt. Nagyot ez alka 
lombul a d'-lf-lőtl folyamán hivataltársai, s hivatali sze- 
mi-iyze.e őszinte rokonszenvvul üdvözölték. Szer-tetők - 
rágás- kodásuk jeleit dr. Kovák Elemen kir. kincstár; 
alüeyéc: tóm ácsolta «-kos szavakban. A jubiláns, a s? • 
pen P-ldiszitett hivata'i helyiségben f-nyesen megvend- 
geltc az üdvu/.lestTP egybegymteket, s megbatoltau 
mondott köszönetét :i szép ovaczióért. Az aradi larsha- 
té-:.ig képvis?lct«;-b i iir. Tutössy Géza kir. kincstári 
ü-'V'-sz jelent meg, ki az íion1 peltet szép szavasban 
kö-/ünté f-l. Az ország számos részéből érkeztek üd­
vözlő táviratok. Az ünnepeknek kartarsai Let szép 
emléktárgyát i- nyújtott .k at. A hivatalos ünneples után, 
a k. .-/.inóban többi barátai üdvözöltek a jubilánst. 
kacsai/ L°hel kir. alügyész Dlköszöutötte, Graef János 
Lu tr p'-tiig ev alkalomra irt sikerült ód áj it olvasta föl.

— A drezdai uezályhatoru Drezdában nem igen 
rokonszenveznek a nők hosszú uszályával, A drezdaiak 
azzal érv.inek, hogy a ruha leh-t szép uszály nélkül 
i~ ; ellenben a séta n^m lehet egészséges — uszályok 
után. A közterek * - utczák nagy porát az általánosan 
dívó uszalyhord.isnak tulajdonítják a naiv hitű drez­
daiak. s hogy orrul tegyenek, megkeresték a város t. 
niesát, tiltan i el a nyílt utczák soráról az UvZalyhorti" 
z st. A tanucs azonban njúskép határozott es csupán 
arra szorítkozott, hogy az ügyet az egészségügyi egyesé 
let figyelmébe ajánlotta, Hívják föl azok a hölgyek ér­
deklődését erre a mozgalomra, hogy Drezda terein ez­
után ne sétáljanak a hölgyek uszálvos ruhában.

— A francstia Ubryk Borbála. Meg­
emlékeztünk inur arról, hogy Poitiersben egy 
istállóban, mondhatatlan szenny és piszok között 
találtak egy nőt : Monnitr Blanche-ot, a kit 
anyja teljes huszonöt éven keresztül tartott ott 
elzárva, megfosztva a külvilággal való minden 
érintkezéstől, sőt jóformán a világosságiul is. A 
szerencsétlen teremtést mo=t átszállították egy 
kórházba és kitűnt, hogy e hosszú, rettenetes 
fogság sem tudta teljesen megtörni a szellemét. 
Elmebeli működései természetesen megcsókkentek, 
de azért nem vesztette el ép eszét. Most, hogv 
gondos ápolás alá jutott, egyre jobban raagaho : 
tér és egészen értelmesen tud beszélni az átél: 
kínszenvedésekről. Elmondja, hogy vagy tíz év 
óta mar beletörődött fogságába es nem is remélte, 
hogy valaha kiszabadulhat, de az első években 
szörnyű kétségbeesés uralkodott rajta. Számtalan­
szor megkísérelte a szökést, de eredménytelenül. 
Csak azt érte el, hogy meg szigorúbban őrizték, 
így tartott az tizenöt évig, mígnem az eredmény­
telen lázongást a csöndes megadás vallotta fel 
nala. A poitiersi hatóság most erélyesen folytatja 
a megtorló vizsgalatot a szerencsétlen leány rab- 
tartói: az anyja és egyik fivére ellen, a ki egyéb­
ként egyike a poitierM klerikálisok egyik legbu - 
góbb vezérféi fiainak.

— Egy asszony miatt Az «Aradi Közlöny» Hja 
A prágai gyalogezred egyik derék katonája, a magy u 
származású Moriássy Józset főhadnagy napok 
eltűnt, most pedig halálhíre érkezik Erűimből. M..riá=-; 
kedv dt alak volt a társaságban, hol humnrat-rt, müvét­
ségéért nagyon szereltek. A mindig jókedvű, bátor »-s 
vállalkozó szellemű katona azonban egyszerre buske- 
morra lett us egy sz«-p napon lemondott katonai rang­
járól, a mi óriási meglepetést okozati, elannyira, hogy 
saját ezredese, még mielőtt a lemondásra vonatkozó 
iratot ..ívelte volna, kapaczitálta a maradásra. De Ma- 
riassy nem szólt semmit arról az okról, a mely e fon­
tos lépésre késztette s csak megmaradt szándékánál. A 
lemondást tudomásul vevő irat kézbesítése után egy 
nappal Máriássy a legnagyobb < -endbeu megesküdött 
egy fiatal, szép leanynyal, a kiről a volt pajtasok csak 
kesébben iuntak meg, hogy magyar leány és föl­
dije, a ki azonban apjával, egy buzanagykereskedő leve- 
Iezőjevt-1 együtt oly szegény, mint a templom egere. 
A főhadnagy nagyon szerette a szép leányt es mivel 
el akarta venni és neki sem volt kaueziója, inkább le­
mondott a rangjáról. A varos polgárm sterétől kapóit 
egy magántitkán állást és egeszen jól megélhetett volna, 
ha a csalad boldogságát nem zavarta volna meg egy 
folt, a melyről neje nem «zóIt neki semmit. Az arta'. 
Unnak látszó szép asszonyka nem volt már olyan, min! 
a milyennek látszott. Az esküvő után hat és fél hónap 
pal életet adott egy egészséges fiúnak. A férj tudako 
zódni, kutatni kezdett és csakhamar a szomorú valói 
tudta meg: neje, még leánykorában, hogv saját apja 
nyomorán segítsen, rossz útra tért. Viszonya volt majd 
nem az esküvő napjáig egy brüuoi gazdag gyárossá., 
a ki a férj előtt azt nem is titkolta, sőt azt a piszke- 
ajánlatot tette neki, hogy ezentúl engedje meg neki. 
hogy házának jó barátja maradhasson «kellő anyagi 
támogatás mellett.» A rutul becsapott ember pisztoly 
hoz nyúlt és agyonlőtte magát. De előbb hosszú levelet 
irt ezredesének, a melyben elmondja, hogy feláldoz! i 
masát azért a lelketlen asszonyért és meg kell halma.
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— Donna Tankréda. Ez a bátor lelkű spanyol asz* 

zony vállalkozott volt arra a széditően merész produk­
cióra, hogy a bikaviadalok egyhangúságát kissé tel- 
rissitve: a bikákat hipnotizálja. Madridban alig beszél­
tek egyébről most. mint Donna Tankrédá-ról, a ki 
ihíghirnevre tett szert rövidesen. — Maga a hipnotizá- 
ás mutatványa a legerősebb ideget is próbára teszi, s 
z ezerfejii közönség olykor mar-már azt hiszi, hogy a 
enevad darabokra tépi a szörny-asszonyt, a ki magas 
«iedesztálon szoborsierüen áll és tüzes tekintetével fé- 
ezi meg a bestiát. Támadásra készen, döfésre elszántan 

tűz farkasszemet a hős asszonynyal a harczedzett bika
— és a mint közelébe ér, erejevesztetten meghátrál, 
najd a talapzat aljára veti magát, meghódolva a hipno- 
izáló asszonynak.

— Jótékony milliómé». Moszkvában ma meghalt 
Solotovnikov Gábor államtanácsos, a ki a város leg- 
.«xdagabb embere volt. Halála után tudták meg, hogy 
íő millió rubelt hagyott egy felállítandó leánygimuá- 
ium alapítására és lakóházak építésére, a melyekben 
r-eeény emberek ingyen fognak lakást kapni.

— Hóesés a holdban. Megírtuk, hogy a 
ftarnrí/-obszervatóriumban azt a szenzácziós dolgot 
észlelték, hogy a holdban jelenleg nagy hóesés 
/an. Ha ez tény, akkor a holdról hitt eddigi 
?gész föltevésünk helytelen volt. Mert ha ott hó 
?-ik, akkor a holdnak okvetlenül kell hogy lég­
téré legyen, a melyben nedvesség vagyis hó 
képződhetik. Eddig ugyanis azt hitték, hogy a 
lóidnak atmoszférája nincs, vagy ha van is, csak 
jlyan ritka, a melyben felhők nem képződhetnek. 
Ezért fogadták el azt a föltevést is, hogy a 
noidban semmiféle élő lény nem lehet, levegő 
hiányában.

— SSegmérgezett gyermekek. Szent-Lőrinczen
neginditó szerencsélteti ség történt, melynek négy kis 
gyermek éic-te esett áldozatul Bisztrai Ferencz hentes 
lázában, kinek két kis fia meghívta a két szomszéd 
<ryerincket : Tuba Istvánt és Ondrus Andrást játszani. 
A gyermekek játék közben lekerültek a pinezébe, a ho! 
j -U sertéshús* tálaltak. A gyermekek mohón neki estek 
i húsnak s megélték. Nemsokára a gyermekek haza­
mentek. Oithua rosszul létről panaszkodtak, de mert nem 
.mondták meg, mit ettek, a szülők azt hittek, hogy a 
iuikosástól lettek rosszul s e miatt nem is tettek semmi 
nlézkeáé.-t, csak u mikor már a gyermekeken inérge- 

c s\ tünetek is észlelhetők voltak, orvosért küldtek a 
szomszéd faluba, de mire az megérkezett, mar nem 
lehetett a gyermeken segíteni. Mind a négy iszonyú 
kmek közt meghalt. A pinezében felszaporodott pat­
kányok ellen ugyanis mérgezett sült húst raktak le s a 
boldogtalan gyermekek azt ették meg.

— Bot az iskolában. Debreczenből táviratozzák, 
hogy Kerékgyártó József tanító véresre verte Csikós 
'íyula második elemi iskolás növendéket, a ki csak a 
minap keit föl hosszas betegségéből. A botütéseklől teste 
csupa kék folt s tizenhat nyílt sebből vérzik. Aligha 
:>,arad életben. A vizsgálatot megindították.

— Egy apacsa menekülése. Barcelonából táv- 
.. tozzáú a Frankfurter Zeitungnak tegnapi kelet­
tel : A Hieroaymu--k!astrotn kápolnájában egy Llovera 
Narcissa nevű 30 éves apácza, u ki hét év előtt lépett 
1 rend kötelékébe, istentisztelet közben a kórusról le­
ugrott a templom hajójába és noha súlyosan megsebe­
sült, feit,iparkodott és az ajtóhoz szaladt. A klastrom 
. -pl.mja u ana futott és meg is ragadta. Az apácza 
. ts- gbuesetten védekezett, karmolt és harapott, hogy 
-/3badtvhasson es folyton kiabált:

— Inkább meghalok, de nem megyek vissza l 
Sikerült i- az apáczáuak egy közel levő gyógyszer-

• rba menekülnie. A pap utána ment és vissza akarta 
.Mini a kolostorba, de időközben temérdek nép verődött
— ybe és fenyegette a káplánt, lu n^m engedi szabadon 
. apacsát. Llovera Nárciszát a városi kórházba vit-

k. A lakosság u klustromok körül nagy tüntetést ren- 
íezett.

— VlsFzaéléaek a nemzeti szalonban. A nemzet;
/ •Ion pécztarnoka, IPnimunn Antal a múlt hónapban 

i-mondott állásáról. A lemondás után foganatosított 
, -íiztári vizsgálat azt a meglepő és sajnálatos eredményt
— ózta napfényre, hogy a legutóbbi evek alatt számos

ib őyVtlanság, rendellenesség, sót hűtlen kezelés is 
írtént a pénztári kezelés körül. Az igazgatóság napo- 

u át tartó üléseken részletesen és szakszerűen meg­
halta az ügyet és azt indítványozta a választmány-

hogy Baumann Antalt állasától függeszsze 
./. és az egyesületi, ügyészt a további lépések 

> jtételével bízza meg. A választmány ezt az indít- 
ovi el is fogadta és i;y értelemben határozott. Egyben 
pénztárosi tisztségre egyhangúlag Baronyi Arthur 

. .asztmáuyi tagot kérte föl, a kinek a pénztárt a fel- 
é. gye lő-bizottság már a hoinapi nap folyamán átadja.

-cr Negyvenezer koronás sikkasztás. A rendőr­
ig r;agy buzgalommal keresi a megszökött pénzeslevél- 
,rdút, de még nem tudta elfogni. A postán már befe­
stek a vizsgálatot, a melyet kiterjesztettek arra a kö­
ti menyre is, vájjon Falkai nem sikkasztott e kisebb- 

M igyobl) ö-szegeket már előbb is. Kiderült, hogy az 
•:lékek átvételét igazoló kézbesitő-könyv nincs meghami­
sítva, tehát Falkai nem is sikkaszthatott. A rendőrségen 
-ódig azt hitték, hogy Faikai külföldre menekült. Ma 
izocban olyan jelentést kaptak, mely azt bizonyltja, 

/y a levélhordó a budai hegyek között rejtőzködik, 
f-gnap este ugyanis a Józsefváros egyik rendőri poszt- 
,t megszólitetta Szirovy Zoltán géplakatos s elmondta, 

hogy tegnap délután két és három óra között a buda- 
k -• i-uton látta Falkai Lászlót egy uviasan öltözött 

•inynyal. Egészen biztosan felismerte a levélhordót, a 
ki különben régi hurutja. Falkai is észrevette őt és el- 
sietett a leanynyal. A rendőr jelentést tett a dologról a 
»kapitányságon, a mely még az éjszaka számos de* 

vk ti vet küldött ki a budakeszi-utra. A kutatásnak még 
nincs eredménye.

— Meghalt a nász éj szakán. Bálint Mária kun*
•zentmiklósi születésű 25 éves leány e hó 29-én eskü­
dött örök hűséget Nagy Ferencz korcsmárosnak. Esküvő 
után a tömő-uteza S. számú lakásukba mentek. A fia- 

.. házasok boldogsága azonban csak rövid ideig tartott, 
inert a leány a nászéjszakán fél 12 órakor hirtelen 
rosszul lett és pár pereznyi szenvedés után meghalt. 
Holttestét a törvényszéki orvostani intézet bonezoló ter­
mébe szállították.

== Elfogott zsebtolvaj. A rendőrség tegnap letar­
tóztatta Kormos Sándor 20 éves csavargót, a ki szám­
talan zsebtolvajlást követett el. A rendőrség átkisértette 
az ügyészséghez.

színház és bűvészet.
— A szépművészeti múzeum bokréta-ünnepe.

A városliget végén, a műcsarnokkal szemben hatal­
mas arányokban épül a szépművészeti muzeum pa­
lotája, Az óriási épület falazata immár a negyedik eme­
let párkányzatáig elkészült és holnap, szombaton meg­
tartják az uj muzeum bokréta-ünnepét, a melyen alkal­
masint jelen lesz W lassies Gyula közoktatásügyi mi-

— Feld Zslgmond huszonötéves színigazgatói 
Jubileuma alkalmából a már említetteken kívül még 
a következők küldtek koszorúkat : Budapest székes fő­
város, a lipótvárosi kaszinó. Blaha Lujza, Bridle 
Kornéla, Feleky Miklós és felesége, Fáncsyné-Lend- 
vay Ilka, Gazsi Mariska, az országos iskolaegyesület, 
az egyetemi kör, a Tolnay-család, Szinészeti Közlöny, 
Maleczkyné, stb. stb. Azonkívül kétszáznál több üdvözlő 
távirat érkezett a bel- és külföldről. Levélben küldtek 
üdvözletei: dr. Fáik Miksa ersz. képviselő, Bezerédj 
Viktor miniszteri tanácsos, Rakovszky István a fő- 
számvevőszék elnöke, .Márkus József főpolgármester, 
Morzsányi Károly országgyűlési képviselő, Beöthy 
László a nemzeti színház igazgatója, Mészáros Imre 
az opera, Faludi Gábor a vígszínház igazgatója, Pé­
kár y József főkapitányi helyettes, Rédey M klós rendőr­
kapitány a rendőrség tisztikara nevében, Sturm Albert, 
Ehrlich G. Gusztáv, Szíka Jenő, Berecz Antal, 
Kutczqq Vilmos és Kopácsi Juliska, az erzsébetvárosi 
kör, gróf Festetich Géza.

— A jó falusiak. A nemzeti színházban igen hosszú
pihentetés után felelevenítették Sardou mesternek «A 
jó falusiak» czimii színmüvet. Mozgalmas, eseményekkel 
teljes, a vig elemekkel is bőven megrakott, de a szatí­
rától sem ment jelenetei a darabunk a közepes számú 
közönség figyelmét mindvégig lekötötték s úgy nyílt je­
lenetekben, mint pedig felvonások végén gyakori és in­
tenzív tapsokat váltottak ki. Az előadás, a mely nem 
volt egészen egyöntetű és itt-ott döczögutt is kissé, főbb 
jeleneteiben mégis bizonyos magaslaton állott. Elsőrang* 
művészek vettek benne részt s ezek, ha a magasabb 
slil hiányzott is az egészből, a maguk erejéből mindig 
adnak annyit, hogy a közönség elégedett legyen. Olyan 
előadás, amelyben Cs. Alszegi Irma, Vízvári, Új­
házi, Nádai, Dezső, Gyenes, Gabúnyi vesznek 
részt, elvégre is rossz nem lehet. A ló női sze­
rep Cs, Alszegi Irma kezében volt. Pauline-t játszotta 
talán több fönséggel, mint a mennyit a szerep elbír. 
Egy nő, a ki — habár csak pillanatig is tért nyit ka- 
ezérsugának idegen férfiúval szemben, ilyen tökélye a 
női méltóságnak és fönségnek nem lehet. A megbánás 
és a rettegés nagy jeleneteiben azonban felfogása 
kongruált a darab szellemével és a karakterrel, 
a melyet ábrázolt. Az igazság ereje hatotta át játé­
kát és kifejezéseit annyira, hogy az illúzió ne zava­
rodhassák meg. Szubtilisen finomak voltak átmene­
tei, indulatainak hullámzásai, érzéseinek változa­
tai. Vízvári Grinchu kertészt ábrázolta, a komi­
kumnak azzal az erejével, a mely a művész 
játékát eüenállhatlanná teszi. Annyi leleményre és 
változatra a komikumban kevés művész képes, mint 
Vízvári. Sikere igen nagy vöd. A publikumot mindig 
felvillanyozta, valahányszor a szinapadon volt. Újházi 
humorának régi elemeivel dolgozott a Morisson szere­
pében. Kádai tálán túlságos szalonba illő módon 
ábrázolt egy falusi patikáriust. Nézetünk szerint nem a 
ruházatban van a parlagiig, a melyre itt szükség van, 
hanrm a szerep igazi szellemének szóban, mozdulatban, 
hanghurdozásban nyilvánuló interpretálásában. Gye* 
nes a Villepreux báró szerepének férfias voit.it 
jól érvényesítette, de a hol érzésre volt szük­
ség, olt a követelményeknek mögötte maradt Dezső 
egy szerelmes ifjút ábrázolt, sem tuub, sem kevesebb 
sikerrel, mint ehhez hasonló szerepeiben. Ligeti Juliska 
az ötödik felvonásban a naiv ártatlanság hangját el­
találta, noha több poirdjét a naivitásnak kiuknuzatlanul 
hagyta. Meg vagyunk győződve róla, hogy Ligeti Juliska 
az anyagnál fogva, a mclyiyel kétségtelenül rendelkezik, 
sokkal több sikert érhetne el, ha melyebben elmet üine 
a szerep tanulmányába, egyes megszokott és ennek 
folyt in gyformava vált mozdulatokról le tudna szokni. 
A többi szereplő közül kiemeljük (J ahány it és a máso­
dik csatasorból MtszUnyi Adrient, Keczeri Irént es 
Mészárost. (t.)

Színházi aífér.
«Zsarolás» czim alatt mai számunkban jeleztük, hogy 

egyik színhazunk igazgatója ellen zsarolót kísérlettek 
meg s hogy ebből kifolyólag letartóztatás is törteid. A 
dolog szellőztetésébe nem akartunk belemenni annak 
kényes természeténél fogva. Azonban ma nur az ügy 
olyan st.idiumouu vau, hogy előle teljesen kitérni nem 
lehet.

A főszereplő tehát ebben a dologban Beöthy Líszló, 
a nemzeti színház igazgatója és Liptai Karoly, a 
Magyarcrsz. g volt munkatársa. Beöthy igazgató tegnap 

előtt jó kézírással irt levelet kapott, melyben egy név­
telen levélíró felszólította, hogy Sz. (J. 100 czimre küld­
jön háromszáz forintot, ha el akarja kerülni bizonyos 
komprommittalo dolgok szellőztetéséi. Beöthy a levelet 
átadta a rendőrségnek, egyben rgv színházi bankókkal 
spékelt levelet küldött a mondott czimre. Egy detektív 
megleste, ki jelentkezik a levelűit. Jelentkezett egy hor­
dár, a kit kivr.llattak s ez a detektívet Liptai Károly 
hoz vezette. Liptait a r ddőrség előállítottá, de kihall­
gatása utm nyomban szabadlábra helyezte.

Liptai a M. Szó szerkesztőségéhez fordult : Olt hcsz- 
szabb nyilatkozatot tett tözzé, a mely oly komplikálttá 
teszi az ügyet, hogy a szalak szétbontásához ugyancsak 
nagy munkára lesz szükség. Liptai a következőkben 
adta elő az ügyet. A nemzeti színház egy tisztviselője 
átadott neki egy távirat masát, a melyet Beöthy igaz­
gató intézett Meránba gróf Aeglevich intendánshoz, a 
mikor annak idejűben az «Ocskay brigadéros* először 
került szinre a vígszínházban. A távirat így hangzik :

«Exc. K: vlevich. Meran, Villa Victoria, Ocskay
succés u’ estimé. Jelen voltam. Kritikák legna­
gyobb része humbug. Közönség c-utód ássál
távozott, darab végén menekült. Elad .s, Csillag,
Fenyvessi leggyengébbek egyike, Tíz-tizenöt előadás,
Beöthy.»
Beöthy — így adja elő Liptai — tudta, hogy e táv­

irat mása az u kezében van s hogy közzé akarja tenni. 
Pedig közzé akarta teuni Liptai, mert abban a véle­
ményben van, hogy annak idejében u (Liptai) Beöthy 
hozzájárulásával vesztette el kenyerét, a Magyarország­
ban irt kritikája miatt. Ezt akarta megtorolni az igaz­
gatón a távirat közzétételével. Beöthy állítólag elküldte 
Liptaihoz egy barátját azzal a megbízással, hogy birja 
rá a távirat elhallgatására. Liptai megtagadta a dolgot. 
Szerdán délelőtt Liptai elferdített irásu, anonim levelet 
kapott, a mely egy nőrokonát súlyosan megrágalmazza 
és jelzi, hogyli a a levélben foglalt vádra nézve teljes 
meggyőződést akar szerezni: küldjön el a főpostura 
csütörtökön délelőtt, a hol post-resztaote egy Sz. G. 
100. czimzésü levél vár. — A levélírót meg akarván 
csipni, megkérte Cdky Jánost, hogy keresse föl Farkas 
rendőrtanácsost, a ki Gsiky régi ismerőse, mondja el 
neki a dolgot és kérje meg, hogyha csütörtökön délután 
valaki jelentkeznék a levélért, akkor az illetőt szólítsák 
föl igazolásra a kiküldendő detektívek.

Gsiky nem fogadván el a megbízást, Liptai hordárt 
küldött a postára, hegy a levél kézírásából esetleg íróját 
megismerhesse. Ott azután a detektív már várt és Liptait 
előállították.

Liptai vádja tehát abban konkludál, hogy a hozzá 
intézett anonim levelet Beöthy igazgató íratta, hogy 
Liptait lehetetlenné tegye, nehogy valaki hitelt adjon, 
ha a famozus táviratot közölni fogja. Vádját a követ­
kezőképen fejezi ki:

«Kinek állott érdekében, hogy engem az adatok 
közlésétől eltántorítson ? Ugyebár csak Beöthy László­
nak Ki küldte hozzam azt a nemzeti színházi tiszt­
viselőt, hogy a távirat ki nem adására rábeszéljen? 
Ugyebár Beöthy László. Kinek van titkolódzni valója ? 
Ugyebár Beöthy Lászlónak. És végül mire irányult 
Beöthy László vádlói szerepe ebben az ügyben? 
Ugyebár arra és csak arra/hogy a rendőrség kivegye 
a kezemből a táviratot, a Rákosi Szidi-féie színész- 
iskolára vonatkozó adatokat, a deficzit pontos kimu­
tatását, a drámabirúlat meghamisítására vonatkozó 
adatokat és egyéb szennyes ügyeket, a melyeket na­
ponta kaptam én és más hírlapíró is — a kit szük­
ség esetében megnevezek — Beöthy László igazgatói 
kormányzatáról.»
Megjegyzi még Liptai, hogy Beöthy neki br. Splényi 

előtt azt az ajánlatot tette, hogy ha ő (Liptai) egy leve­
let intéz hozzá, melyben arra kéri, hogy a följelentést 
vonja vissza, ő (Beöthy) akkor azt visszavonja.

Ez — ismételjük — Liptai nyilatkozatának lényege.
E súlyos vádakkal szemben Beöthy igazgató a kö­

vetkező sorok közlésére kért fel bennünket;
«Tisztelt szerkesztő ur! A mai lapokban egy rajtam 

mcgkiserlett zsarolás hire jelen': mag. Az a személyi­
ség, a ki magát a megkísértett zsarolás hírébe ke­
verte, s a kit több lap neve szerint is megnevez, egy 
ma kiadott estilapban hajmeresztő kombinácziókat es 
meséket mond el a maga védelmére. Ezzel szemben 
én ky*etn a t. szerkesztő urat a következő sorok fel­
vetőiére : Az ügy az én, ismeretlen tettes ellen, meg­
telt följelentésem folytán a rendőrség kezében van s 
megy fejlődése szerint a maga illetékes fórumai elé. 
Nekem benne semmi más reszem nincsen, mint hogy 
egy anonim zsaroló levelet a rendőrség kezére adtam. 
Ki irta, miért iría, mi czeit akart vele elérni, mind 
ennek kiderítésében, remélem, a hatóságot semmiféle 
hírlapi beavatkozás, a legmerészebb is, nem fogja 
megakadályozni.

Fogadja szerkesztő ur őszinte tiszteletem kifejezései.
Budapest, 1901. május 31.

Beöthy László s. k. 
a nemzeti színház igazgatója.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Névtelen szobra. A Líraiy áltat a székes 

fővárosnak adományozott tiz emlékmű közölt vau a 
Béla király Névtelen jegyzőjének szobra is. Az emlékmű 
mintája mar eikészült s legközelebb bronzba fogjak ön­
teni. A bizottság a napokban döntött az emlék elhelye­
zése dolg.-.ban < s abban állapodott meg, hogy a szobor 
a budai királyi varpalotának a Krisztinavárosra néző 
oldalán elterülő parkjában állittassck fel,*a hol az érdekes 
kivitelű szoborműnek festői kerete Esz.

— A színes szökőkút. Az 18%. évi ezredéves ki­
állítás egy iá érdekes látnivalója volt a fontaine lumi- 
r.euse, a sokféle szint jáitszó szökőkút. A mikor ezt a 
kutat a kiállítás területén, ar. iparcsarnok küzMébnn föl­
állítottak, a költségek legnagyobb részét a főváros pénz­
tára vi. elte s mégis a kiállítás i ez.utakor a kormány 
átadta a szökőkút összes tartó?- kait egy budapesti gép­
gyárnak. A főváros hatósága nem hagyta annyiban a 
dolgot s az ügyészség utján követeléssel lépett föl, a 
befektetett összeg aranyában, a kormány ellen, a mely­
től azonban mindez ideig sem kapott érdemleges választ. 
A tanacs most kiadta az ügyet a jogügyi bizottságnak, 
hogy ez adjon véleményt a leendőkr- n- zve.

— Az országgyűlési kcpvlselö-vataoztók név­
jegyzéké. A kerületi elöljáróságok helyiségeiben ki 
voltak téve nyilvános szemlére az országgyűlési kép­
viselő-választók névjegyzékei s azokra a fulszólamlásokat 
május ű-tőí 15-ig lehetett megtenni, a íulszólamlásokra 
vonatkozó észrevételeket pedig május 16-tól 26-ikáig. A 
központi választmány a lajstromokat most bevonta a 
kerületi elöljáróságoktól. Az említett időhatárok között 
a következő fölszólam iások at adták be : 1. kerület 7
fölszólam bis, - II. kerület: 12, — III. kerület: 8, 
— IV. kerület'. 23, — V. kerület: 127, — VI.
kerület: 38, — VII. kerület: 32, — Vili. kerü­
let; 40, — IX kerület: 17, — X. kerület: 4 fül­
szói ami ás. összesen tehat 308 föl szó la mi as történt. A 
fölszólamlasok ellen csakis a IV. és VI. kerületben tet­
tek 3—3 észrevételt. A központi választmány u fölszó. 
látások és észrevételek felől Julius hónap folyamán 
fog határozni.

— Adomány a fővárosi könyvtár részére.
Toldit László főlevéltáros ma bejelentette Halmos 
J .ír / poigarmesternél, hogy Frey József fővárosi bi- 
zoO-;V;i tag, a ki most Vetülte b- az életen -K kilenrz- 
nenccli : esztendejét, a könyvtarat fölajánlotta a szvk» s 
fővárosi könyvtár gyarapítására Frey József könyvtara 
266 kötetet tevő, 131 műből all s ezek közt sok olyan 
vun, a mely cddigele a fővárosi könyvtárból hiányzott. 
Frey József ezenkívül még 2000 korona névértékű r-sz 
vényeket is adományozott a iovan-snak, arra a czelra, 
hogy annak a jövedelmet a közkönyvtár gyarapítására 
fordítsák.

— A főváros pénzügyi és gazdasági bizott­
sága ma délután ülést tartott Vaszihevits János ta­
nácsos elnöklete melleit; előadó Wippler Emil fogal­
mazó volt.

A napirend előtt az elnök fájdalommal jelentette be 
Del Medico Ágost bizottsági tag elhalálozását s indít­
ványozta, hogy az emlékezetet jegyzőkönyvileg örökítsek 
meg. (Helyeslés.)

A napirendre térve, hozzájárult a bizottság ahhoz, 
hogy a zsiharurök, úgy, a mint azt a zsiburusok ipar- 
t r-ulata kérte, a zsibvásár boltjainak a bérel nem hó- 
napoukint, hanem napi ól-napra fizethessék.

A mérnöki hivatal azt kérelmezte, hogy a nála most 
alkalmazott ideiglenes műszaki személyzetet hagy- 
j.k meg. Ezeknek a fizetésé, legnagyobb részben, úgy­
is be vuii illesztve a költségvetés keretébe s mindössze 
is csak mintegy SUOO korona kiadás var ezen a cziinen 
fedezetre. A pénzügyi es gazdasági ügyosztály azt java- 
-oka, hegy ezt a >'juO koronát a kölcsönpénzei: terhére 
írjak, bulöp Karoly bizottsági tag a mai ülésen kifo­
gásolta, hagy a költségvetés korlátáit túllépjék s kér­
dezte, vájjon nem lehetne-e ezt a kiadást, a kölcsön­
pénzek elkülönítésével, máshonnan fidezni. Az elnök 
kijelentette, ho. y ezúttal másfelől nincs pénz rendelke­
zésre; egyébiránt azok a munkaiatok, a melyeknek a 
végzésére az ideiglenes műszaki személyzet alkalmazása 
szükséges, szintén kölcsönpénzből nyerik a fedezetüket. 
De megjegyezte még az emuk azt is, hogy az ideig­
lenes személyzetre nem lesz hosszú ideig szükség, mert 
a mérnöki hivatal újjászervezése küszöbön all.

A bizottság ezek után hozzájárult a költség fedezete 
tekinteteben az ügyosztály előterjesztéséhez.

A VII. kér. Lka-utcza megnyitásához 9340/2no négy­
szögölnyi területet szükséges kisaj -titani a 2629. Iir. sz. 
teleknél, a melyen épületek is vannak. A bizottság 
javasolja, hogy adjanak a telek négyszögöléért 31 
koronát.

Javasolja a bizottság, hogy az I. kér. abrcncs-utczá- 
ban fekvő 429. hr. sz. ingatlant 6000 koronáért sajá­
títsák ki.

Kimutatta a bizottság a pénzbeli fedezetet a II, kor. 
vidra- és üstökös-utezát összekötő névtelen-utcza csa­
tornaépítésére, a mire 5000 korona szükséges és az 
1. kér. Kriszíiua-városi szivattyú-állomás ideiglenes meg- 
bővítésének költségén 72 060 koronával.

Javasolja a bizottság, hogy a IX. kér. sertéskőzvágóhid- 
hoz vezető utat rendezzék 5200 korona költséggel.

Szükségessé vált, hogy a VII. kerületnek a Ferencz 
József kaszárnya körül levő kültelkét ideiglenesen lajtos 
kocsikon szállított szűrt vízzel lássak el. A bizottság 
erre a czélra megszavazott 2883 k. 50 fillért, de egy­
szersmind figyelembe vette Ehrlich G. Gusztávnak 
olyan értelmű lölszólalását, hogy a tanácsot kérjék föl, 
gondoskodjék annak a népes városrésznek rendes viz 
vezetékkel való ellátásáról.

Megszavazott a bizottság 2290 koronát a budavári 
«Fortuna» épület tatarozására.

A budapesti környékbeli görög-keleti oláh egyház 
telket kér a fővárostól templo uépités czéljára. A bizott­

ság az ügy előkészítésére kiküldötte Springer Ferenczet, 
Feleki Belát és Kurfürst Miksát.

A városligeti kiraly-pavilloo bérlője kéri, hogy a szer­
ződéséi három évre hosszobbitsák meg, A bérlő most 
évente 20 darab 5 koronás arany bért fizet, de állítólag 
40.000 koronát fektetett be az épület átalakításába. A 
bizottság az ügy megvizsgálására s javaslattételre föl­
kérte Mérő Jánost, Fülöp Károlyt ée Heinrich Jenőt.

TANÜGY.
— Állami népiskolai utasítások. Wlassics az ez 

évi május bó 21-én 32,055 sz. alatt kelt rendeletivel 
az állami elemi iskolák gondnoksága, tanítói és igazgató- 
tanítói számára uj utasítást adott ki. Ma az állami 
elemi iskolák az egész országban, nevezetes pontokon 
háromezer s nehány száznyi tanítósággal, azzal a be­
vallott czéllal munkálkodnak, hogy a hazafias nevelő­
oktatás terén minden más jellegű elemi népiskolának 
követendő mintaképül szolgáljanak s a magyar nemzeti 
állam egyik legfontosabb tényezői legyenek. Az utasítás 
két részből áll : az első a gondnokságok teendőit és 
ügyrendjét, a második rész az állami elemi iskolai rend­
tartást tartalmazza. Az első részből megemlítjük, hogy a 
gondnokságok kinevezését a központi adminisztraczió 
egyszerüsitése ezé Íjából a főispánra bízza, a ki 
ezen jogát a kir. tanfelügyelő javaslata alapján gyako­
rolja, a gondnokságoknak a községi (kör vagy járási) 
orvos hivatalból tagja, külön intézkedéseket tartalmaz az 
iskolai egészségügyre nézve — a tankötelezettség körüli 
eljárást részletesen szabályozza; az ismétlő iskolázással 
az utasításban külön fejezet foglalkozik, a mely elemi 
népoktatásunknak ezen nagy fontosságú tagozatát külunü 
sen, s a gazdasági ismétlőiskolák, valamint a szak- 
tanitás gazdasági ismétlőiskolák egész ügyrendjét, tanul­
mányi vezetését részletesén szabályozza. Az uj utasítás 
már a gazdasági ismétlő-leány iskolák rendezésével js 
foglalkozik. Az állami elemi iskolai rendtartásról szóló 
második rész szabályozza a tanítók jogviszonyait, főbb 
vonásokban adva azoknak pragmatikáját, a tananyag és 
osztály beosztást, a tankönyvek megválasztásai; uj érte­
sítő könyvecskét állapit meg, a mely a gyermek egész 
tankötelezettségéről nyújt igazolást, kimondja az évvégi 
vizsgálatok megtartásának törvényen alapuló szükségessé­
get, ezélját és az eljárást szabályozza, részletesen és tétele­
sen megszabja úgy az egy lanitós osztatlan, valamint a két 
tanitús és a több tanitós iskolákban az ügyrendet, a 
tanítók ellenőrzését, teendőit. A tanítótestületek működé­
sét oly szervezetre fekteti, mely az iskolák szellemi 
ügyeinek fejlődésére nézve a legszebb remény^krr- jogo­
sít — mert a módszerek f jlődesét az egyéniség és az 
önállóság kifejlődését elősegiti a tanítóban s az iskolát 
szakszerű t -kintetben a tanítók teljes felelőssege mellett 
a szakellenőrzés alá veti. Külön szabályozza az igazga­
tók teendőit és a tanítók jogait s kötelességeit, végül az 
iskolai fegyelmi szabályokat. Végül a harmadik rész a 
legszükségesebb és a szövegben hivatkozott rendeleteket 
és mintákat függelékben tartalmazza.

— Az Eötvcs-alap (Országé? tanítói segélyegyesü- 
Icl) gyűjtő és kezelő-bizottsága ez évi jtmius hó 1-én, 
szombaton lulutun félhat órakor a Ferencz Juzv-i taní­
tók háza (Vili kér. Szenlkirályi-utcza 47. sz.) tanács- 
V-rmeb-n gyűlést tart, melyre az egyesi«.-a tisztelet­
beli, alapitó, rendes és rendkívüli tagjait meghívja az 
elnökség

— A taaoncziskolák újjászervező96. A fővárosi
iparcktatasi bizottság ma d. lutan Faller Ferencz ta­
nácsnok elnöklésével ülést iurtoV. Az ülés elején az el­
nöklő tanácsnok bejelentette, hogy dr. Havass Rezső, 
a kit a közoktatásügyi bizottság küldött ki, az 
paroktatási bizottsági tagságról egyéb elfoglaltsága 
miatt /mondott. Helyébe m.ts tag kiküldését fogják 
kérni a közoktatási bizottságtól. Azután áttért a bízott 
sag az ipari tanoncziskolaknak szakirányú tanonczisko- 
likka való átszervezésnek kérdésére, a melyre vonat­
kozólag már a m ii p általános:;.gban elfogadta az ügy­
osztály ót vas la lat. Ma a javaslat részleteit t irgyalta a 
bízottá.ig pontohkint, s csekélyebb jelentőségű módosítá­
sokkal ci IS fogadta, A javaslat — mint már a múlt­
kor jeleztük — azt czélozza, hogy az ugyanazon vagy 
rokon ipart űző tanonczek egy «skolaba ;ai junak s egy- 
! y i.y n . Lolába az egyes l rgyakat a: illető iparnak 
megfelelő módon és szemp- ntboi fogjak tanítani.

A Szabad Egyetem.
A hivatalos lap inai száma közli u budapesti Szabad 

Egyetem alapszabályait. Czélja ugyanaz, a mit a Szabad 
Licz' um tűzött ki, a tudományos oktatásban nem része­
sült nagy tömegnek képzését es növelését rendszeres 
felolvasásokkal elősegíteni. A Szabad Liczeum a székes 
fővárosban eleinte fényes sikert ért el. Nagy volt az 
előadók buzgalma, hasonlékép a legkülönfélébb társa­
dalmi rétegeknek az édeklődese. Ez a buzgalom azon­
ban, noha az egyesület élén W kér le Sándor áll, ké­
sőbb hanyatlott. A közönség mind gy. rebben látogatta 
az előadásokat. E öadukul pádig nehéz volt megnyerni 
az arra hivatott erőket. Most hat Wlassics a helyes 
eszmének uj formát keresett és saját minisztériumával 
hozta összeköttetésbe, meghagyván a mellett a Szabad 
Liczeum társadalmi munkásságát is.

Bármily ürömmel üdvözöljük is az értelmi műveltség 
emelésének ez uj intézményét, a budapesti Szabad 
Egyetemet, nem fojthatjuk el abbeli aggodalmunkat, 
hogy az eszme sikerét nem látjuk eléggé biztosítva. Első 
eredménye ugyanis a Szabad Egyetem mozgásba hoza­
talának a Szabad Liczeum megbénítása lesz. Ha ezen. 
mint különben is hanyatlásnak indult dolgon nem üt­
köznénk is meg, nem latjuk, hogy a Szabad Egyetem 
központosító bürokratikus vezetésével, s az egyetemek 
tanácsaiból kiküldött tagok kollegiális szervezésével 
mindaz a garanczia megadatott volna, a mit a siker 
megkíván, Sikert csak abban az esetben jósolnánk neki, 
ha élére olyan erélyes s e mellett tág látkörü embert 
állítanak, a ki kizárólag az intézményei k éi s neki éle­
tet ad. A szervezet egyébként a következő pontokban 
foglaltatik :

Az egyetem ügyeit a kultuszminiszter hatósága és 
közvetetlen felügyelete alatt alió központi bizottság intézi, 
a melynek végrehajtó közegeit rendszerint Budapesten a 
Szabad Liczeum egyesület, vidékén a helyenkint külön 
alakítandó helyi bizottságok alkotják. A központi bizott­
ság : a budapesti tudományegyetem valamennyi karúnak 
összes tanarai közül s a műegyetem valamennyi szak­
osztályának tanárai közül az egyetemi s illetőleg a mű­
egyetemi tanács által választandó négy-négy tag, a Sza­
bad Liczeum ultal kiküldött négy tag és a vallas- és 
közoktatásügyi miniszter áltál kinevezett négy tag. A 
megbízás négy evre terjed. A központi bizottság jelöli 
meg a tartandó előadások tárgyát, körét, szamát es ha 
szükségesnek látja, azok irányát, egymásutánját s azt a 
módozatot is, a mely szerint tartassanak. Az előadások 
megtartása iránt a központi bizottság intézkedik. Az 
előadók díjazást kapnak, a melynek összegét a központi 
bizottság állapítja meg. Az előadásokat hallgatónak, ha 
kívánja, az előadás tárgyát és az előadások hallgatását 
tanúsító bizonyítványt adnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A torontáli magyarnyeivterjesztő egylet

ma tartotta rendes évi közgyűlését. A titkári jelentésből 
kitűnik, hogy az egylet dicséretes működést fejtett ki. 
Télen át magyar tanfolyamot tartott fenn, melyet 160 
(többnyire nemet munkás és alkalmazott) látogatott. 
Ezer koronát tanítók jutalmazásara fordítottak, kik a 
magyar nyelv tanitasuban kiváló eredményt értek el. A

községekben 500 jutalomkönyvet osztottak ki jó elő­
menetelő tanulók között. Fájdalom Torontálvármegye 
600.000 lakosa közül az egyletnek alie 570 tagja van. 
A közgyűlés kimondta, hogy akcziót mdi» tagok gyűjté­
sére. A tisztikar következőkép alakult. Elnök: gróf 
Karátsonyi Jenő v. b. V t. I. alelnök Szabó Ferensz 
apát íl. alelnök dr. Brójjer Lajos szerkesztő. Igazgató 
balázsy József főgymn. igazgató, aligazgató Bauden 
Károly tanító. Könyvtáros Jeszenszky Nándor ág. 
ev. lelkész, gazda Szalay József ev. ref. lelkész. Az 
igazgató tanács 10 tagból áll.

— a vakokat gyámolitó országos egyesület 
tegnap tartotta dr. Imrédy Kálmán elnöklete mellett 
a megyeház dísztermében évi rendes közgyűlését, bizony 
nem olyan nagy érdeklődés mellett, mint a minőt az 
egylet méltán megérdemelne. Az előterjesztések szezint 
az egyesület a vakok élelmezésére 21.807 korona 18 
fillért, lakbérre, fűtésre, világításra és kezelési költség 
czimén 11.818 korona 13 fillért fizetett ki. A megtaka­
rított 12.089 korona G4 fillért pedig az alapok és törzs­
vagyon gyarapítására fordította. Az egyesület összva­
gyona 82.433 korona 21 fillér. Kiemelendő az évi je­
lentésnek az a része, melyben a vakok képzéséről van 
szó és mely szerint az ötvennégy, különben koldulásra 
utalt vakból, az egyesületnek sikerült derék iparosokat 
képezni, kik már kenyerük egy részét meg tudnák ke­
resni, ha jó minőségű és olcsó kefe- és kosárkeszitmé- 
nyüknek megfelelő kereslete volna. A közgyűlés az évi 
jelentést tudomásul vette és az elnökségnek és a vá­
lasztmánynak, különösen pedig dr. Imrédy Kálmán 
elnöknek köszönetét szavazott. Ezután az alapszabályok 
módosítása következett, melyet az örvendetes b-jlódéi 
tett szükségessé. A közgyűlés nárai dr. Szabó Sándor 
miniszteri osztálytanácsost, a vakok es az egyesület ér­
dekében kifejtett elismerésre méltó tevékenységéért tisz­
teletbeli tággá választotta meg. Elnök lett dr. Imrédy 
Kálmán, el nők nő Beniczky Lajosné, alelnükük Pivar 
Ignácz, dr. Kürnr-ndy Gyula, alelnöknök Neményi 
Ambrusa", Ágoston Józsefne. Választmányi tagok: Ham- 
Viiy Sándor, Beniczky Attila, Hellebronth Kalman, Roch 
György, Herodek Károly, dr. Szüry Janos, Wampetics 
Ferencz, Blasiuvits S mdor, Glück Frigyes, Beniczky 
Attiiane, Daniéi 11 bor né, Forster Gyulai/, Havas? Re­
zsőn»*, Iíölser Fer- nezu»', Végli Arlhurné, dr. Goutn 
Sándorné, dr. Imrédy Beláné, dr. Takács Kálmánne.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
— Junluel esküdtszék A budapesti büntető tur- 

vénvszék n ma délelőtt sorsolták ki junius hónapra az 
esLüdtt.irákat, Rendes esküdtek lettek : Radanovics 
Kozma gyógyszerész, RokJcenbauer Pál siitőmester, 
Lemberger József py iros, Ferencz Imre építőmester, 
Privigyey Pál nyugalmazott postatiszt, dr. Harmot 
Gvula igazgató, Jenes Vilmos gyógyszerész, Petrich 
Marton asztalosra; ster, dr. Munkácsy Bernát tanfel­
ügyelő, dr. Dtósy Béla hírlapíró, Kuzen József ház- 
tulajdonos, Keller József va?k»-reskedő, ifjabb Márky 
Pál háztulajdonos, J\őszek Ign ez vendéglős, Freund 
Béla nyereggyártó, Fehér János háztulajdonos, Fran­
ken dor fér Lajos pnpirkrreskedő, Tenk Janos háztulaj- 
don< s, Fon Dezső szállító, Illés Gyula műépítész, 
Löwen lein Sándor v-r fi szabó Goszleth István fény­
képész, dr. Kador-Küffer Béla könyvtáros, Száraz 
János hentes, Posch Gyula bankigazgató, Székely 
Aladár könyvkiadó, Szikiay Sándor szállótulajdonos, 
Föl lel József fűszeres, Kányi Manó háztulajdonos és 
Szende Adolf festékkereskedő. He1 yett-es-e-kiidtsk 
lettek : Silberg József kereskedő, Rejtő Sándor egye­
temi tanár, Sterlc Izidor müep.tész, dr. Lévey József 
orvos, May Ede kereskedő. Sárkány Józset arany- 
mű vn?, Reményi Mihály kereskedő. Barber Frigyei, 
rőföskf reskeuő, *Mezei Sándor hírlapkiadó és dr. Freund 
Mik.- . ügyvéd, A júniusi csküdtbirusag ülésszaka junius 
17-től íuIius el=(*j» '_r tart.

— Kivégzés. Eszéki tudósítónk táviratozza, hogy i 
mitroviczi fegyház udvarán holnap reggel hajtják 
végre a halálos Ítéletet Marco Raditzon, a ki Zi- 
monyban egy porkolábot meggyilkolt a egész család­
jai kipusztitotta. Báli Mihály állami hóhér, szomorú 
kötelességének teljesítése végett, ma érkezett Mitro- 
viczára.

— Falusi történet. Csányi Judith a legszemie- 
valóbb leányzó volt Albcrtin. Járták is utána legények, 
de különösen Szabó Pali, a ki esténkint mindig ott 
ól ilkodott a szép Judith portája körül. Történt azonban, 
hogy egy irsai legény vetődött a faluba, szebb is, szála­
sabb is, mint Szaft i Pali cs a leánynak szivét csakha­
mar meghódította. Szabó Pali e miatt nagyon megha­
ragudott, s a kikosarazott szerelmes dühével nemcsak 
az irsai lepényt, de a Judith testvérücscsét, Csányi Já­
nost is üldözte, a ki az irsai legény szekerét tolta. Egy 
este Csányi János kint ült a házuk padkáján, a mi­
kor arra jött Szabó Pali egyik pajtásával, Kováéi 
Jánossal.

— Hol az irsai legény ? — kérdé Szabó Pali.
— Mi közöd hozzá !? - felelte Csányi János.
Erre a feleletre Szabó arczul ütötte Csányit, aztán 

a földre teperte és Kovács Jánossal együtt megdőgő- 
nyüzte. De Csányi se volt rest, s a mikor egy pilis* 
natra kiszabadult ellenfeleinek kezei közül, előrántotta 
a pisztolyul s rálőtí Szabóra. Ámbár a pisztoly csak 
sör éttel veit megtöltve. Szabó mégis 40 napig feküdt 
bele. A pestvidvki törvényszék, mely Bánó József el­
nöklete alatt ma tárgyalta az ügyet, Csányi Jánost 
súlyos testi sértésért két hónapi börtönre ítélte, 
Szabót és Karácsot pedig becsületsértésért ütvén, 
illetve húsz korona pénzbüntetésre. Csányi föleb- 
bezett, a többiek megnyugodtak.

— A vén bűnös. Az üreg Grünbaum Salamon 
életének javarészét fogházban, börtönben, f egy házban 
töltötte el. Csaláson, lopáson kezdette, a miért négy 
esztendőt kapott. Mikor kiszabadult, gyilkosságot köve­
tett el. Meggyilkolt és kirabolt egy utast, a kinek sze­
mélyazonosságul máig se sikerült kinyomozni. A gyil­
kosságért tizenöt esztendei fegyhdzra ítélték, s eit 
a büntetést lilavan töltötte ki. Mikor kiszabadult a bör­
tönből, az immár hatvanhét esztendős vén bűnös » 
Janus életbiztosító intézet ügynöke lett, s ennek karára 
követte el azt a csalást, melyért ma felelősségre vonta 
a törvényszék. Mialatt itt Budapesten folyt a vizsgálat 
ellene, Griinbuutn Salamon vasútra ült, elutazott túl 
a Lajtán s végig csalta az osztrák örökös tartományo­
kat. Gráczban elfogtak, s rovott múltjára való tekintet­
tel nyolcz évi börtönre ítélték. Ezt a büntetését most 
üli, s ma a gráczi börtönből hozták Budapestre. A csa­
lást beismerte. A Janustól száz forint fizetést s öt 
forint utazási átalányt kapott, de klienseket sehogy« 
tudott szerezni. Hogy állását el ne veszítse, hamis bizto­
sítási ajánlatokat küldött az intézetnek, s ezek után meg 
a províziókat is felszedte.

— Bűnösnek érzi-e magát ? kérdezte tői? Lenk Gyűli 
elnök.

-—Az vagyok, de ne tessék elítélni, mert én sohase 
tudom, mit cselekszek. Voltam kérem már tébolydá­
ban is.

— Mikor volt az?
— 1881-ben.
— Az régen volt. Azóta maga gyilkosságért tizenöt 

esztendőt ült Illaván. Aztán itt van a fegyházigazgató 
jelentése, hogy maga a fegyházban fagyon jól viselte 
magát.

— Ott bizony kérem nem henczeghetek, mert csak 
én húznám a rövidebbet, válaszolt nagy derültség kö­
zött a vén bűnös. A törvényszék a vén bűnöst égy 
esztendei börtönre ítélte. Grünbaum nem főlebbc- 
zeit, csak arra kérte a törvényszéket, hogy küldjék 
vissza mennél előbb Qráczba, mert ott különb a kosit» 
mint nálunk.
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nyi-

As Semester bine. Steiner Bernát magán-
nva a no abban az időben, a midőn a katonaságnál 

mint őrmester szolgált, hűtlenül sáfárkodott a neki 
száműzetésekre átadott hivatalos pénzekkel. Ezt a ka­
tonai hatóság csak akkor tudta meg, a mikor már 
Steiner átlépett a polgári életbe. Hogy azonban . 
méltó büntetését elvegye, a katonai kincstár sikkasztás 
miatt tett ellene feljelentést. Ma tárgyalta ezt az ügyet 
a büntető bíróság. A tárgyaláson a katonai kincstár 
képviseletében Mattasich Leó tüzérkapitány jelent meg 
A bíróság a lefolytatott tárgyalás után a beismerésben 
levő vádlottat a nagyszámú enyhítő körülményekre való 
tekintettel sikkasztás bűntettéért ütvén korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

t*’* tittboreegy merénylője. Márcziusban tör- 
tént, bogy Saal Sándor volt csendőr-főhadnagy le- 
sísTtz lőni a lánczhid előtt Jablánczy Sándor csendör- 
altábornagyot. A merénylet nem sikerült és Gaált 
meg “helyszínen letartóztatták. Szerda óta a Lipót- 
™rL‘.féltek hazában van. a hova megfigyelés czéljá- 
bol küldték, mert a vizsgálat során kiderült, hogv nem 
epeszu ember. Oaál első kihallgatásakor azt vallotta, 
hogy ő az altábornagyot pusztán megfélemlítem akarta 
es fegyvere is olyan volt, a mely halálos sebet nem 
ejthet. A törvényszék ennek alapján elrendelte a forgó- 
pisztolynak olyan irányú megvizsgálását, vájjon ejthet-e 
luve=e halálos sebet vagy sem. Ezt a fegyverpróbál teg- 
?nu-Jtették m-e a törvényszéknek óbból a czélból ki- 
küldött szakértői. A fegyver egyszerű mivü, ócska, hét 
milliméteres forgópisztoly, a melylyel több próDalüvést

.* hogy hordképességvt és a lövés halasat meg­
állapítsák. A szakértők egyértelműen konstatálták, hogy 
a Gaál használta forgópisztoly lövése rögtón való 
haláltokozó sebet ejthet és így védekezésének ez a 
része minden alapot nélkülöz.

A polgári perrendtartás 
reformja.

— As Egy$iértin tudósítójától. —

A polgári perrendtartás tárgyában összehívott szakta- 
nácskozmány Plósz Sándor igazságügyminiszter elnök­
lete alatt ma délután 5 órakor folytatta tanácskozásait 
az igazságügyminiszterium palotájában.

A tanácskozás a VL kérdőpont megvitatása 
tóttá meg.

A VI. kérdés a felebbviteli tanácsok alakításáról szól 
• így hangzik :

«Fentartandó-e a tervezet 56. §-ának az az intéz­
kedése, hogy a tanács az elnökön kivül a kir. Ítélő­
táblánál négy bíróból, a kir. kúriánál pedig négy, 
illetőleg hat bíróból alakul ? Avagy lehetséges volna-e 
a tanácstagok számának leszállitása ?»
Szabó Albert azon nézeten van, hegy a kir. tábla 

csak felülvizsgálati kérdésekben tárgyaljon öt tagból álló 
tanácsban, egyébként 4 tagú tanácsban ; a kúria taná­
csa mindig öt tagú legyen. A felülvizsgálat több időt 
vesz igénybe s aggályai vannak, hogy a kúria és a 
tábla a jelenlegi létszám mellett az újabb nehézségeket 
alig tudna legyőzai.

Oottl Ágost statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a 
kúria a kisegítő tórákkal együtt képes lenne az uj terhet 
is elbírni; nem szükséges azonban a kúriánál, hogy 
minden héttagú tanácsban döntessék el. Nincs kizárva 
azonban, hogy hetes tanácsokban is bíráskodik ;• kúria,
6 mire két mód volna : ha a járásbíróságoktól kizárólag 
a táblához kerülnek vagy pedig a felülvizsgálati össze­
gek magasabbak volnának.

Chorin Ferencz arra emlékeztet, hogy a törvény­
hozásban ismetelten felmerült a bírói tanácsok tag 
számának leszállitása, de az erre vonatkozó eszmét 
elvetették. Nem tartja czélszerünek a leszállítást most, a 
mikor az Írásbeliségről a szóbeliségre megyünk át, a mi 
sokkal nagyobb szakszerűséget igenyel.

lmling Konrád osztozik az előtte szóló vélemé­
nyével.

Styfried József azt ajánlja, hogy a táblánál csak 3, 
a kúriánál csak 5 tagú tanácsok legyenek, a mi az el­
járás gyorsítására és könnyitésére szolgálná.

Nagy Dezső a régi rendszer mellett foglal állást, 
toig Wolf Vilmos Seyfried nézetét vallja.

Hagy Ödöu a javaslat mellett nyilatkozik, a mely 
nagyobb garancziát nyújt s a bíróságok iránt való biza­
lom erősbödését vonja maga után.

Plósz Sándor miniszter konstatálja, hogy bár több­
féle nézet merült fel, a többség a javaslat intézkedéseit 
helyesli ; különben utal arra, hogy a felülvizsgálatok 
száma minden esetre kisebb lesz, mint a mekkora ma 
t felebbezések száma.

Barthodeiszky Emil megjegyzi, hogy a felülvizsgá­
lattal megtámadható ügyek közül legfölebb 30°/e-ot szok­
tak felülvizsgálatra beadni.

Ezután a VII. kérdőpontot vették tárgyalás alá, mely 
%y szól :

«Helyes-e az idézéssel ellátott keresetlevél kézbe­
sítésének az a szabályozása, a melyet a tervezet 165.
§-a tartalmaz ?»
Foltért Karoly postaigazgató azon eszmét veti fel, 

nem volna-e czélszerü a postára bizm az egész kéz­
besítést.

A miniszter kérdi, vájjon képes-e a posta ennek meg­
felelni s czélszerü-e a kézbesítés e módja például akkor, 
ha sürgős esetben helyben kell valamit kezbesitem ?

A jelenlevők majdnem mind hozzászóltak a kérdés­
hez es valamennyien a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koztak a postai kézbesítésről, a melynek kiterjesztését 
pártolták.

Tőry Gusztáv min. tanácsos a nemzetközi érintkezés 
szempontjából arra figyelmeztette azonban az értekez­
letet, hogy a hágai egyezmény értelmében a külföldi 
bíróságok határozatait mégis csak kézbesítő közegek 
által kell kézbesittetni.

A tanácskozmány ezután a 8. kérdést tárgyalta, hogy 
tayon a pergatló kifogások Ítélettel vagy végzéssel dön­
tessenek-e el, a mire nézve a legtöbb szónok a mai 
szabály fentartása mellett nyilatkozott, a mely szerint a 
pergátió kifogasok végzéssel döntetnek el.

Erre a miniszter az ülést befejezte és a tanácskozás 
felytatásat holnap délután 5 órára tűzte ki.

SPORT.
— Szerencsétlenség a díjlovagláson. Bécsben a 

mai díjlovaglás közben egy ló keresztül tört a korláton, 
• közönség közé ugrott és a földre taposta Zoder Hu­
bert tüzérhadnagyot, a ki a fején súlyos sebet szenve­
dett és a karja is kificzamodott. A szerencsétlenül járt 
katonatisztet a mentők vitték el, a lovat pedid sikerült 
megfékezni.

— Derby-hlrek. Utolsó derby-galoppok : High 
Leicestershire győzött a Metcalf-istátló trialjében, meg­
verte Carrascot 2 hosszal. — Frangepan és Mara­
thon nem indulnak a derbybeu. — Ezermester igen 
könnyen 4 hosszal verte meg Medicust. — Iletour 
(lov. Smith) egy hosszal verte meg Per-Butterst. — 
Durban munkaközben letört és nem indul a derbyben. 
— Bordereaut ismét baleset érte, farcsontja törött el. 
Természetesen nem vehet részt a derbyben. — Brzask, 
az orosz ló nem jön el a bécsi derbyhez. — Falbot 
tegnap igen erősen fogadták a derbyre és pedig fedeze­
tül még a Metcalf-istálló ownerjei is.

Utolsó úerby-odssok a következők: pari Falb, 
3 High Leicestershire, 4 Mágnes,; 5 Carrasco, 6 Ezer­
mester, 7 Retour, 12 Nézz reám, 16 a többi.

— Bajnoki labdarúgás, ji Műegyetemi Foot­
ball Klub és a Ferenczvarosi Torna Klub holnapi 
mérkőzése döntő befolyással lesz a bajnokság második 
helyere, azért nagy érdeklődéssel nézik a mérkőzést, 
melyre a csoportok összeállítása a következő lesz : Mü- 
•gyetemi Football Klub : Boros, Zsaby, Beiner, Gillemot, 
VV agner, Koch, Lauber, Gilly, Misky, Surányi. Biró : 
Klebersberg Géza. (B. T. K.) Ferenczvárosi Torna Klub : 
Kovács, Fekak, Pokorny, Malaky M., Borbas, Békés G., 
Horváth, Horn, Gobrovitz, Berán, Pápai. A mérkőzés 
szombaton délután öt órakor kezdődik a ciőmöri-uti pá­
lyán. Belépődíj 40 miér.

— Bécsi lóversenyek. Vasárnap kerül döntésre a 
Freudenauban a monarchia legnagyobb és legértékesebb 
versenye, a százezer koronával dotált osztrák derby. 
A nagy díjért előreláthatólag tizenkét-tizennéey ló indul. 
Az az általános összevisszaság, mely a derby dolgában 
az egész esztendőben tapasztalható »olt, most elérte tető­
pontját. Az előrefogadásokkal n közönség temérdek pénzt 
elvesztett, mert a téli favoritok közül csak Carrasco 
maradt valamennyire a lista élén. Most első favoritja a 
derbynek Falb, melyet tegnap ismét erősen lefogadtak. 
Dúrbán-nak — hir szerint — megártott az erős munka 
s aligha indul. Bordereau-ról szintén sok jót beszél­
tek, ma azonban már indulása bizonytalan. Tegnap ki­
próbálták Nézz reám-mai, a mely nálánál sokkal jobb­
nak mutatkozott. Jó fairek szállingóznak az utóbbi na» 
pokhan Ezermester-ről is. Ilyen kilátások mellett ter­
mészetesen kétszeres az érdeklődés a derby iránt, any- 
nyira, hogy a holnapi programm iránt alig van érdeklődés. 
Főfufama a holnapi napnak a Taurus-handicap, a 
mely Ex lex, J\ieleus vagy Miss Duncan zsákmánya 
lesz. — Jelöltjeink a holnapi napra a következők:

I. Couleur — Faix.
II. Gleo — Parole.

III. Ex lex — Neleus — Miss Duncan,
ÍV. Tiamo — Mondaine.
V. Lator II. — Parsley.

VI. Stembusk — Felleg lh
VII. Dundi — Diadal.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Vadász Henrik,» az Egyetértés kiadó­

hivatali tisztviselője junius hó kilenczedikén esküszik 
hűséget Nagyváradon Kepes Sárikának, uzv. Kepes 
Jónásnú leányának.

— Eljegyzés. Ifj. Riedlmayer Nép. János posta- 
és távirótiszt eljegyezte Császár Mariskát. — Runitz 
Arthur fővárosi nagykereskedő eljegyezte Grünbaum 
Margit kisasszonyt, Grünbaum Miksa székes fővárosi 
bizottsági tag leányát.

GYÁSZROVAT.
Engel József szobrászt, az érdemekben gazdag nagy 

művészt ma délután Lét órakor temették a Teréz-körut 
32-ik szám alatt levő gyászhazból. Wlassios Gyula 
közoktatásügyi minisztert K. Lippich Elek, miniszteri 
osztálytanácsos, a művészeti osztályvezetője képviselte a 
temetésen, a magyar országos képzőművészeti társulat 
részéről megjelent Telepy Károly mütáros. Az elhunyt 
kortársai közül ott volt Újházi festő és Dunajeczky 
szobrász. A mostani szobrászok és festőművészek közül 
László Fülöpön kivül senki sem jött el, a mi kinos 
föltünést keltett az előkelő és nagyszámban megjelent 
közönség körében. A szobrászok és festők közönyét né­
mileg enyhítette a képzőművészeti társulatnak az a 
figyelme, hogy a koporsót abba a nemzeti szinü szem­
födőbe burkoltatta, a melyet legelsőben Munkácsy teme­
tésén használtak és az a körülmény, hogy az egyesü­
lettel egy-egy koszorút helyeztetett a ravatalra. A gyász­
szertartást dr. V/eiszburg rabbi, Lazarus lókántorral 
végezte. A rabbi megható beszédben kiemelte az elhunyt 
törekvéseit és érdemeit. Az utókor háláját mar azért is 
megérdemli, mert a legnagyobb magyar alakját érezbe véste 
a nemzet számára. Bármint itéljeu is fölötte az utókor, 
azt a közönyt, a melylyel az utolsó esztendőkben pálya­
társai részéről találkozott és a mely most a végtisztes- 
ségeu is megnyilatkozott, nem érdemelte meg. A beszéd 
mély hatást keltett.;Az.elhunytat ezután a kormány 
képviselője és a megjelentek nagy része gyalog kisérték 
ki az uj temetőbe, a hol örök nyugalomra helyezték.

Öxv. blbaroxf&lvl és kemendl Székely Gusz­
táváé szül. kiskéri Vörös Karóim, a sümegi jótékony nő­
egyesület elnöke, múlt hó 23-án délután 3 órakor éle­
tének 56-ik évében agyszélhüdés következtében elhunyt 
Sümegen,

Ehrlich Mózesnek, a jótékonyságáról hires földbir­
tokosnak, a pesti Chevra Kadisa elnökének a temetése 
óriási részvét mellett ma délelőtt ment végbe. Megjelent 
a végtisztességen a pesti izr. hitközség Kchner Zsig- 
mend elnökkel az élén, Schweiger Márton, Grün- 
baum Miksa, Baumgarten Lajos elöljáróság! tagok­
kal ; a budai izr. hitközség dr. Szabolcsi elnök veze­
tése alatt, a pesti Chevra Kadisa dr. Weinmann Fülöp 
alelnök és a budai Chevra Kadisa Steiner Mór elnök 
vezetésével. Jelen voltak : dr. Neumann Ármin, Mezei 
Móricz, Radooza János, Sámuel Lázár, Wolfner 
Tivadar, Lánczy Leó orsz. képviselők, Heuberger 
Ignácz kúriai biró, Tenczer Pál, Ehrlich G. Gusztáv 
városi képviselők, Stiller Bertalan, Baron Jónás egye­
temi tanárok, képviselve voltak az összes budapesti ban­
kok, takarékpénztárak és pénzintézetek, a magyar keres­
kedelmi csarnok budai Goldberger Sámuel elnöklete 
alatt, az ó-budai, újpesti, vaczi, győri, fegyverneki hitköz­
ségek, Jász-N.-K. Szolnok megye, sőt a pragai Chevra 
Kadisa is képviseltette magát Popper Herman elnökkel. 
Megjelentek zászlók alatt: a Talmud-egyesület, a rabbi­
képző intézet, a tanitóképezde, az izr. kórház-egyesület, 
a sinylők háza, a Bródy Adél-kórház, az izr. fiú- és 
leanyárvaház, az izr. kézműves-egylet, a szegénygyerraek- 
kert-egylet, a Zion-egylet, a Caritas, Wahrmann, Hun­
gária, Concordia, Kossuth, Poel Zedek, Millennium, 
Népszolgák, Rudolf trónörökös, báró Hirsch, Közszolgák, 
Budapest jótékonysági első magy. izr. betegsegélyző, 
Deák Ferencz egyletek stb. A temetési szertartást Kohn 
Sámuel főrabbi végezte és lendületes beszédben méltatta 
az elévülhetetlen érdemeit a jótékonyság terén. A szer­
tartás végeztével a koporsót a hatlovas halottas kocsira 
helyezték és megindult a végtelen kocsisor a kerepes!- 
úti izraelita temető felé, a hol az elhunytat örök nyu­
galomra helyezték.

Mezey Gyuláné, szül. Sárkány Teréz élete 22-ik, 
házasságának 4-ik évében, e hó 28-án délután fél 4 
órakor elhunyt Galszécsen.

Cholnokl László ügyvéd, Veszprém város volt tiszti 
főügyészé, 66 éves korában május 31-én délután hat 
órakor Budapesten meghalt.

TÁVIRATOK.
Trieszt, május 31. St.-Andräaban az állam- 

vasut taterén esti (él 11 órakor nagy tűz ütött 
ki. Fél óra alatt kit nagy raktár elpusztult. A kár 
jelentékeny. A tüzet még nem oltották el.

Becs, május 31. Jól értesült részről közük, 
hogy a czárné junius második felében anyai örö­
möket var. Ez lesz a czári pár negyedik gyermeke.

Bécs, május 31. Ausztria-Magyarország mexikói kö­
vetségére a külügyminisztérium gróf Holitnwarth 
Gilbertet, a volt osztrák miniszterelnök fiát szemelte ki. 
Gróf Hohenwartli eddig Tangerben rendkívüli követ i 
meghatalmazott miniszter volt.

Béos, május 31. A Standard állítólag föltétlenül meg­
bízható forrásból értesül, hogy teljesen téves az a kom- 
bináczió, mely szerint Sándor szerb király arra az 
esetre, ha trónörökös nem születnék, Danilo monte­
negrói herczeget akarja Szerbia örökösévé kikiáltani. A 
Standard ezt a híresztelést, mint teljesen alaptalant, a 
leghatározottabban czáfolja meg.

Béoa, május 31. A kepviselőház esti üléseben elfő 
gadta a csatornák építésére és a folyamszabályozáso1 
keresztülviHére vonatkozó kormányjavaslat őszei hátra­
levő szakaszait. (Élénk tetszés az egész házban.) é 
vita folyamán Gall kereskedelmi miniszter kiemelte, hogy 
ebben az o=7ir,ík népgazdaságra jelentékeny pillanatban 
gondoskodás történik a munkások ama kívánságáról is 
hogy őket munkával lássák el és bony a munkások 
érdekeit kielégíts-'!;. (Tetszés.) Az ülés vége éjjeli 12 
órakor. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 óra­
kor lesz.

Paris, május 31. A mai minisztertanácsban 
Loubet elnök aláirt egv dekrétumot, a melylyel 
Bernard-1, a semmitőszék vadtanác=ának elnökét 
megerősíti államtörvényszéki tóügyészi minőségé­
ben gróf Lur-Saluces ügyében.

Madrid, május 31. Gom mából érkezett hiva­
talos távirat jelenti, hogy a csendőrség szétosz- 
laita a tüntetőket, a kik közül kettőt megöltek és 
kettőt megsebesítettek. A rendet helyreállították. 
Őrjáratok c irkáinak a városban.

Zágráb, május 31. A jogpárt tegnapi ülésé­
ből átiratot intézett a tiszta jogpárthoz és az 
Obzor-párthoz. Az első átiratban figyelmezteti a 
tiszta jogpártot, hogy tartózkodjék minden sze­
mélyes támadástól és ferdítéstől, mert a párt ko­
molyan veszi az ellenzék egyesítését, a miért is 
minden személyes animozitasnak meg kell szűnnie, 
mert ebben a munkában az ellenzék összes ele­
meinek közre kell működniük. Ajogpurt felszólítja 
a tiszta jogpártot, hogy világosan és minden két­
séget kizáró módon nyilatkozzék, egyultal pedig 
valaszszon meghatalmazottakat a közös tárgya­
lásra, hogy a nemzet csalhatatlan bizonyítékot 
kapjon az egyetértésre való hajlandóságról. Ellen­
kező esetben a jogpárt befejezetteknek tekinti a 
tárgyalásokat. Ita-onló felszólitást intézett a párt 
az Obzor parthoz is. Azonkívül átiratot intézlek 
Brestvenszky képviselőhöz, a melyben köszönetét 
mondanak neki az egész akcziu támogatásúért és 
megkérik, hogy álljon a mozgalom élére.

Szófia, május 31. A minisztervádaknak a 
szobranjeban való tegnapi tárgyalása drámai jele­
netekre adott alkalmat. Toncsev volt miniszter arra 
utalt, hogy az ilyen vádak egyértelműek a politi­
kai forradalommal, a melyek a pártok kölcsönös 
elpusztulását vonná maga után. Ivancsov kijelen­
tette, hogy az egész vad csak a politikai gyülö!- 
ség kifolyása és azt követelte, hogy állítsák az 
állami törvényszék elé. Az itteni jogászkOrblbin 
azt hiszik, hogy a volt miniszterek ellen emelt vá­
dak jogilag meg nem állhatnak. Egyébként hire 
jár, hogy lerdinánd fejedelem néhány nap óta a 
differencziák elintézésével fogla'hozik.

Konstantinápoly, május 31. Báró Calice 
osztrak-magyar nagykövet a postakonfliktusra vo­
natkozó jegyzékre azt válaszolta, hogy május 
-0-iki jegyzékéhez nincs mit hozzátenni. A vá­
laszban ismétli Tevfik basa ismert nyilatkozatai­
nak szövegét, a melyet a bécsi külügyminisztérium 
a konfliktus elintézésére alkalmasnak talált.

Konstantinápoly, május 31. Szinovjev 
orosz nagykövet, a ki hosszabb szabadságot ka­
pott, most egyszerre kormányának utasítására 
egészen váratlanul visszaérkezett Konstantiná- 
polyba. Megérkezése, a melyet a maczedúniai 
ügygyei hoznak kapcsolatba, a Yildiz-kioszkban 
és a portan nagy izgalmat kelt.

A transzváli háború.
Brüsszel, május 31. Krüger külön jegyzéket 

intézett a párisi és a pétervári kormányhoz, a 
melyben kéri, hogy fogadják el legutóbb előter­
jesztett indítványát és támogassák azt az ajánla­
tát, hogy a hagai nemzetközi békebiróság döntsön 
a dél-afrikai kérdésben. Leyds Parisba és onnan 
Pétervárra utazik. Laurenzo-.Marquezből jelentik, 
hogy De Wett 3000 emberrel betört a Folcfüldre.

London, máj. 31. Vlaketownban tegnap Delarey 
megtámadta az angol sereget. Az ütközetben az 
angolok részén 174-en estei: el. A hir itt nagy el­
keseredést keltett. Vlaketown Johannisburgtol lű 
mértföldnyire délleié van. Ma van az évfordulója 
annak, hogy az nngolok bevonultak Johannis- 
burgba s ennek emlékére ma ott bált ad az an­
gol főparancsnok.

London, május 31. Kitchener jelenti Preto­
riából tegnapi kelettel: Delarey hadereje tegnap 
Wlatfonteinben megtámadta Dixon tábornok se­
regét és kemény harezba keveredett vele, végre 
azonban az angolok visszaverték az ellenséget, a 
mely 3ö halottat hagyott a csatatéren. Az atigolok- 
nak 174 halottjuk és sebesültjük volt. Kegy tisztjük is 
elesett.

London, május 31. A Reuter-ügvnökség je­
lenti Queenstowoból (Fokiöld) tegnapi kelettel:
A városi őrség a mull éjszakai a futóarkokban 
töltötte s újabb intézkedésig aktiv szolgalatban 
marad. A személyforgalom észak felé szünetel. 
Egy búr csapat, a mint mondják, Kruitzinger 
kommandója, most hir szerint Baibyban van.

Durban, május 31. Május- 25-én négyszáz 
búr Mear, Ben Viljoen, Spruit és Bredenbach pa­
rancsnoksága alatt Bethentől délre megtámadta 
Plumer ezredesnek egy szekérvonatát, de az an­
golok hat óráig tartó harcz után visszaverték az 
ellenséget. Az angolok vesztesége hat Itatott és 
húsz sebesült, a búroké hat halott és harmincz 
sebesült. Plumer ezredes hadoszlopa 24-én sok 
búr családdal és zsákmánynyal Standertonba ér­
kezett.

A khinai bonyodalom.
Berlin, május 31. Noha a Khinában levő 

német csapatok zömét visszaszállítják Német­
országba, mégis legkésőbb júliusban még ezer 
embert kell majd Khinába szállítani, mert az ott 
maradó vegyes dandár egy részét akkor okvetet- 
lenúl el kell bocsátani. A hatalmak még nem 
halároztak az uj főparancsnokság ügyében.

London, május 31. Mint a lapok Pekingből 
mai kelettel jelentik, Satos angol kővet a khinai 
meghatalmazottakkal közölte, hogy az angol csa­
patok mindaddig nem hagyják el Khinát, mig a 
kártérítés kérdése rendezve nem lesz.

London, május 21. A Standardnak jelentik 
Sanghajból tegnapi kelettel, hogy egy jó viszo­
nyok között élő szinganíui kereskedelmi ügynök 
közlése szerint Lilianjüng, a császárné kegyencze 
és Li-sznanlin és Junglu államtanácsosok, a kik 
most a kormányügyeket intézik, elhatározták, hogy 
Khinát merev khinai elvek szerint fogjak refor­

málni és a császárt olyan rendelet kiadasara bu­
ták, a mely a hat minisztérium összes rendelke­
zéseit megsemmisíti és a kabinetet utasítja, bog1, 
térien vissza azokhoz az egyszerű szabályokhoz, a 
melyek a korábbi dinasztiák alatt érvényben vol­
tak. A császári udvar e forrás szerint egyelőre 
nem szándékozik visszatérni Pekingbe. hanem 
csak Kaifengig (Honan tartomány) szándékozik 
menni.

Washington, május 31. Egv tegnap teladott 
pekingi távirat szerint Khina arra kérte a hatal­
masságokat. hogy a kártérítést nem 30, hanem 40 
év alatt kelljen megfizetnie.

A közönség köréből,
európai hirü 
gyógyhely* ;i 
C8UZ, kösz- 

veny, hehiás
_ süt. bajoknak.

Modern, iiiternaczioiiáiis jellegű iürüö, szólni arakkal. Prosp. 
díjmentesen küld *1107 az igazgatóság.

Kereskedelmi és pénzügyi téren
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Szájpadlás nélküli fogak.
le£OB5e *oazik az inylemcz használatát. A szájból ki­

venni nőm kell, nőm is lehet Számos elismerő levél, jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andráosy-ut 38. siám. AisfiS

,us Utolsó liónap
I Concordia sorsjegyek á 1 kor.

Főnyeremény 00,000 korona ajánl

I Eberwein és Körber F bankháza 
'erem /. JozHef-ter 3.C

A legkedveltebb rom. kath. magyar imakönyv

HOCK JÁNOS imakönyve
a mely pazar szép kiállításánál, remek nyelvezeténél fogva 
vált közkedveltté. 6

Pznn iiiiakunyv egyszerű kiadásban, keretrajzok nél­
kül. vaszonkötéshen 2 kor. Legfinomabb chagrinbörkötésben 
aranymetszéssel *> koronáért kapható.

Kis alakú kiadás fekete keretrajzokkal ára chaprin- 
hőrkí,lésben 8 kor. Legfinomabb borjubörkötésben 14- kor. 
Legfinomabb borjubörkötésben hordozható bőrtokban -24 kor. 
I gy.-mezen kötések színes keretrajzu szöveggel 4 koronával 
többe kerülnek.

Legújabb kiadás, hosszúkás alakú (modern) kiadás 
vékony pirns kerettel, borjú- vagy ecrasébörkötésben 14 kor., 
ugyanaz, selyenielözékkel 16 kor., ugyanaz csattal vagy díszí­
tésekkel 2U kor.

Imakönyv
fiatal protestáns hölgyek számára a legaján­

latosabb

Tóth Pál „Gyöngyvirágok“
czimii imakönyve, melynek ára vászonkötésben 4 kor., finom 
bőrkötésben 6 kor.; kapható ezenkívül finom borjubőr-, 
peluche-, bársony- s egyéb kötésekben 8—30 kor.

Ezen imakönyvek az „ATHENAEUM“ 
r.-társ.-nul, Budapest, YIL, Kerepesi-ut 54. jelen­
tek meg és ugyanott kaphatók.

Járványok idején és minden időben semmi sem bizto- 
i-it.ja jobban az egeszsvget, mint a jó és emésztöké- 
Pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai AGUES forrás

termésietps szénsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó -avanyuviz; du- 
széri.<ivf:irtalinan;tl Ingva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemok ellen, hanem a benne foglalt 
gyugx -uknal fogva kitűnő --zere a legkülönfélébb 
gyomor, légcső oe húgyszervi betegaogeknek

WF Kedvelt borvíz.

Főraktár: ÉDESKUTY L. Budapesten,
c-'. es kir. udvari szállító. 41467b

Asványviz-nagykereskedő.
Kopható minden gyógytárban. fVizerkereekodésben és vendéglőben.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, mijus 31. A Laura-kohó felügyelő bizottsá­

gának mai ülésén bejelentették, hogy az üzletvv harma­
dik negyedében a társaság hrulto-jöTedelme 2,215.728 
márka volt, vagyis 437.038 márkival kevesebb, mint a 
mull ev ugyané szakában.

New-York, május 31. Jules Siegfried volt franczia 
miniszter tiszteletére lakomat rendeztek, melyen ez be­
szedet mondott es kijelentette, hogy Mae Kinley elnök 
nemrégében egy mterviev alkalmával előtte oda nyilat­
kozott, hogy ö (az elnök) már nem ultra védvámoz. 
Az Egyesült Államok történetének oly korszakához érkez­
tek, melyben szükséges világfogyasztasi j.iaczokat keresni. 
A túlzó védvam szüksége most mar nagyobban meg­
szűnt.

Waehlngton, május 31, A füldmivelésügyi miniszté­
rium jelentése szerint 27.532 000 acre vau gyapottal be­
ültetve ; 2,111 OOO acreval több mint l'JOO-ban. A gya­
pot állása 815.

Az értéktőzsdéről.
Az értéktőzsde irányzata a lefolyt héten nem volt 

egységes, s minden nap többszörösen ingadozott. Mint 
ez időtáji minden esztendőben, úgy most is, hogy az 
aratáshoz mindinkább közeledünk, a tőzsde természete­
sen leginkább a vetések állása iránt érdeklődik, a melv 
nagymértékben befolyásolja az értékpapírok árfolya­
mát. Nem csoda tehát, hogy aggódva varja napról-napra 
a vetések fejfődéséről az újabb faireket es jelentéseket. 
Noha a vetések mostani allása komoly aggodalmakra 
okot nem ád, sőt eltekintve a több vidékről rozsda miatt 
érkezett panaszokról, általában a legszebb reményekre 
jogosít, a gazdaközőnség mégis a sokáig tartó szárazság 
miatt aggódni kezd és országos esőt óhajt, a mely a 
vetések további fejlődését előmozdítaná.

Igaz, bogy a héten a gabona-árak jelentékenyen emel­
kedtek, ezt azonban fókép annak tulajdonithatjuk, hogy 
Németországban az idei aratási kilátások igen rosszak, mert 
ha nálunk is kedvezőtlenek volnának a kilátások, a 
vidék máris tömegesen vásárolna, a mi azonban eddig 
nem történvén, bátrán következtethetjük, hogy aratási 
kilátásainkat maga a vidék is kedvezőknek tartja •

nem lát okot arra, hogy szükségletének TedezéBtiWill 
siessen.

Értéktőzsdénk irányzatát a héten különböző kedvező 
momentumok befolyásolták. A külpolitikában végre meg­
változóit a helyzet annyiban, hogy Khinában a hatal­
mak megkötötték a békét és megszálló csapataikat 
visszavonják. Gróf TValderscc főparancsnok a csapatok 
nagy részével legközelebb visszatér Klímából. Gróf 
Golurhowski külügyminiszternek is sikerült azokat az 
aggodalmakat eloszlatni, melyeket a Balkán-viszonyokra 
vonatkozó beszédével a minap keltett.

A pénzviszonyok úgy a nemzetközi, mint a hazai 
pénzpiaczon ezen a héten is kedvezően alakultak, úgy, 
hogy a pénzkörük egészen bizonyosan számítottak arra, 
hogy úgy a nemet birodalmi bank, mint az angol bank 
a kamatlábat leszállítja. Ez azonban nem történt meg, 
de tekintve azt, hogy Amerikából mindennap újabb 
aranyszállitmányok érkeznek s a pénzzzükséglet mind­
inkább kisebbedik : kétségtelen, hogy az angol bank 
nem tarthatja fenn soliaig a mostani 40/0-os kamat­
lábat, s azt előreláthatólag már a jövő héten kénytelen 
lesz leszállítani.

Tőzsdénk forgalma e hét»n valamivel élénkebb volt, 
mint az utóbbi időben, de most is csak a vezető 
nemzetközi értékeket ölelte fel, • e mellett az 
árfolyamok — mint föntebb már emlitettük — 
erősen hullámoztak. Legnagyobb forgalom osztrák hitel- 
részvényekben fejlődött, melyekért úgy a hausse-, mint 
a baisse-purt erős harezot vivőit egymással. A hausee- 
párt a már emiitett kedvező momentumokra és azokra 
a tanácskozásokra támaszkodott, melyeket az osztrák nagy 
beruházási kölcsön kibocsátására vonatkozólag az osz­
trák pénzügyminiszter a J5oíAsoZz-i7íi-csoporttal meg­
indított. Ez a pírt tömeges vásárlásokkal hajtotta fölfelé 
a hitelrészvények árfolyamút, de már a következő napon 
előállt a baisse-párt, s ugyancsak tömeges eladásokkal 
egyszerre leszorította azt. A contremme is nyomós 
okokkal küzdött a hausse ellen. Hivatkozott arra, 
hogy az osztrák hitelintézetnek igen kedvezőtlen 
félévi mérlege lesz, egyrészt azért, mert egyes iparvál­
lalatai az id'*n kevesebbet jövedelmeznek s így a hinter- 
bergi töltény-gyár jüv delme háromszázezer koroná­
val csökken; másrészt az intézet kamatszámlája is az 
idei alacsony kamatláb miatt sokkal kisebb jövedelmet 
fog feltüntetni, mint a múlt esztendőben. A hosszan­
tartó szárazságot is alkalmas fegyvernek tartja a eontre- 
mine arm, hogy a hausse ellen sikeresen felveheese a 
küzdelmet s egy esetleges rossz termésnek a következ­
ményeit mar most eszkomtálja bianco eladásokkal. 
Mindezeken kivül a contremine előnyére van az io, hogy 
a nagyközönség még mindig nagyon tar'ózkodóan visel­
kedik a tőzsdével szemben s nem hajlandó spekuláci óba 
bocsátkozni.

Minthogy a berlini tőzsdén is, nevezetesen a bánya- 
értékek piaczán bágyadt irányzat került felszínre — a 
contreminenek nem volt nehéz dolga felülkerekedni, 
úgy, hogy tőzsdénk a héten lanyha irányzattal s a leg­
alacsonyabb árfolyamokkal zárult.

Osztrák hitelreszvényeken kivül a nemzetközi értékek 
közül még csak az osztrák-magyar államvasut és a 
rimamurányi vasmű-részvények részesültek némi figyelem­
ben ; utóbbiakat arra a hirre, hogy legközelebb újra meg­
indítjuk a vaskartell megújítására vonatkozó tárgyalásokat, 
bécsi számiara vásárolták nagyobb tételekben, minek 
következtében árfolyamuk gyorsan emelkedett, de mi­
után ez a hir, mint már annyiszor ismét alaptalannak 
bizonyult, csakhamar újból vissszaestek előbbi nivó: 
jukra. Az osztrák-magyar államvasut részvényei a szá­
razság és kedvezőtlen időjárás, valamint a legutóbbi 
igen kedvezőtlen üzleti kimutatások miatt hanyatlottak.

A helyi értékek piaczárói alig van mondanivalónk. 
Csakis a budapesti közúti vasút részvényeit keresték 
élénken, úgy, hogy tetemesen emelkedtek.
5 |A befektetési értékek^piaczán — noha a pénz napról- 
napra olcsóbbodik -- mély csend {uralkodott és ár­
folyamok nem változtak.

A jelentékenye 
táblázat mutatja:

Érték neve

Osztrák hitel . I 
Magyar hitel . .
Magy. leszámítoló bank 
■1agyar jelzálogbank .

Rimamurányi vasmű 
Államvasut ....
Villamos városi vasút 
Közúti vasút . .
Salgótarjáni kőszénbác 
Magyar koronajáradék

írfoljimTÍltoziiokat * MrrtknC

Árfolyam Mái KolOnblet
május 24 zárlat tor.-ban

, 686.50 687.50 + 1-
í 690.— 692.- + 2—

í 433.— 435.— + 2—
. 440.— 445— + 5—
. 488.— 493— + 5—
. 573.— 572— — 1—
. 295.— 300— + 5—
. 558.— 568— + 1Ö.-

p 593.— 590— - 3—
92.85 93— + 0,46

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Visszaélések a román kiviteli kikötőben

Kereskedői, különösen kiviteli körökben nagy feltűnést 
keltett az a minapi közleményünk, melyen a Remin,a 
Lconomica nyomán a román kiviteli kikötőkben napiren­
den lévő botrányos visszaéléseket ismertettük. Ezeknél a 
visszaéléseknél, mint most az idézett lap legutóbb érke­
zett számában olvassuk, meg sokkal tisztességtelenebbek 
i< előfordultak a román kikötőkben. Megtörtént például, 
hogy a kiviteli ezég, illetőleg a bizományos egtetértés- 
beu, sőt talán tursasagban állott a Braiiaban horgonyzó 
egyiK megrakott hajó tulajdonosával. A hajóokmaoyok 
egyi-. bankczégnél voltak letéve, mig magát a ventatö 
hajói blattomban Szulinara szállították és tartalmát 
átraktuk egyik tengeri gőzösre. Ezekben az esetekben 
úgy Braiiaban, mint Szuhnaban összejátszottak a hajos- 
kapitany, a hajótulajdouos és a kiviteli ezeg. Ha az áru 
mar a gőzösön volt, akkor az uj hajóokmányok alapján 
a tisztességtelen ezég ezekre pénzt szerzett és vtigj ki­
váltott i a bankczégtől az előbbi okmányokat — 
sem. Az utóbbi eset az utolso 3 — 4 évben néhányszor 
előfordult. S ekkor ott ail a bankarezég értéktelen ok­
mányaival, míg az cru mar a küzeptengeren vagy még 
messzebb a hajón úszott. A kiviteli ezég és a hajótulaj- 
donos ékkőig mar szédelgőkként álltak a kijátszott bank 
előtt, mely őket felelősségre vonhatta ugyan, de akkorára 
ezek mar beszüntették fizetéseiket s igy a bank vagy a 
hitelezők tömegéhez csatlakozhatott vagy' pedig békés ki­
egyezésre törá’í.í d 'tt, hogy legalább a további kiadásoktól 
i: ' gmenekedjék. Végül megemlítendő még egy nagyon el­
terjedt «szokás», mely csak egy specziahs eset aikalmava! de­
rült ki. A kibérelt hajó a kikötőben horgonyozik és berakják, 
még pedig oly módon, hogy a vontatóha;ó, mel bői az 
árut átrakják, hozzá van erősítve és a gabonát a mun­
kához (liamal) zsakonkint viszik át. Egy-egy ilveu gőzös 
Lídia 2 3, sut több áruküldeményt szokott felvenni
különböző ezégektői. Mar most, ha a kiviteli ezég részé­
ről sürgős a dolog — és ez rendszerint igy is van, —■ 
akkor valamilyen módon megszerzi a hajóskapiUny alá­
ír.ts.it, legyük lel 2000 tonna tartalomról (melyet be­
raknia kell), holott alig van 1500 tonna tényleg be­
rakva, a többi még a vontatóhajón van. A legtöbb 
eddigi (-selben az aláírás következmények nélkül járt, 
mert az áru előbb vagy utóbb, de mégis berakatott a 
hajóra és a kapitány aláírása minden koczkázat nélkül 
maradt.^ Csak tz említett sp-^czialis esetben (a melynél 
a kivivő czeg főnöke öngyilkos lett mielőtt az áru telje­
sen berakatott volna) derült ki, hogy milyen hátrányos 
az előzetes alairás Gyakran megtörténik az is, hogy 
a ezég megveszi az árut es a berakást megkezdi, az áru 
értékét azonban még nem fizette ki. Ilyen esetben ki 
a még Le nem rakott ármennyiség jogszerű tulajdonosa V 
A kapitány, ki ennek alapján vállalt szavatosságot a 
hajóokmáoyon, vagy a kiviteli ezég, vagy pedig az 
eladó ? Ez utóbbi lefoglalja, illetőleg visszatartja sz árit
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és perlekedik a levővel (a jelen esetben a kiviteli czég- 
gel). A hajóskapitány azonban jőhiszemüleg már elő- 
zetésen aláírta a hajóokmányt és a kiviteli czég ennek 
alapján az egész árura pénzt szerzett. Ezek szerint a 
teljes jog a hajóskapitányt illeti, ki aláírásával kötelezte 
magát, hogy az árut a rendeltetési helyen a hajóokmá­
nyok birtokosának ki fogja szolgáltatni. Miért szenvedjen 
károsodást a jóhiszemű hajóskapitány e «szokás» ért ? 
Ezeken a bajokon és visszaéléseken van hivatva segíteni 
az előbbi küzleménvben említett társaság.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Osztrák járadék kibocsátása. Az osztrák pénz- 

ügyminiszteriuinbau ma, mint Becsből jelentik, a jára­
dék kibocsátása tárgyában értekezletet tartottak, melyen 
részt vettek a pénzügyminisztérium részéről dr. Böhm 
pénzügyminiszter, dr. Gruber osztáiyíőnök és dr. Spitz- 
midier miniszteri tanácsos. Az érdekelt pénzcsoportcí 
báró Rothschild, lovag Mauthner Gusztáv, a iiitelin- 
intézel igazgatója, lovag 'Pauszig Tivadar, az osztrák 
földhitelintézet igazgatója képviselték. Miután az értekez­
letnek csak tájékoztató czélja volt, a kormány képvise­
lői hangsúlyozták, hogy megállapodások még nem jö­
hetnek létre, meri a parlament még nem tárgyalta le a 
beruházási törvényt. Erre azután alaposan megvitatták 
mindazokat a kérdéseket, melyeket annak idején a jára­
dék kibocsátásánál figyelembe keil venni. Az érdemleges 
tárgyalást majd csak a beruházási törvényjavaslat elfo­
gadása után, előreláthatólag a jövő héten tartják meg.

*• A magyar folyam ós tengerhajózási rész­
vénytársaság znérloge. A társaságnak a kereskede­
lemügyi miniszter által íeluívizsgalt és jóváhagyott I960* 
évi mérlege ez évi május hó 30-an tartott igazgatósági 
Ülésen aiiapittatotl meg véglegesen, hogy az ez évi június 
hó 2S-UU délelőtt 10 orukor tartandó közgyűlés elé ter­
jesztessék. Á közgyűlésen, a különböző tartalékalapok 
ellátása után, úgymint leírásokra 8 >>7.788 k. 0.» f , a 
biztosítási alapra 08.743 k. 4.» f., a nyugdíjalapra
20.000 k., az eirnuit üzlet-vre ;észvényenkiut 3 korona 
osztalék fog javaslatba hozatni. Ezen elért eredmény 
majdnem egyenlő a múlt övben kimutatott nyereséggel. 
Hogy javulás nem állott be, az első sorban az aíduuai 
államokban a rossz termés következtében még folyton 
tartó pangásnak tulajdonítható. Ez évnek tavaszi idő­
szaka lényegesen kedvezőbben alakult. A társaságnak 
hajóparkja a hajózás megnyitása óta kielégítő feltételek­
kel van igénybe véve, úgy. bogy az ez idei eiső leiév 
jelentékenyen kedvezőbben log zárulni, m.nt a múlt év­
nek hasonló időszaka.

** Kivitel Londonba Londoni főkonzulátusunk 
évi jelentésében igen figyelemre méltó útmutatásokkal 
szolgál ama hazai üzletembereknek, a kik czikkeik szá­
mára Angolországban piaczot *>zt rezni s angol ezégek- 
kei összeköttetésbe lépni kívánnak. A hazai üzletember­
nek — mondja a jelentés — a ki a külföldi piaczokon 
sikeresen akar versenyezni, alkalmazkodnia kel! a kül­
földi viszonyokhoz. Az angol piaczokon például kis esz- 
Kőzökkel tett kísérlet-k csak csalódásokat eredményez­
hetnek. Uj czikket hasztalan próbálna valaki csekély 
aidozaiok árán bevezetni. Még olyan kiadás is, a mely 
nálunk jelentékenynek tetszik, ott teljesen kárba vész. 
Az angol piacz nem való «kis emberekének. A nagy 
világpiaczokon olyan arányú a verseny, a legtávolibb 
piaczokkal is oly gyors a közlekedés, hogy a világkeres­
kedelmi konjunktúrák nem 1 — 1 hónap vagy 1 — 1 hét alatt, 
de.napról-napra, sőt óráról-órára változnak. Ilyen változások­
kal csak a nagy czég képviselője tarthat lépést, a ki egész 
idejét és összes figyelmet egy czikknek szenteli; ván­
dorló kollektív mint agy üjteményektól sem várható ered­
mény. A ki sikert akar elérni, az egy ponton vesse 
meg a lábát es ott doboljon addig, a mig meg nem 
hallják, még ha hat hónapig vagy egy évig kell is vár­
nia. Következetesen haladjon a maga utján és ne riad­
jon vissza az áldozatoktól, üzletembereink angol czéggel 
csak úgy lepjenek összeköttetésbe, ha arról kielégítő 
értesítést kaptak. De ha azt az értesítést kapták, hogy 
az illető czég bizalmat érdemei, akkor alkalmazkodjanak 
a föltételeihez. Nagy ezégek csak a megszokott feltételek 
mellett dolgoznak es ezekből mit sem lehet lealkudni. 
A ki ezt próbálgatja, legfeljebb azt éri el, hogy szédel­
gőnek esik áldozatul, a kik mindent ígérnek. Általános­
ságban azt lohet mondani, hogy olyan uugol ezt-g, mely 
<okat ígérő körleveleket küldözget szét a külföldre, nem 
5ok bizalmat érdemel.

** A nemzeti balesetbiztosító részvénytársaság
Budapesten, ez cu május In 3U an tartotta meg 
nyoiczadik. rendes évi közgyűlését Ürmúdy Vilmos el­
nöklete alatt. A felolvasott évi jelentés konstatálja, hogy 
a balesetbiztosítási ágazatban ía társaság főúgazatában) 
1,730.855 59 korona díjbevétel éretett el az előző évi 
1,687.630 21 koronával szemben, mié a tüzviszontbizto- 
situsi agazalban 612.708*15 korona, az életbiztosítási 
ágazatban 237 927 86 korona, a népbiztositási ágazatban 
245.448-28 korona, mind a négy ágazatban tehát 
2,876.939-80 korona díj vöteleztctett be. Az elet és 
r.épbiztositusi üzlet teljes egészében viszontbiztosításba 
adatott, A kifizetett kárösszeg a viszontbiztosítási rész 
-vonása után 861.959*17 koronára rúgott, mig függő 
bárokra 189.120*29 korona helyeztetett tartalékba. A 
későbbi években esedékessé váló dijkötelezvénytárcza 
10,539.608‘98 koronát tesz ki. Az igazgat/Uag és fel- 
igyelő bizottság együttes indítványa, hogy az. 1900. évi 

42.820*08 koronát tevő vssznyereséghól, illetve az alap- 
=zabályszerü levonások után mutatkozó 42.262*28 k. 
nyereségből osztalékul minden részvény 8 szelvénye 
után 8 korona = 4"/0, azaz összesen 40.000 korona 
fizettessék ki, a közgyűlés áltál elfogadtatott és elhatá­
roztatott, hegy a feomaradó 2226 28 koronából a tőke- 
tartalék rendkívüli dotácziójára 1776*88 korona fordit- 
tassék és a 485*40 korona maradvány az 1901. évre vezet­
tessék at. Egyúttal az igazgatóságnak és a felügyelő- 
bizottságnak a íeimeniveny megadatott és Vargha, 
Sándornak a társaság igazgatóágából való kilépésé, 
valamint Ribiiry Józsefnek, a felügyelő bizottság elnö­
kének elhunyta ujnaiattul tudomásul vetetett. Elhatároz­
tatott végűi, bogy a 8. szánni szelvény 1901 május 
uö-lól kezdve 8 koronával fog be váltatni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet 

jelentése 1901. évi május 31 -dikéről. Az idő­
járás meg tegn ap U az ország legnagyobb részé­
ben zivataros volt. Zivatart jelentettek Ó-Gyalla, 
Selmeczbánya, Budapest, Keszthely, Eszék, Zoiu- 
bor, Szolnok, Szeged, Nagy-Lak, Arad; zivatar 
és jégverés volt Ver se ez, Eger, Nagyvárad, Szat- 
már, Kolozsvár és Pécsen 20' „ karral. 1 — 5 mm. 
eső volt Budapest. Magyar-Úvar, Pécs, .Szolnok, 
Nagy-Luk, Arad. Versecz, Szalmái*. 5—10 mm.: 
Zombor. 10—20 mm : Kolozsvárott. — A hő­
mérséklet nem változott. — Ú-Pécséről elkésve 
érkezett távirati jelentés szerint e hó 29-én dél­
után 5—0 óra közt nyugatra vonuló zivatar 
Feketehegy községét és licitárát teljesen iijnkre tette. 
A vastag jégkérgen még másnap is bízvást lehe­
tett szánkazm.

Barcsról írják Itt és a vidéken már egy hónapja 
rendes eső nem volt. Egy-egy kis csapadék esett, de ez 
fel sem áztatta a földet. De reggelenként gyakran sürü 
köd van.

* A bács-b odrogmegyel gazdasági egylet Hód­
ságon állatdijazast rendez. A kisgazdák ösztönzésére 
Kiosztandó dijakat Darányi íüldmivelési miniszter bo­
csátotta az egyesület rendelkezésére.

* Az O. M. G. E. Ipari ós kereskedelmi szak­
osztálya ma délután Gaal Jenő min. tanácsos elnök­
lete alatt letárgyalta az ipari bizottság már ismertetett 
több javaslatát. Elhatározta továbbá Zórád István titkár 
előadása alapján, hogy a Fehérmegyében létesítendő 
burgonyaliszt-gyár érdekeit lehetőleg felkarolja. Előzete­
sen lépéseket tesz a burgonyaliszttel végzendő műszaki 
próbák megejtése végett. Elhatározták továbbá, hogy 
Bánó Jenőnek Mexikóban felállított magyar keresk. 
ügynöksége részére kért erkölcsi támogatást illetőleg a 
beérkező informácziók után fognak határozni. A keres­
kedelmi miniszternek azon felhívására, — hogy a hazai 
gépgyárosoknak a hazai iparnak a gazdaközönség által 
való mellőzése miatti panasza folytán a szakosztály^ lép­
jen a gépgyárosok egyesületével érintkezésbe — a leirat 
értelmében határoztak. Végül Fenyvessy Adolfot a 
szakosztály tagjai közé választotta.

* Magyar lovak Indiában. A lefolyt évben — 
mint m ir említettük — a magyar lovak bevitele In­
diába nagyobb arányokat öltött. Magyar ezégek konzor- 
eziumet alakítottak, mely első ízben egy angolul tudó 
utazóval 50 lovat szállíttatott Bombayha Ezeket az an­
gol kormány vette meg. Madrasi konsulátusunk erről az 
üzletről a következőket írja : Eddig a magyar lovak az 
indiai hadseregből elvileg ki voltak zárva. Most a jég 
meg van törve és biztosra vehető, hogy a jövő évszak­
ban néhány száz magyar ló fog elkelni, egyrészt azért, 
mert Afghanisztán lókiviteli tilalmat bocsátott ki, más­
részt pedig azért, mert az ausztráliai lovak a dél­
afrikai hadjáratban nem váltak be, úgy, hogy a kor­
mány azokat ezentúl mellőzni fogja. Egyébiránt ausz­
tráliai ló nem is igen van már a piaczon ; azelőtt 4o 
fontjával vásárolták, most pedig 50 fonton sem kapható. 
A kormány első sorban az angol gyarmatokból óhaj­
taná ugyan a szükségletet fedezni, de pénzügyi okokból 
rá vau utalva az olcsóbb magyar lovakra. Magánvevők 
egyes lovakért 1000 rúpiát ajánlottak, alkalmasint azért, 
mert azokon megvolt egy bizonyos szerencsejegy, melyre 
a benszülüttek nagy *ulyt fektetnek. Ajánlatos lesz 
idejekorán gondoskodni a szállításról és kalkuttában is 
tenni kísérletet. Konzulátusunk felemlíti a délafrikai 
nagy szükségletet is (ott eddig 200.000 ló pusztult el) 
és megjegyzi, hogy a magyar lovak már he vannak 
gyakorolva, úgy, hogv rövid idő múlva állíthatók szol­
galatba, mig a gyarmatokból érkező lovakat hosszú he­
teken at kell begyakorolni.

* Baromfiki vitelünk. Drezdai konzulátusunk évi 
jelentése konstatálja, hogy a lefolyt évben a baromfi- 
forgalom kielégítő eredménynyel járt. A szükségletnek 
kilencz tizedrészét a külföldről fedezték és ez egyhamar 
nem fog változni, bár a német tenyésztők nagy erőfe­
szítésekül tesznek : de a kiima, a takarmány és a mun­
kabér olyan, hogy a magyar termelő a drága fu­
var és a nagy vám■ daczára is tud\ versenyezni. 
A magyar tf nvesztő a baromfit olyan kezekre bízza, 
melyek mindig csak a baromlival foglalkoznak, mig a 
német tenyésztő a baromfit gyakorlatlan emberekre bízza. 
Ezért a drezdai baromfi-kereskedők legszíveseb­
ben hozatni!k Magyarországból, a hói olcsó ts jól 
fölszerelt árut kapnak Újabban a nagy német varosok 
közeiében nagy hizlalók telepedtek meg, a kik a ma­
gyar szárnyast waggonszámra hozatjuk, egy 
ideig etetik és úgy ölik le. Ezzel az áruval a belföldi 
tenyésztő egyáltalán nem kepes versenyezni. Most Szer- 
Ka is nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a német piaczokon 
elhelyezzen baromfit és pulykákkal el iá ért némi ered­
mény két, de a minőség sok. kívánni valót hagy fenn. 
Stíriai baromi: kevesebb érkézéit, mert majdnem olyan 
drága mint u francziaorszagi. A franczia és a belga 
poulard busa oly gyengéd, hogy a legkényesebb igények­
nek f> lel meg és ezért nagy mennyiségekben importál­
jak. Az oroszországi vad csuk akkor jó, ha a hideg év­
szak soká tartott. Kar ácsony táján az orosz baromfi is 
figyelemre méltó szerepet visz a német baromfi-piaczon.

* Gazdák tanulmányi kirándulása. Zulu varme­
gye gazdasági egylete junius 12-dikén tarsas kirándulást 
rendez a porvai állami szőlőtelepre. Ez alkalomból ki­
folyólag Darányi íüldmivelési miniszter utasítására 
Tass Antal tapolezai vinczellérképezdci igazgató kísér­
letileg bemutatja a társaságnak a mohás oltást.

* A magyar kir. oraz. központi mtntapinoze 
most teszi közzé jelentései 19U0. évi működéséről. E 
szerint az elmúlt évben a pinezében kezelés alatt állott 
9116 hektoliter bormennyiség ; ebből eladtak 1836 hekto­
litert 271.487 k. értekben, tehát átlagosan 147 k. 90 
fillérrel hektoliterjét, szemben az 1899 iki 138 k. 84 
filler átlagos árral. A párisi kiállítással kapcsolatos 
magyar kóstoló-csarnokban a jobb fajboroknól 2U.U0U 
k. értékű mennyiséget sikerült elhelyezni. A kiállításon 
u magyar borászati osztály rendezését a mintaplncze 
végezte. Érdekesek a jeUntesnek azok az adatai, hogy az 
egyes borfajok minő áron keitek el. E szerint az asztali 
borokért a termelők 62V, koronát, a pecsenyeborokért 
1285/3 koronát, a szomorodni borokért 266 koronát, az 
aszuborokért 720 koronát kaptak hektoliterenkint a 
költségek levonása után. A mintapioczét kezelő magyar 
bortermelők országos szövetkezete összesen 3593 hekto­
liter bort kezelt az 1900. évben. A szövetkezetnek 31 
tagja van 184 reszjegygyei, Mint az elöobeci években, 
úgy 1900-ban a szövetkezet igyekezett szolgaim a hazai 
bortermelés érdekeit, a mennyiben rnaganfeleknek dija 
zás nélkül rendelkezésükre állott pinczekezelésük tekin­
tetében és immár kihnczedik esztendeje gyakorlati ki­
képzésűén részesítette az állami felsőbb borászati és 
szőlészeti tanfolyam hallgatóit. A szövetkezet a párisi 
kiállításon a legnagyobb Kitüntetést — a grand prix-t 
— nyerte el.

IPARÜGYEK.
— A roolozal sztrájk. Resiczán még mindig sztráj­

kolnak. Eberhart Károly főtiszttartó, a ki Fialka 
Károly alispán tanácsára Budapesten az iparhatósággal 
tárgyalt, visszaérkezett. A társaság nem engedett a 
10 es fél órából. A munkások ragaszkodnak a íU 
órai munkaidőhöz és ma sem mentek dolgozni. Úgy 
látszik, hogy a sztrájk nem is fog egyhamar véget érni, 
mert tulajdonképeni oka nem annyira a munkaidő, 
mint inkább $az, bogy a munkások Eberhart igazgató­
tól akarnak szabadulni. A munkások ugyanis, mint 
nekünk a sztrájkolok köréből Írják, Eberhart igazgatót 
tartjuk a sztrájk okozójának, a ki szerintük, midőn 
néhány évvel ezelőtt Resiczára helyeztek át, olykép 
akarta a telep jövedelmezőségét emelni, hogy annak 
termelőképességét különböző < zéltéveszlett újítással 
fokozni igyekezett, s mikor látta, hogy újításaival 
az óhajtott őzéit nem éri el, kiadta a parancsot a munta- 
felügyelöknek, hogy ugyanazon munkaerő mellett ezután 
többet kell produkálni minden műhelynek. A munká­
soknak ettől az időtől fogva nehéz munkájuk közben 
állítólag még verítéküket sem volt szabad letörölniük, 
mert rögtön ott termett egy felügyelő és bírságolással 
fenyegette őket. A munkások e miatt már küldöttséget 
is menesztettek az igazgatóhoz, a ki kilátásba helyezte, 
hogy kárpótlásul a fokozott munkálkodásért aj munká­
soknak némely sérelmét orvosolni fogják. Az igazgatóság 
azonban nem vallotta be ígéretét, sőt az utóbbi három 
év alatt a béreket többször le is szállította. 
Most pedig uj ellenőrzési rendszert akart az igazgatóság 
életbe léptetni, melynek következménye ismét a munka­
idő emelése lett volna. A hidászok azonban kijelentették, 
hogy azt nem fogadjak el. Az igazgatóság erre tudatta 
a munkásukkal, hogy a műhelyek addig zarva marad­
nak, míg a munkások az uj ellenőrzési bárczákat el 
nem fogadják. Tehát tulajdonképen nem is a munkások 
léptek sztrájkba, hanem az igazgatóság zárta ki őket 
a munkából. A kizártakhoz csatlakoztak azután a gép­
lakatosok, vasöntők, hengerelik, kovácsok s a telep 
többi munkásai, kijelentvén, hogy szolidaritást vállalnak 
a hidászokkal s most már a munkások állították fel azt 
a követelést, hogy a munkaidőt szállítsák le tíz órára s ily 
feltétel mellett készek az uj ellenőrzi rendszert elfogadni 
A hatóság kezdeményezése folytán megindított tárgyalá­
sokat rendkívül megnehezíti az, hogy a kiegyezés akkor

sem jöhet egykönnyen létre, ha az igazgatóság engedé­
kenynek mutatkozik, mert az ígéreteiben, különösen 
Eberhardt igazgatóban nem bíznak s ezért követelik, 
hogy az igazgatót helyezzék el ResiczánSl. A munkások 
bíznak a teljes győzelemben, mert bizonyosak az iránt, 
hogy szükség esetén az aninai és stájerlaki telepek ősz- 
szes munkásai szolidaritást vállalnak velük s akkor 
mintegy 12.000 munkás áll sztrájkban.

Jv
párisi és lyoni selyemgyári raktára

Budapest, JV., Bécsi-utexa 4. sz.

Tiszta selyem, sima liberty, minden színben mtrje 90 kr. 
Lyoni ióuíard és nyomatott pongis 65 krtól följebb. Tiszta 
selyem nyomatott liberty 1.1Ő krtól följebb. Louisine, 
popeline-soleil egész ruhákra minden színben. Louisinc-chiné, 
gaze-chine és soyeuse-ehiné a legújabb kivitelben blúzok és 
egész ruhákra. Minták, vidékre kívánatra pontosan küldetnek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 31. —

Gabonatőzsde.
Á buza-üziet ma szilárd irányzattal nyílt meg és 

élénk volt. Bő kínálat és élénk vételkedv mellett 
mintegy 57.000 mm. kelt el, mi mellett az árak 2 V2—5 
fillérrel emelkedtek. Ma a rozs ára is emelkedett néhány 
fillérrel. Zab szilárd maradt. A többi gabonanemek ára 
és irányzata változatlan maradt. — Eladatot :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 70 kg. 8.15 k., 
800 mm. 79*5 kg. 8.02V, k., 200 mm. 78*5 kg.
8.05 k., 200 mm. 78 3 kg 8.05 k , 400 mm. 78 kg.
8.05 k., 100 mm. 78 kg. 8.05 k., 100 mm. 77*5 kg.
8.— k., mind három hónapra.

Eestvideki : 1000 mm. 78 kg. 7.10 k., 1000 mm.
79 kg. 8.10 k., 300 mm. 78 kg. 7.95 L*., 200 mm.
77 kg. 7.95 k., 100 mm. 76 kg. 7.65 k., 100 ram.
75 kg. 7.10 k., mind leírom hónapra.

Fehérmegyei: 850 mm. 76 kg. 7.92*/2 k., 160 
mm. 78*5 kg. 7.92l/2 L*., 120«) mm. 75 kg. 7.60 k., 
200 mm. 78 kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Magsai : 1000 mm. 78*5 kg. 8.05 L., barom hó­
napra.

Szarvasi : 3500 mm. 78 kg 8.15 k., három hó­
napra.

Bánsági : 200 mm. 75 kg. 7.60 k., 4000 mm. 76
kg. 7.75 k., 3800 mm. 70 kg. 7.75 k. mind három
hónapra.

Baziási: 3000 mm. 75*2 kg. 7.50 L, három hó­
napra.

Szentesi: 4000 mm. 77 4 kg. 8.— k., 3000 mm. 
77 Lg. 7.90 k. mindkettő három hónapra.

Bácskái • 300 mm. 76 kg. 7.85 k., 1400 mm.
75*2 kg. 7.85 k., 1700 mm. 74 4 kg. 7.75 k., mind
három hónapra.

Temesvári: 5200 mm. 74 kg. 7.55 k., három 
hónapra.

Csongrádi: 1100 mm. 75*5 Lg. 7.877a k., három 
hónapra.

Raktári: 800 rom. 76 kg. 7.70 k., 4000 mm. 
77 2 kg. 7.827a k-« 1000 mm. 77 kg. 7.85 k., 3100
mm. 76 kg. 7.70 k., 3500 mm. 76 Lg. 7.70 k., mind 
három hónapra.

Tolnai: 1275 mm. 75 kg. 7.60 k., három hónapra,
Tengeri: 2500 mm. 5.25 L, szerb, hajóban, 250 

mm. 4.75 hibás, készpénzfizetés mellett.
Zab : 600 mm. 7.20 k., közraktár.
Rozs: 100 mm. 7.25 k., pp., 200 mm. 7.20 k„ 

pp. mind készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöüzlet kedvezőtlen vidéki hírek miatt 

szilárd irányzattal indult, később azonban realizálások 
és nagyobb eladások miatt hanyatlottak az árak. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Magyar búza októberre 8,— , 7.75 k.
Búza júniusra 7.53, 7.57 k.
Búza októberre 7.90, 7.94, 7.91, 7 93, 7.91 k.
Rozs októberre 6.78, 6.76, 6.78, 6.74 k.
Tengeri júliusra 5.38, 5.36, 5.40, 5.38 k.
Tengeri augusztusra 5.43 k.
Zab októberre 5.79, 5,82, 5 81. k.

Déli 1 óra 50 perczkor hivatalosan táródnak :
Magyar búza októberre • . . . . k. 7.9Ü- 7.96
Búza júniusra . . , „ • . • k. 7755 — 7.57
Búza októberre. . • . • • . . > 7.91 — 7.92
Rozs októberre . , • . • . • > 6.74— 6.75
Tengeri júliusra .... • • • v 5 38- 5.39
Tengeri augusztusra . , . • • - > 5.45— 5.47
Zab októberre ..... • • é V 5 79 — 5.80
Repeze augusztusra . . . ...» 12.95- 13.05

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom gyengébb irányzat mellett mér-

sékelt forgalommal folyt le.

Délután J óra 50 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre . . • . , . . . k. 7.92- 7.93
Magyar búza októberre . • • • . * 7.97- 7.98
Rozs októberre . . . . ...» 6.75— 6.76
Zub októberre..................... ...» 5.79— 5.80
Zub júliusra ..................... . . . » 5.37- 5.38
Repeze augusztusra . . . ...» 12.95-13.05

T érmén y tőzsde.
Nyers szesz 42—42.50 korona.

Értéktőzsde.
Igen vontatott forgalom mellett a mai tőzsdén mind­

végig kedvetlen hangulat uralkodott. A kedvező khinai 
iiirek teljesen hefoly.istalanul maradtak, mig bágyadt 
berlini jelentések miiünk is lehangolták a spekuiácziót. 
Osztrák hitelrészvények a bécsi contremine eladásai kö­
vetkeztében 4 koronával hanyatlottak. A többi értékek 
iránt alig mutatkozott érdeklődés, az árfolyamok az 
egész vonalon alacsonyabb nivón zárulnak.

Blötözsde.
Csekély forgalom mellett az előtőzsdén tartózkodó 

hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák hitelreszvény
691.60—690.7 5-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
rész ven y 691.-----691.50-ig, magyar hitelbank 695.—
695.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 436.—
— 436.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.—
—131. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 446.-----
446.50- ig, osztrák-magyar »Hamvasul 674.75—675.—ig, 
deli vasút 90. 91.—ig, nmamuranyi vasmű 494.—
— 494.50-ig, magyar korouajáradék 93.------93 05-ig,
közúti vasút 568.-----568.50-ig, városi villamos vasút
300.-----301 —-ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsde berlini bágyadt jegyzésekre ellanyhult. 

Osztrák hitelrészvények 3 koronával hanyatlottak. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 690.75—687.75-ig,
magyar hitelbank 696,----- 694.— ig, osztrák-magyar
államvasut 673.50—672. —-ig, magy .r koronajáradék 
93.02'/2—93.-ig. — Helyi értékekben köttettek : Pesti 
magyar kereskedelmi bank 2470, salgótarjani kőszén­
bánya 590.

1 óra 30 pereskor záródaak: Osztrák hitel- 
részvény 687.75—688.—ig, magyar hitelbank 694.-----
694.50- ig, magyar leszámítold- és pénzváltóbank 436.—

— 437.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.—
-131.—ig, magyar jeliáloghiftelbank H. kib. 446.------
445.50- ig, osztrák-magyar államvasut 672.------672 50-ig,

déli vasút 90.----- 91.—ig, rimamurányi vasmű 495.—
- 495.50 ig, magyar koronty'áradék 93.——93.05-ig,
közúti vasút 568.----- 568.50-ig, városi villamos vasút
298.-----300—ig.

Prämium-üslet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 12—14 k., 
junius végére 20—22 korona.

Utótöxede.
Az ulítőzsde teljesen üzlelteleoül folyt le; a hangulat 

nyugodt. - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 687.— — 
688.—ig, osztrák-magyar államvasut 671.50—672 uO-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 687.7a—
688.—ig, magyar hitelbank 698.----- 693.50.jg, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 436.-----436.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 130.-----131. -ig, magyar
ielzálogliitelbank 11. kib. 416.-----446.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 672.-----672.50-ig, déli vasút 90.-
- 90 50-ig, rimamurányi vasmű 193.----- 494 —-ig,
magyar koronajáradék 93.---- 93.05-ig, közúti vasút
568.---569.—ig, városi villamos vasút 298.——
300.--ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 31. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 76 — 80 f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 86
-88 f. Fiatal könnyű 86-88 f. II. Magyar
szedett: Nehéz f. Közép —f. Könnyű
—f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép
___ __ f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 84—85f. 
Közép 82—84 f. Könnyű 78—80 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokó-szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra lillé- 
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes fbrutto) súlyából az életre pár ónk int 4.» klgr. vonandó le. 
A sertései; vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő; súlya vétetik 
rányadónak.

Sertéslétszám: 1901. május 29. napján voltészlet 
ben 55.393 drb, má jus 30. napján felhajtatott 879 drb, 
május 30. napján elszállittatott 651 drb, május 31. nap­
jára maradt készletben 55.621 drb. A hízott serlés üzlet- 
irányzata : csöndes.

Budapesti sertói-konzamvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő szekes-fővarosi sertcs-konzum- 
vásar árjegyzése május 30-án. Előző napról vissza­
maradt 140. Uj felhajtás 1428, összes felhajtás 1568, 
Budapesti fogyasztásra elszaüittatott 1084, eladatlanul 
visszamaradt 4S4. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
85-88 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 84-88 f.-ig, 
320—380 klg. sulynan 82—86 f.-ig. Öreg nehéz 
74-82 f.-ig. Malaczok 60-68 f.-ig. A vásár hangulata 
éjénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

májas hó 24-én e*ti 6 órától május hó 30 un »sti 6 órái? 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen kiszállított 
itanonaküldemenyekról es a budapesti tóvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztinennyisegeKröl.

ki áru meg - va«mtm namn vyVÜtt va-uton na ion *t«<v »itt
ro «• 1 v r u a Z » »

búza 1894 13017 14911 47 - 47
rozs 101 — lül — _
árpa 168 — 168 — — —
zab 617 3622 4239
tengeri — 63720 63720 104 44762 44866
repeze — — — — — —
liszt 204 119 323 12017 11171 23186
korpa — — — 930 4625 5TÍTJ5
öaaataeo 2984 6047b 83462 13U98 6u558 73656

búza
b) átmeneti lorgaJomoaD

-
rozs 208 208 — —
árps

302
— — — —

zab — 302 — — —
tengeri — — — — —
repeze 1 — -- - — — —
liszt — — — 1 — 204 204
korpa — — — — - —
óezeeen 510 — 510 — 204 204

.
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ról. Az itteni tőzsde meglehetősen élénkeny nyílt meg •
az irányzat emelkedő volt, a mit az állandó szárazság 
okozott. Búza és zab árfolyama javult, tengeri ellenben 
nem. Később gyöngülés állott be, a mi részint gyöngébb 
berlini jelentésekre és arra volt visszavezethető, hogy 
Magyarország több vidékéről esőt jelentettek. Zárlatkor 
az árfolyamok általában 4 fillérrel javultak, sőt zab 
folyó határidőre 10 fillérrel emelkedett. -- Köttettek : 
Búza őszre 8.15-8.20-8.16, rozs május—júniusra 7.68 
—7.66, rozs őszre 7.13—7.15—7.13, zab őszre 6.19 
6.23 —6.19, tengeri május—júniusra 5.55—5.5G, tengeri 
julius—augusztusra 5.66—5.67, búza május júniusra 
7.84—7.85, zab május—júniusra 7.45—7.48, repeze 
augusztus—szeptemberre 13.40—13.50 korona. — Fel­
mondottak 2000 mm. tengerit. — Zárlatkor maradtak; 
Búza őszre 8.17, rozs május—júniusra 7.85, zab őszre 
6.21, tengeri junius—augusztusra 5.66 k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai előtőzsdén ismét általános üzleti csend uralko­
dott. úgy, hogy a kedvező irányzat, mely a kormány 
gazdasági programmjúnak küszöbön levő megvalósítású­
ban nyer capról-napra újabb tápot, ma csak a tegnapi 
árfolyum-nivó fentartásuban juthatott kifejezésre. A spe- 
kulácziót a berlini tőzsdéről érkezett kedvezőtlen tudósí­
tások tették tartózkodóvá, úgy. hogy csakis hitelrészvé­
nyekben és alpesi bányarészvényekben fejlődött ki némi 
forgalom mérsékelten emelkedő árfolyamokkal ; de az 
üzlet pangása miatt később ismét hanyatlottak. A já­
radékok és valuták ma is üzlettelenek voltak.

11 órakor zárodnak ; Osztrák hitelreszveoy 690.75, 
magyar hitelbank 690. — , osztrák-magyar államvasut 
674.—, alpesi bánya-részvények 473 50, rima-murányi- 
vasmüvek 495.—, májusi járadék 98.50, német biro­
dalmi márka 117.57.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt meg. - Jegyez­
nek ; Osztrák hitelrészvény 690.75, magyar hitelbank 
696. —, Ufinder-bank 417— union-bank 564.—, anglo- 
hank 280. —, bankegyesület 487. — , közúti vasút Lit. 
A. 255 —, OBZtrak-rnagyar »Hamvasul 673.75, déli vasút 
90.50, elbavölgyi vasul 503.50, észak-nyugati vasul 
487. —, ulp' Si bánya részvények 474.—, rimamurányi 
vasművek 495.—, prágai vasipar 1815. —, májusi 
járadék 98.50, magyar koronajaradék 92 90, török sors­
jegy 108.25, nemet birodalmi márka 117.57.

vf délutáni magúnforgalomban a déli tőzsde 
zárulta után maradt : Osztrák hitelrészvény 689.—, 
magyar hitelrészvény 696. —, angol-osztrak bank 280.—, 
bankegyesület 485. — , union-bank 562. — , Länderbank 
417.75, osztrák-magyar államvasut 672.50, déli vasul 
90. — , elbavölgyi vasul 501 50, eszaknvugoti vasút 486.50, 
dohányrészvény 294.50, nmamuranyi vasmű 495. — , 
alpesi banyarészvenyek 472.50, májusi járadék 98.45, 
magyar koronajáradék 92.90 török sorsjegyek 108. ,
német birodalmi marka 117.57.

Bee», május 31. JtougytMr értékek eáriata.) t*/s»os 
aranyjáradék 117.55, tiszai es szegedi kölcaőnsorsjegy 

magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 —, magyar

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának tá?. 

irata.) A politikai helyzet kedvező megítélése nyomán az 
irányzat javult. Dortmund! union-részvenyek szilárdak vol­
tak arra a hírre, hogy a társaság negyedévi kimutatása 
kedvező. Laura-részvények eleinte meglehetősen szilár­
dak. Khinai papírok emelkedtek. Spanyolok emelkedtek 
a szelvényadó ellen való tiltakozás hírére. Amerikaiak 
Londonra szilárdak. Később az irányzat a Laurakohó 
kimutatására nagyon lanyhult. Bányaértékek hanyatlót* 
tak. Magánksíámitolási kamatláb

Zárlatkor jegyeztetik 4*2°/A-os papirjáradék 93 30, 
4°/0-os osztrák arariyj iradék 100.4O. elbavölgyi vasul 
—. —, magyar Koronajáradék 95.60, osztrák-magyar 
államvasut 144.25, kassa-oderbergi vasút —, becsi 
váltóur 85. — , magyar vasúti beruházási kölcsön 101.75, 
alpesi báityarészvény —. —, Disconto Conmiaudit 185.50. 
általános villamossági Edison 205 —, geisenkirc::eci 
175. — , Laura-kolio 203.10, 4 2" 0-os ezüstjáradék 98.— , 
4°/6-os magyar aranyjarariek 98 90, osztrák hitei 
részvény 215 90, déli vasút 22 80. Karoly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.lu, 4 ,0 uj orosz kölcsön 
—. —, török dohányrészvény —. , olasz járadék 96.60,
magyar hitelbank —. — , Dynamit Trust 168 60, Har- 
peni 1 75. — . B-igy.adt.

Berlin, május Ííl. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvéoy 
215 60, déli vasút 22.75, osztrak-magyar á! iám vasút 
144.25. Bágyadt.

Frankfurt, május 31. (Esti tőzsde.) Ősz tak hitel 
részvény 215.60, (leli vasul 25 80, Discooio-Gommao 
dit 101.30, berlini Handelsgesellschaft 150.70, Harpem 
—. —, Laura-kohó 209.20, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyj tradek —. —, osztraK-magyur ailamvasut 
144.2» I, német bank —. —, drezdai bánt 155.40, gel- 
senkircheni 174 90, Hibernia —. —, olasz járadék —.—, 
magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjáradek — 
Gyenge.

Hamburg, m íjus 31. (ütólőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 215.60 Gyenge.

Hamburg, május 51. (Zárlat.) 4 2 , ezüsstjáradék 
97.95, i860, sorsjegy 140. —, osztrák dé i vasút 22 5U, 
4" , -os osztrák arunyjaradék ICO. —, osztrák hitelreszvény
215.50, osztrák-magyar ailamvasut 144.—, olasz járadék
96.50, 4 „ magyar aranyjara lek 99 —. Gyenge.

Parle, május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) o ora 4.O perczicor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 130 —, 4°/0-os osztrák arany-
járadék 100.15, osztrák Länderbank 101.17, 3°/0-03 
franczia járadék 97.70, ottomán-hank 553. —, 3V,°/u-os 
franczia járadék —.—, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasút 99.45, 4°/6*03 magyar aranyjaradék —.—,
párisi bankrészvény 1098.—, olasz járadék —. —, franczia 
törlesztési járadék 101.60, osztrák földhitelint. részvény 
—.—, török dohúnyreszvény 320.—. Bágyadt.

London, májuc 31. (Zárlat.) 23'4° 0-os ansrcl consolok 
93 V4, spanyol járadék 69i/?, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99. —, 4°/n-os rúpia 631 x, leszámitolabi 
Kamatláb 3*7*» bécsi váltóár -.—, déli vasul 5.—. 
olasz járadék 96,/a# négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasul 106 ‘ 4, ezüst
277,c. N$ugodt

kei. falut aiL kütféuy 119.50, magyar leszámítoló- ég 
fáltób.-reazfaay 43.':.—, magyar tereszedéin» bank
21G4 magy. koronajaradék 9-2 90, 4\-o* magy. föld- 
tehermentesítés« kfltt. 91.75, magyar hiteleink- restrenyek 
695.—, magyar nyeremény-t.-aorsjegy 174 25, sasa. 
oderbergi fasut-r. 355 —, nmamuranyi rasraü 494.—, 
magyar vzukoripar —.

Boos, májúi 31. (Otztrák értékek tárlata) l'f-yoe 
psoir-iársdet 98 45, 4*/,-os outrák aranyjaradék
117 83, 1860. sorsjegy 140.—. osztrák mteisorsiegy 
400. -, angol-osztrák bank $79.50, becsi Bankrereia 
484.50, osztrák-magyar bank 1670.—, déli fsául rész- 
»euy 90 -. dunagózhajózási társulat 827.50, dobsat- 
részteut 29í —, cs. es kir. tért arany 11.35, neméi 
bankrálték 117.50, 4'?°/ -oá ezüstjáradék 97.95. osztrák 
koronajáradék 96.85, 1864. sorsjegy —, osztrák 
hitelintézeti részvény 689 —, umon-Bsnkrésztent 562.—, 
osztrák Linderbant 417 50, osztrák-magyar aílamtisui 
672 50, elbavölgyi vasul 500.50, alpesi részvények 472 50, 
20 iránitos arany 19.09, londoni váltóar 240.50 
bécsi tramway Litt. A. —.—, Litt. B, —, Lipötkohó 
—. Nyugodt.

BECSI 6AB0NAT0ZS0L
Bio», május 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A new-yorki tőzsde az ünnep miatt zárva volt, 
de különben sem érkezett direktíva a külföldi piaczok-

KULFOLDt ÁRUTŐZSDÉK,
New York, május 31. (Zárlat.) Gyapot ■ New- 

Yorkban helyben 8\4 (81i4 tegnap), gyapot júniusra 
7.82 (7 76j, gyapot augusztusra 7.33 (7.33), gyapot 
New-Orleansban helyben 7 7 (73/t)- — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 6 90 (6.9U), petróleum Stand 
White Philadelphiában 6.35 (6.85), petroleum Rafined 
in Cases 7.90 (7.90j, petroleum Credit Balances at Öii 
City 1.05 (1.05). — Zsír : Western steamt 8 4.5 (8.* 1 
zsír Rohe és Brothers 8 60 (8 60). — Tengeri irány­
zata : állandó. Tengeri májusra — (50. —), te - 
geri júliusra 49.— (48\), tengeri szeptemberre 49
(4S:/s). — Búza irányzata: szilárd. Piros őszi buzv 
helyben 83\\ (821/g), búza májusra — — (81* j,
búza júniusra —.— (—.—), búza júliusra 80*.,
(79',/j), búza szeplemberre 77’( (763 4). Gabona
szállítási dija Liverpoolba (3/4). — Kávé fair
Rio 7. sz. 674 (65/is)» k ívé májusra------ - ( — .—),
kávé augusztusra 5.30 (5.40). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 3 'jyi (33/e). — ón *28 35 
(28 25). — Réz 17.— (17.—).

Chlkagjo, május 31. (Zárlat.) Búza irányzata 
szilárd. Búza májusra 74’,H (74. — ), búza júliusra
74'(73Vs). — Tengeri irányzata: állandó. Ten­
geri májusra 45 s (45 — Zsir májusi t
8.17 (8 2*2). uimsra 8.15 (8.30). — Szalonna
short clear 8.20 (8.20). — Sertéshús májusra 14.6.'» 
(14.67).

Prájja, május 21. Jtyersczukor Au :ágban az- n- 
nal átvéve 24.90 k., uj Campagne 23.35 k. peu:, 
25 45 k. áru.

Hamburg, május 31 Ayer-czukor májusra
júniusra 9.60, júliusra 9.62, augusztusra 9 67, szeptem­
berre 9.55, október deezemberre S.90, 1902 januárra 
9.—, februárra 9.05, márcziusra 9.12, májusra 9.17 
márka 50 kilónk int.

Hamburg, mains 31. Kávé júliusra 5«): v szeptem­
berre 3UV2, deczemberre 31.—, 1'm2 márcziusra 31 4 
fillér fonfonkiní.
^Berlin, május 31. Búza májusra .—, júliusra 

173.25, bágyadt; rozs májusra —. —, júliusra 141.75, 
bágyadt; zab májusra —. —, júliusra 137.—, csendes, 
tengeri májusra —. —, júliusra 110—, nyugodt; 
olaj májusra —. —, októberre 53.50, nyugodt ; szesz 
70-es helyben —

Köln, május 31. Olaj 61.50.
Boroazló. május 31. Búza helyben 18.30. sárga búza 

helyben 18 2U, rozs helyben I5.7u, zan helyben 14.*<0, 
repeze helyben — —, tengeri 100 kiíonkint 13.25

Paria, május 31. Búza folto tioi a 2«1 20, umiusra 
2C.40, julius—augusztusra 2U <0, négy utolsó hóra 
20.8:», renyhe; roz\ folyo hóra 15 50, júniusra 

juhus—augusztusra 14 90, négy utolsó hóra 
14./5, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 25 10, 
júniusra 25.35, julius—augusztusra 25.85, négy utolsó 
hóra 26 65, renyhe ; repezeolaj folyó bora 60* Jt 
júniusra 61 l/v julius—augusztusra 6*2. — , négy utolsó 
hóra 62.75, nyugodt ; szesz folyo hóra 27.75, juniu-ra 
27.75, juhus—augusztusra 2bl 4, négy utolsó hóra 
29.—, renyhe; nyers czukor folyó hóra 25.50, 
júniusra 25.75, julius—augusztusra —, négy utolsó 
hóra—.—, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 30.—, 
júniusra 30.—. julius—augusztusra 29 75, októbertől 
négy hóra 26./5, állandó; finomított czukor folyó 
hóra 101.—, júniusra 101V*. Időjárás : szép.
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1901
' -májUS 3I- (Gabonapiaca.) Az irányzat 

áitatóban gyongáhh, változatlan Városi liszt 24 sh? 6 
P--29 sh. Repczeolaj 28 sh. 7-/. p. Tengeri 25 ah -
^Zí: árpa 1000'■* i000° «• -

mhtjU5A31' (Gabonapiacz.) Kaliforniai búza 
I ?L* r ■ Caobb- Amental tengeri egy negyed n -vei 

Olcsóbb. L,9z. változatlan. - Az idő részben bori,/' 
Maunzaa. május 30. Kuba h ,t főkikötőjébén a 

CZ'lk°:U£ttek 180-000 tonnára rúgnak ■ e "éten 
eraezetl 6000 tonna (az előző heti 180.U00 és 7000
KTÄSii "»»»i{2

. srawtLTäsi&s? “?•“???
előző heh 32.000, 233.000 Ä“ STelÄ!

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
kalPO“V va’aro‘arn°k árat. (Magánjelen- 

téA mal forgalom elég élénk volt és az élelmi-
kÍlke,/,nTnpi“egre "S "í!nő^re teljesen megfeleltek a 
m.l ‘ Lt- 7 k'l<iJil 140 ti*‘ér, harcsa 160
fil.tr, csuka 110 filler, sülő 200 fillér, kecsese 3 ko- 
rona viza 240 fillér tok 220 fillér, tidesvizi rak darabja

K á 3PuaJa A° f‘"ér- Tuk Jarab)a ÜO filier, salala- 
uborka darabja oG filler, sparga kilója 120 fillér Tea- 
táj k,10^-240 fiHér. főzővaj 200 fillér, édes tűrő 48 
filler, tejföl literje 60 filler. Cseresznye kilója 1 korona. 
..amocza kilója V korona. Ananász-eper darabja 8

Mnsenmt könyvtár nvitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 3—7-ig. 

eyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. Q. 3—.8-ig 
■ iparmttveeseti museum könyvtáré nyitva d e
10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.

Egyetemi fúvósakért (az üllői-utón) nyitva d. e. 8—12-ig 
. és d. u. 2—6 óráig *

Allatkert nyitva egész nap. Belénti dij 30 kr.
1 nV ,or®*®8há* kupolacsarnoka és lépcsőháza d. e. 
lü-tol 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor. 

Deák-mauzóleum a terepeei-oti lemelőheo oviivá <J a 
•> órától 5-ig.

A m. kir. kö.ponti atatUstikai hivatal nyilváno»
könyvtára es térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig . 

Szabadalmi levéltár <Erz>ébet-körut 19.) nyitva 9—1 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vár, oiszag- 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kerezkedelmi muzeum. Igazgatóság, keres- 
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
•»2. szám. Hivatalos órák 9—-2-ig. A hazai termeltek állandó 
kiállítása és a kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlervezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva : 
9--12-ig és z. i . -! órától 6-ig. — A külföldi kirendelt 

ségek központi üzlet vezetősége (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) \.. váczi-körut 32.

1.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és fiyoiűda-KészT.-iársasáí.
Igazgató: Erdőn Armand.

Napirend 1801 június 1.
Naptár: Szombat, janim* 1. — Rom. bath. Pamfil vt. 

— Rrot.: Jusztin. — GórOg-orosz: (május 19.) Patrik és t 
— Zsidó; Si van 14. S. Sássá. — Nap kél- 3 ,,ra 51 
perczkor reggel, nyugszik : 7 óm 32 pereikor este. — 
Hold kél: i; Óra IS perczkor délután, nyugszik: 3 óra 
10 perczkor éjjel.

A miniszterek nem fogadnak 
Bérmáláé a Ferenczvárosban
A magyar jelzálog hitelbank koronrv-rtékü 4%-os

zálogleveleinek sors-.iu-a delelutí 10 órakor.
A női munkát értékesítő L.njz.-i-egyesület rendkívüli 

k-.zgyüle^e d. u. fél urakor az in városházán.
A társadalomtudományi társaság rendkívüli közgyűlése

d. u. t-1 6 urakor.
A Balaton úszók egyesületének közgyűlése este az 

István íoherczeg-szállótian.
PUmacti murecm : Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

aig. Több: tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Néprajzi osztály a csillag utcza; 15. sz. a.

Orsságos képtár zárva
Tavaszi nemzetközi kiállítás a városligeti műcsarnokban.

Nyitva június 15-ig d. e. b órától d. u. 6-ig Belépődíj l 
í .-i . f sütort jk.,rt 6-tól 11-ig sétatiangverseny. Belépődíj 1 k. 

A Nemzeti Szalon d. e 9 órától este 7-ig." Belépődíj 50

Me-ógazdasági kiállítás (Párásból hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsamokban d. e 10 órától este 7-ig. Belépő 
.... díjtalan.

A magyar nők képzőművészeti és iparkiállitása az 
•, arcsarnokban d. e. órától este 6-ig. Belépődíj 6U fillér.

Iparművészeti muzeum zárva.
Technológiái iparin üzen m zárva.
Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1-ig.
As uj m. kir földtani-intezet múzeuma (Stefánia-ut

14 ) 10 órától 1-i*.:. Belépődij I kor.
Közlekedési mneeuzn zárva

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension. Keller J. Veszprém, 

oeedeánvir* a. inyif.g. — Csánk Béla henmeze. — Man.isy Uyuia es 
leánya Nyúzta..- Mal..cho».sky Joz-.-f Lernb-rg — Fiderman Zsold 
Zom bur - hajtar Den*-. N -tíer-kerek. — Stadler Hal Sopron - Jakab 

miou ancsova - Hoíbauer Vilmos Bee-. - l.arllglicher Károly Uracz. 
talu>> i.yorgv Papa. - Lecliner V.ihaly X -Szebeu - Mo«7aroa Jaüos 
Kolozsvár. — SlrakoíiM Karoly Győr. - Ki-» G«-za Pozsony 

Nádor szálloda Kocsis Katalin Fehérvár - Mikolaus István Lórin- 
Somogyi Józ-el Zamápyi. - Fioúles Belén Pozsony. - Alíeam Sindor 
irunz:. - Kr-nter rervnez Szigetvár. — Li-inger Mihály Kalocsa. 
Hert-iendy Ferencz Szatmar. - Rigó J.mo- >1 -Kövesd. — Lctiner IL.rolv 
Sopron - Mezey Simon Er-.ekujv.tr. — Dömötör Géza Szent Ivan. Luft 
tüe ILigvmasy. — Sehöi; Andor K őrös mező — Szalay Peter Daruvar. 
K-'r'V-v^ ru'y ‘’iy‘rei»i'ba23* ~ Sümegi Nándor Tarc-a - Liptay Mihály

Pannónia szálloda Goda Béla Győr. - Fabry Árpád Rudabanya. 
*eK'z" Gyula hemet — Prokopp Gyula Kevernie*. - -chalkbar I -ne 
Ls/lergom Baríhodetszky Karoly Csuptvg. - Stungovits Kalm.m Kapuvar 
Den, - ..abor Karolyvaro*. - Rerzevtczy György S/et.drÖ Lad. - Gau.igo 
Lietuet- lurkeve. - Pre.sz Antal Berlin. - Dr. Dnuolf Béla („iduliú. 
í'agy aroly >zutmar. — Mecza Lajos Kolozsvár. — Gál Díván Brü-scl 
Remit/. Mark Zenta - Mihels Gyula fjvidek. Reviczky József Dt hruezen 
Ke.r /,uiy tál Kiralytelek. - Lappért Adolf R. Füred. - Erdélyt -,.,dor 

“ Ku.itay Lajos es usje N.-Bec;ker#k. Halaesy Janó,, Nocekonyi 
Agostonne. Szeged. 1

HunrAilB izaliuds Gróf Csáky Kár,lv V.,rz - Gróf Douvlas 
, run - l,rari*y b;<róae Parih. - Báró Hoffmann t neje

Demo - Schreiber K. es neje Berlin. — Bw M. Frankfurt. - Bon.ili 
s. M'lano. -- _ t.ustrey K és neje Finnland. Hr.ivo L. Hamburg. 
P *■'*, 1 ^Ck:iiv :• -‘''ke.l «>. Ne.v-Yo,;. - Ébren berg H. Kr.-.burg,
Paivl-t G. le-rheu. - Hebet,féld A. boroszló - '. lö-rckt A. neje 
r»o:i,ta"l. — Daniel. H. D. London — AuerLaci, M es neje N-w York
Jolin,.r M, r.,rw. - Kray II. I .rím -     II. II. R.m.rh.idi
Jar-rk. J. Borosziu — Menüi A. Tata. Stalmash II. Teplitz. - Vettl L 
Kezcbenberg. — SchaHner B. Belgrad. — Kostyak H. Kassa. - Kru-er 
M. iioros,)«, Lippe h. "zulnok - Morgenstern'A. bieliíz - Mit‘lerrs. 
Arad. - Olucody ií. szeged -- Schachv. M. Brisiuu. — G.,1 K 
Hirad, H. Pll.rn. - . ilTn-r lí. Ih„,„0r - ||„iu, f. T.i.äl, - T.l.írdv 
J. > ezutekgd — Werthemi A. Alba. - Mittler .1. Arad. - Seb mock K. 
Be- I Kl u/'il’ p l*' ~ Wemher8er L- Üec9- - Őr. MaygrUndter G.

Ke ropolo szAlloda Xicolsohne József ee családja Antwerpen. 
Lara-s.e Emil « r;.P.iris. Noguda 1 eo Cetiuje. - Manneaeu S„udor 
riuz.yresl — Kuli., Emu. lluffmann Antal. Bee». — La.eing Herman 
(,rtícz Xeurnau Z-. Tru-s/t. — Tanéig 'ándor Prága. - Hakkay J. 
Oí"r-asz; - *.Vei,z Ferencz Sarajevó. - özv Nagy G. né Pec*. - Frame 
Kar .y sweirz. — L. Gajiago Fa'ime I ug-.b — Mse Józ-ef szászvaioa. 
.Vaun. J..Z- : X -Szelén — llell-r Arpau Haja. - Grö-zt Od.io Parsa 
l.emg De/so őrt». - Mák<4 Géza Gyöngyös. - Filipp Frigyes Szombat 
bel). - Dr. Unta i)., Ur Seridou Leo. tievztercze. — Wechsler M, é, 
leánya, Oűerlendcr A. 1 iskolez.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 81 Havi béri 17. 
Budapest. 1901 június 1-én. 
A szentpétervári orosz csá­
szári operaház ballettagjai- 

nak vendégszereplése.
A nürnbergi baba.
Vig opera I felv. Zenéjét 
szerzé Adam Adolf Szö­
vegét írták Lenve és Be- 
auplan. Fordította Havi M. 

Személyek:
Cornelius Hegedűs
Donathan Dalnoki
Miller Henrik Reck 
Berta Payer

Utána:
Graziella.

Ballet 1 felvonásban. 
Végül:

T ánczegyveleg.
Kezdete 7*/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kv, bérlet 113

Budapest. 1901 június 1-én.
A jó falusiak.

Színmű 5 felvonásban. Irta : 
Sard on V. Ford : Paulay 
Ede és Szerdahelyi Kálmán.

Személyek : 
Villepreux 
Morisson

Floupin 
Grinchu 
Tétiliard 
Grandmenil 
Pipart 
Cailloux 
Buisson 
Mariotte 
Boisouné 
Chouchou

magyar színház.
Badapeit 1901 június 1-én. 

Először:
Az ikrek.

Operett 3 felv., előjátékkal. 
Irta: Maurice Ordonncau. 
Ford.: Molnár F. Zenéjét 
szerette: Edmonde Audran. 

Személyek:

Gyenes 

Dezső

Gab.'.nyi 
Mé-- .áros 
F.gressy^

Latabár 
M észlény i 
György né 
Keczeri 1. 

Kezuete ,/28 órakor

népszínház.
Budapest. 1901 junius 1 én.
Kölcsönkért vőlegény.

Operett 3 felvonás ban Irta 
M. < irdonm-au Ford Makai 
E. Zenéj.• Edmond Audran, 

Személyek :

Az előjátékban :
Domíace Sziklay
Gaudichard Borosa
Gaudichardné Szikiamé
Cathérine
Theodule Palásthy
Modeste
Clara )

Dóry

Cécile ) Donáth
Paul Kardos
Sosthéne Karádi

A 3 felvonásban :
Bon i face Szak lay K
Gaudichard Boross E.
Gaudichardné Sziklay né
G outi an Ráthonyi
Bobért Dalnoki
Beaurisage Füredi
Dechainps Mátrai
De la Tourette Odry
Theodule Palásthy
Des Filléres
Clara )
Cécile ) Soyer I.
Modeste Dóry M.
Cathérine Margó Z.

Kezdete 71/ 3 órakor.

víg-színház.
Hudired, 1901 junius l-én

Rigaud 
Rose 
Octa ve 
Phi loméle 
Bemard 
Z.éphirin

Canada 
Frivolét 
Marcel

Kovács M.

Krecsányi 
Szirmai 
Szerdahelyi 
Toll ági

Kápolnai

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Z^igmond. 

Budapest. 1901 június 1 én.
URIEL ACOSTA.

Kezdete 7 órakor.

U »• A n i a

Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 junius 1-én.

A táncz.
Kezdete 7,;J órakor.

Kezdete 71/) órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 junius 1-én.
Doktor Szeleburdi

Kezdete 7 órakor

Ocskay hrigadéros.
■szinmü prológussal, 4 felv. 
Irta: 11 erez eg Ferencz. 

Személyek:
Ocskay L. Fenyvesi
lisza I. Csillag
1 isza J. Nógrády
Fy bér Hegedűs
Czorúczi Kazaliczky
•Lívorka ilóth
Dili Lenkei
A palócz Szerémy
Ldvari kamarás Lévay
lárics” Bihari

1 ‘vskay S. Tapolczai
C/a-gléüi Mátrai
Hamza Szathmáry
Krupics Rónaszéki
Mái esik Náoilsy
Königsegg Balassa
Papos Vendrei
Dudás Acs

Kezdete 7,/1 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 junius 1-én.

Az ítélet.
Kezdete 7! 2 órakor.

czirkusza
az áliaíkeríben.

Ma szombatoi, junius l-én esti fél 8 órakor

nagy ujdonság-esiéEy.
Ez alkalommal először:

(Jntlian pliacnomenalis ember csudálatos vízi és 
úszó produkálói, az újonnan szabadalmazott, liydraulikus 
nyomással ö méterre sülyeszthető manégében. Továbbá az 
egyetlen létező búvár-szarvas óriási ugrása. A divat­
éi, amár, Wulff E. igazgató legújabb mü-idomitása. Benny 
Born felülmúlhatatlan mutatványai mint jongleur és 

fákiyalóliálú.

Transz váll jelenetek a búr háborúból,
Holnap vasárnap jnnins 2-án két rendkívüli előadás 

d. n. 4 órakor és esti fel 8 órakor. t töuj
VT -

Időjárás.
A m btr metéoroíogiai Köznonti intézet táv­
irati ntr.ae. !:-01 miijut 3l-én raggal 7 Araber.

1 *Z i

Ma fényes kivilágítás mellett

nagyszerű uj varieté-műsor.
Bianca ?dl© Hashes

franczia párdalosok két ölebükkel.
A m alia Stone La belie

amerikai diva. 26 JQl. EFS. K aV

Krüger és Kirsten Tokai négyes
zenebohóczok. énekesnők és tánezosnök,

valamint az összes szerződött különlegességek fellépte.
A m. kir. budapesti honvedkerüieti zenekar hang­
versenye. A kis színpadon előadások belépődíj 
nélkül A Folios Caprice vendégjátéka. Szere­
nád zenekari kísérettel. — Amerikai scating-ring. — 

Ben-Ali Bey varázs színháza.
Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek az összes 

dohány tőzsdékben kaphatók. 41518

Vízállás, *901 május 31-én.

Színházi játékrendek
A m. kir. operahaz műsora : Vasárnap Ördög Róbert. 
A nemzeti színház műsora : Vn*nmaj> A jó falusiak. 
A népszínház műsora; Vasárnap Sárga csikó.
A vígszínház műsora Vnjúrnup d. u. A két árva,

ehtc • leskay brigadvros.
A magyar színház műsora : Vasárnap Ax ikrek

(másodszor).
A fővárosi nyári színház műsora : Vasárnap d u. Szóki-

nionfi(') asszony-ég. este Éjjel .íz erdőn.

fsa
Schírding

Oua»
Passao . . 
Linx . . . 
Becs . . . 
Pozsony . 
Komarom 
Budapest. 
D.-Földvár, 
Sfonáci. . 
Gombos . 
Újvidék. . 
Zimony. 
Psncsori 
Drcncovs

Vá»r

Kábái
Győr . .

Barcs ...
Esx°k. . . .

Bistsi
Szisze6. .. 
Mitrovicxa
J «cjek

+ U5

+ 225 
+ 321 
+ 2,3 
+ 216 
4- 201 
-f 168 
+ 218

4- 86

+ 128

2

Sega
Kirteló .... 
Temeeváf . 
N.-RccxeafeL

Tizaa<
M.-Sziget. 
TeKenázs. 
Tu^a-f jlak. 
V.-Nameny. . 
ZiiionytGsap*

) Tokaj............
I T:zv.-Pored 
) Szí in ik 
I C.songrsd. 
Szeded . .

I Tőr-óc-Becsa
I lilái ....

KUrbr
I S»t»s:N -VArad 

*' ' Taítvíe: T-nko.
I Fzasr: ri.-Jcaö 
; IlMtúi: Hci-i.

« 2

C li

• 1611 « 7
■ 116 < 7 

215 <í 2

H*nan»:3yom4 +
Uucn

> 4

. + 85 < <1 And ... . — 37 < 7
• • -4- 2d9 <- f Makó. . . + 85 < 5

•OMmU I + uuli tólott. — nolllUU. > aradét 
< apadaL

Állomásait
A hő­

mérséklet
scsnne

1 Síé)
! iránya éa

1
Akna.szi.iiQ. - 62-5 1 + 17.3 1 NE 3
.-zatmar — — GÍ-2 i + 18.0 ISE 2
Eger - — — ói < 1 - 20.G 1 NE 1
Invvar — I 4- 19 0 i N 1
Kesinarr — tio'O i ír 14.6 s 1
Arvavaraíia — G2-; 4-15.7 1 SE 1
Selmecznanva — GF4 + 18.0 N 1
biuzauett — — CI-.S 1 ^ 19.2 NW 1
O-Gvalla — — 01-s i V 19.! 0
Magyar-Ovár — G2-G 21.8 is 1
Souron — — 61- 1 + lt.8 ! NW 2

GV 1 t l i.t. - 0
Ktixtnely — — 6 S + 21.8 - 0
Fee. — — — 62,-, 1 '>• lb I N t
Eszé.’— — — 61-3 - IG.Ü W 1
-agr t> — —■ r-:d + j.ő — G

a ároy város ■ 63-- -4- 16.5 — 0
ti 1*0 + $C3 N 1

Cirávcnica— — COG - 23 2 — 0
DebrecxflQ— — - !ö 2 SE 1
Kis-Kartai — — Gí*« + 21L — n
Sxoboe — —. 6I-. 196 . NE 1
Szeged — — 61-5 + 19.S E 1
Arao — _ — fd • +• IC.? sw 1
/somholya — ni íg.c SE 1
Temesvár— — 6V7 + 18.3 E 2
Versccz —. — tií’á •h SO/1. NE 2
D:>nirova — — t I A 4- 17.4 SW 1
Nagy-Varad — -ifi •r 18.G SE 3
ftolotsvar — — 02 * !- 14- 8 SW l
Nagy-.^enes -- 62-4 4- : G.4 S 1
Hecs — — — ti.: + 19.Í - u
Saix/iQr g — — «13 -- ISO S 2
Klagenrirl— — 61-G 4- 8.7 NE 1
Foia — — 61,-u + 22-, NNYV 1

co-o + i’.3 - 01
Hamnoii — — őíf*á WWS2
Feriin — — 59'G 20.8 WWSi
lú ne: — — 03 1 — 0 j
Hiarritt — — 5 ti S ' 2‘6 — 0
-Nizza — 6-2.4 í- 17.0 - 0
Fatjs - — — 5 •'.) < 20 2 s 1
Cunfitinnsund — ói +13.7 EES t
Stoaiioiin— — «•0 + 13.0 SSW 2
Szenl-Pélerrar — GV3 + 9.3 SW 0
V arao — — 1 G-2-1 + : 7.s — 0
Mozzkva — —] G -S -r 13.8 .NW 1
Kiev — — _ 61 •; + -'1 r, E 0
Sarajevo — — - 3 C SW 1
Sniick — _ r.Z- 3 + 37.1 SW 1
S;'.oiia. —- — — Gt ö *f 10 1 NNE 0

— 0
- *0.7 ~ 0

Moréna — __ f 2-G . 4- 1G.S 1 8 0
613 ; -- 1 2 N 0
6i + sao NW c

Hncdisi — _1 59 U ; + -231; NW 3
FaJeraio — _ «--! , + 11.Ű NW 2 :
Malta — _ __ [>2*7 j + 1S.3 NW 2

?r, i ío
19 i!

6 I 
_

2 2

2u 18

egcszen
zivatar.

21 i 18

k jelölése: aN = észak, E = kelet, S = dél- 
Feür-i’et: 0 egészen derült. 1 — több, 

' :•--/! t-n felhő--. 3 többnyire borult,
t-i-ult, Q e.-., hó, "= — k jJ,

egy méív zi.i-a szabályosabb letL I’szaknvugati-
depres-z" minimuma. . ... borítja, amelynek

n'';:1, “*"lt '»oas:.; csekély depresszió 
Kiii lv.-ng.-ten b*-.-ia! lia-t es a kettő közútt ővli-. 
es kel-.-ti Európai .gas nyomás borítja, amelynek 
rnui ia a Finn-. ;, | kurny ken van.

A höfiier-eklet !- nycge!)pp változatlan.
J.-I-V.-,"-r.il a Dunántúl, az Al-Duna környékéről és Er 

de.ybol érkeztek jelcntt-sek.
IT' znozís a következő •» Órára: Meleg idő várhat.

egyelőre m- g zivatar..- «-nickel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. májas 31.

Időjére, szcp Yizulln» reggel 7 Órakor •'! 1 lloniero réginél 7 orator + 18 C. I hegHolymero reg. 7 ó. 767 m/m.

Aj

L Gsbenaeemtieh

e.Arntőzed
Arak koronaertekbem.

A bu«ispe-ti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kltr.-kint. — A minőségi súly uektoliterenkint es 
_________________________tilogrammunkiiK

76Bnsa 74 7ó 77 í 8 79 80

tívzAVideki —.— 7-óG 7.6C 7.C0 7..’0 • .70 7.80 7 80 7 90 7.80

-term. — 7.ÓC 7.6C 7 6C 7.7C 7 CS 1 7 75 7.70 7.8C 7.85
. c. -

««tvidék. — .— 7.3C 7.63 7.6C 7.73 7.65 1 7.75 7 7C 7.82 7.8 C
. Uj - • -

‘inéág 7.20 7.4C 7 33 7 45 ?.<s 7.55 7.50 1 7 63 7.6C 7.7C
távskai 7.45 7 S5 7.5C 7 60 7 6C 7 70 7.6j 7 75
>i- rb átrn. —

Dolgóf . — - — --------------- - --------------- — - - -

_ Árfolyam

kor.-,g

Köss — 50 kg.-kint Elsőrendű__________________________1
KózrpmtnőscgU_____ _ _ — __ _ 7.1'

7.40 
7.V5

Árpa _ 60 kg.-kint

iákarmany. «-lsAr‘-n«lb ... _ _ _ __ 6.40
. ii;a-'"ir«*ndti     _ mm 6 10

Sörfőzésre tiszavvi. ki________________ —.—
. félsőrtiagyarorszagi_____ __ —. —
, dunántúli_________________ —. —

0. 5
8.3C

$ölss _ 50 kg.-kint 5.1C 5.3C

Zab— — 50 kg.-kint Elsőrendű ..._______________________ 7.35
K'izeominősfcgü____ _ _ __ _ __ _ 6.90

7 ;0
6.91

Tengeri 60 kg.-kint
Beil lői _______________________ 5.35
Hoiuun v. b'ilgar _________________5.35
Linquaritír: ...-------- ------------- ---- ---------6.25
F**her--------------------- -- -------------------------S 40

5 45 
5.40
6.2:
5 50

Xtepoze 60 kg.-kint Srr-ZZZZZZZZZ I 7;I — • -

11 Leesamoló árfolyamok Ijl. K 0 1

h) Határidőre.

HetarfdS P#DZ Áru

! korona korona
aXaffyar basa _ 1901 apr.li-t__________— —

, ostúber_______  7.35 7*9'

60 kg.-kint

1901 junius__________ 7.-j
. ofctuner_______ / 91

1801 április__________ — —

7*92

50 kg.-kint
1900 Oktober________6.74

1801 április___________— . -

6.7b

Tengeri _______
50 kg.-kint

m - - - •■.38

1901 :,gu-/!us_______ 5.46
6*39
5 47

Zab __________
50 kg.-kint

lfOO ikt'Sl,-tr_______ 5 »9 J.8C

Kap.-repoza _
>0 kg.-kint

• “00 augusztus-------12.35 '■ 3.C5

kmat-
iáb S r c é k p a ptrek

arioiyau.

Hudareet fővfcros 1V‘>0. f.vt ini-sfine. a iomentee ííl Qt,
Budapest szőkéé-főváros k'llc; ,;|M aiiomentéi 88. - 88,íO

« •/. Temee-bégavölgyi vtiezab. fare, kölceöoe____

III. Záloglevelek ee ktiloettnkötv. 
a) Eoőapeetl Intésetek kibeesAIAsaL

92.2' 93.?»

Bélvar.,8i takarék pénztár r.-t. _________ 98.50 29.5C
<'.= . Egyesül? bpeeti fővárosi takar.ikpénstar Irt lan 9/.iG 98.5C

89. 90.-C
Egyvs. tégla- es czeinentgv.ir r.-t. é|Vibb-. k 102. - 103.

4»/,* , tianz ée taxsa vaeont. e gépgyár r.«t. kőle*, kőt. 
Kieb.rtokoeok orwzagoe fClabitelin?. _ frtbun

J7.5C 93. "C
6 ", 101 102. -
6 *, 101.- 102. -
«■ • , „ oO* , flvré ír-tűn 37. • ’8. -

M. agr.- ee járadékbank r.-t. szőlőkotv. 97. - 98.-
4» , . » . . jarneékjegy visazabz. 10'-°/, 96. - - 9 /.

. - » . Zalogiév.-i fci,:--,iiarrtekb«Mi._ 98.- 9'..—
M. alt kőszéub. r.-'.i-.H. 41 10() I:k. ,,i„*
Magyar főldbifelmt. 0. e. __ _ _______frtbau 1-C.- 10C.5C

9: .25 32.2 -
, . kerona*rtékben 50 évre 91 . 9z. —
. . koronaerték ben »13 evre 8.7.50 83. sr
. , sziibi.Jy. t>, talajiav. trl'-.u. 91 . - 91*50

Magyar helyiérd. vaeutak kőtv. 50',, évre . 3 .7- 96.,5
90. - 9’ . -

• », . .60 évre 105“ , 9t .V 92.50
Magyar leliiloghjtelbank____ ______frtt>an 97.50 93 eC

97.2 98.2C
97. 93.

r • * fc p
k > t p I

« */.
«' ,*,

• • 6U «Trv__ ___ _ __ _ __
• • kCu. kMv. 50 évre frtl.u
■ • k, . - , • V. ;V| ,. _
• • kts*. kőlv. 50 evm :.l: n
• • Un. k. 69 é.. rf. 110 frL
■ • k. k. tiltit ti ír .. ‘jti k.
• • Djer.-k/>t*._______ ___  _
• ■ , outr. feleik. _

M • . nyer.-k v----------------------
■VT« er*i#ne kCxp. Ukarókpécsi 4« « :.!b ,n

91 .ÍC 
96.25 
38./S 
9.Í.25

ío.; -

táiki*rékp. küzp. jelzilugb. : 2.S.6. 7, S.kib.
, 5- kib. ... _ ,

• */,

k**vy*r jelzAlughitelbank  >10
. niae k. Xto

Magyar SereeSedelmi r. t.____ _______  lOO
Magyar leeMmitolu ee peuzvallo kant_ «00 tv.

- - - junius k. «ii'i
"agyar tnkareko. kuzp. .itiizalugbaDkia____ 1000
Oetfrák h I‘jel 1 r lAref _             _
1 ’ultrák hitoJinUr-'t ... lum .t v. isu
Cesírák-uiagyai bank . _______ _________1 -iki
best« magyar teruss« :eltui bans _ _ _ 1000 
vnionbaok _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

V 1. Takarékpénstárak réesvéayel.
Bel varom Ukaréknenzfar., ._ ._ _ ;<>>
Hu.la;» ti! II!. kerilleti taSarekDeiiztär _ Z 1 KJ 
Ku iat,. • t-erirtobotvarost takaréko^nitar 100 K. 
nuoapcMiti 1as. pénzt, dm őrs*, za! igfc. r. *. 400 K. 
Lgyneült budapeeti fövarotw takareko. _ ... -'00 
Magyar általános takarék pénztár ._ 500 K.
■ agyar crszagot központi takarék pénzt. _ SOO 
resG hazai «lefi takarekueasiar _ _ __ _ ÍIHJU

^ II- Blstesltó-társaságok rásav.
Hecsi biztoaitú Unaeag____ ________ ___ 10<j
b«cm elet- en jaradél-mztoeitó iot«m:____ 100
Li»-. magyar Altaianov biztosító ta.-ia
koueiern. D"sfi biztosító mfézet _ _
Magyar tg- -»s vi-Tnritbiz: »sito r.-t. 
nemiéi: baleset-biztosilu r.-t. ____
Daimonia viszont biztosító intését _

44 > \,2 445. 
425 - 431.
436.* - í <37.*
S40.- 950
68/.7.V 688*25
6.C - !63U - 

247C. - 24til 
534. - 56!

21 7C. — 21 Be 
563.- 75.-

1395 - 14GC*. —
15975— I6C7

Országos központi liiféls • vctkf/,-1 k, tv.
Oeztrék.magyar bank 41^/,évre_______ frfbáti
u • . öO évre _ _______
Fo9U haxaj elsfl Ukarekp. kSza. köt*. :,u rvre

• • • « siJogl. .,0 évre____

99.25
92.SC

6 n f C I s t •

Busa 50 kg.-kint május____ __ 7 43
ttuim 50 kg.-kint uiajus________ 7-20

Tengeri 50 kg.-kint május_____ 5 59
?.i*t 50 kg.-kmt május __ _ __ 6 9C
Árpa _________________________

Khp.-Repoze___________ ___ _ —

1 • Hajózási fuvardíj.

hónnap filier
. 1 Faucsova ___________
1 Újvidék---------------------

Dena -f hrzdan _ _ ________
' n'-Füldvár __________
1 Szentes _ ___________

T. J bzégeO ----------------------
T,esB 1 Zenta_________________

( Titel_________________ 40—13
•■áva^ Mitrovica______________ 56-60

__ I Temesvár________ __ _
re \ N.-fiécsk............ ............ ...

C6-T0
46—50

A fuvardíj 100 kilogrammon sínt a »xaJltta*. 
_ adó vad es a b:zlo.-ita»i dij;alertetik.

Oyőrbe a íuvadijtetei 80 fillérrel magasabo

Ingyen hordo 
60 kg.-kint

60 kg.-kint

DUsaésslr budapeeti_ . -----------------------------------48 üG 49. -

■salesma_
magyar iu legenesarilott vidéki_ _ _ i —.—
varom legenesaritotí, 4 darauot_ __ _ 40 JO
fü'tölt * * e------------; 4Z 5C

Zsákkal együtt 
g óugysuiy tisztásáig 

helyett.
boszniai, 1900 évi. uoance-mmfieeg _

. . . 100 darabos____
12 25 
13.Í-;

11.50
1 i 7j

Minőség Hallva_____ sas rb 1*1 . . usanae-minőség ic*75
1Í.75

15.25
11.—
12.-6110 grammeokmt . , . 100 darabos ____

60 kg.-kmt . • . 86 . ------- ,3 - 13.25

Ingyen nordo
Malival* _ szlavóniai 11*00_ — _ — _____ 19.- 19 25

60 kg.-kint szerbiai 1900----------- --- ___ 18.- 18 25

luezerna magyar. 1900 __ __ ________ 38. - 42. -

M kf.-tút Imaag _
lóhere aprcezemü 1900 __________  _ 23. -

, középszerű 1900 ______________ 49. — 43.-

! . nagynénid 1900 ------- ----  _ _ 45.- 48-

i'/.'/e Rwü cd. kereek. barik____ ___ ------- frtbun

- - - . kozs. fcötv. , in r>._
• • • • kL“- k. nan. 110“ ,frth
• • • • koca. fc. viava. íOó“. _

b) VláSM 4e SSlföldi in». Mbeeeátáset
A Unna tAkarék ét liitelmtéset_____________
Aram polgári takarékp. 40 évre__________

• • . «0 e. vieexafit. 110“,

Aradmegyei takarékpénzUr.. — Z Z Z Z 
tioanyak-herczeg atabaJ. am bank -o Vvre

líebreczem eled ?aíőreit pénztár _ _ _ _
Krdélyr. m. jelzaloghitalb. 40 evre_______

• » , 40 evre a
nor»«t-Bxlavon oraaagoe jelzálogbanr____ ___
N * , • köze. kőtv.Nagya b alt. takp. 31'/, e.. vi**z. 110 # =

• • • 40 evre, visax. 104 _
• e . 40 evre. 111. kib.____

„ • . •Ä1J* 36 evre. IV. kib._____*•
X agyaséban 1 RildbiteUnUzet________________ __

_ . • . VJ. kib.________
Obi.rák fflldhjtelintAset nyer.-kőtv.____ __
Temesvár első lakarAkpéestar_____________

lOO.SC 101.50

B) £ téktőeede.

Utolau árfolyam
k p a p 1 r • A

100 kor-kínt

I Allamadóssác 
s) Magyar álUaadosiag.

Arany). 100.600.1000 ar. írt uevert. drbok, adóm.
10(1 ar. frt '.'4u k............................... ............—

Arsnyjaradek, 10,000 ar. frtnevert. dbokb. adom.
10,000 ar. frt = X4.000 t....................... .........—

Aranyjaradék. adómentes, 100 ar. frt = 240 k.
junius k 117.60

áoronaertékü járadék, adómentes--------------------- I 8d.50j
. „ . ______________ I 92.95
e e e junius k. 93 —
, _ „ junius v. I 93. —

1876. kel. vas. államk. ar.írtb. 100ar. frt=f4U k. : 119.
:889. allamv. aranya., adom. 100 ar. Ért = 240 k. 1 120.75
i889. évi atlamvasúti exústkölcsön......................... — 1 "00. —
Aiiamk. vaak.caslj. ar. r. cm.. 10 f. sterl^=S40 k. 1 83.65
1870. nyeremenyk.. 100 trtoe dib 100 frt = 900 k. i 174. — 
1870. . ÖO „ . 50 frt = 100 k. 174 -
Magyar regale-kart. kötvény, adómentee------- j 99.11
t.irvat-sziavon . . e ____ 99.-

agyar foidtedermenteaiteei kötvény, aaomantee > 92. -
cvát-eaiavoi. , . . I 93.5C

11b.
84.-
93.35
92.10
93.10 

120. 
121.75 
1Cf.~
84.65

176.-
176.-
10C.Í0
1UO.-
93.1
94.50

• * 9 * » I r
I Dtolso árfolyam

u«uz áru
I 100 kor-kmt.

4
Tusai es esegeúi nyerem*.adóm.,100 frt «= S00 k. 
Horvát-etlavon jels. főldv. kőtv. adólev. 7*/# —

b) Ositrák Állam a« Ássa«.
Egyesített jersdék papírba;i február—augusstne 
... m aj oj—november—

Egyesített járadék esettben januar—julme-------
... apnlie—október — 

Aranyj., adom., ar. írtban, 100 ar. frt = 240 k.
KoronaertekQ járadék __—___ —------- ---------
Allameorsj. 1854. evb. S60 frt. p. p. = ötő k—

. 1860. . 600 . o. e. = 1000 k_

. I860. . 100 . . . = *00 k_

. 1864. . 100 . . . = *00 k_
• 1864. , 60 . . . = 100 k_

0 Mée kllMlatk.
Bolgár államv. saiogkdicsőn 100 ar. frt ■= 140 A
BoseyAk-harsasgovinai ores, kölesig 1866. évből 
Boenyák-hercaegov. orszuvasutiköka. 188», évről

98.25
98.25 
97.80 
97.80

117.oO
97.25 

181. 
KO.ÍO 
171 .60 
211.- 
2t1.-

144.—

58.75 
98. U 
98.3C 
98.30

118.1C
97.75 

183. - 
142.50

5173.6C 
213. - 
213.

«V/.

1900-ra

IV. Elalkkié|i kőtrégysk.

Adna m. kir. tengerbajósisi részvényt.____ _
Budapesti közúti vaspSlya-tArs koronáért.__Z
Buríapeet villamos varost vasút r.-t_____ .'ZZ
Buúapeet-pecbi vasút________________ __
Deli vasút------- ------------- 100 marka = lig k.

. 19UU. évi kib. utó frank,-rikint........ *.
Elad te. kir. eth. dunagAzhajózaai társ. _ 
Kasea-oderbergt vasút 1889,_______ ’_____ ™

• • j889. 100 in = na k.
• . 1891, ____________
• • 1891. 100 ni. = Hg k

■ ,• (oszt. von.) 1889. et. _
Magyar folyam- í% tengerhsjóxAai r. t._______
Magyar-gaesomagi vasút I. kib. _

. . u. kib.___ Z Z Z
***4T»r ny. v. (aaékeef.-győr-graesi vonal) Z Z

• • • 1874. kib. — — ____
■agyar v. eis. k. beruh, cselre. 100 m =118 k 
Osstrák-magyar állam vasút 1883. I00m= 118 k' 

... • ^ . • -t* kib. 18S6 100 fr—96fc
torontáli helyi erdőke vasutak „ _______

z-z

98 - 99! -

ic2.:ű lC3.„f
97. 96. -
99.iC 100. -
98.SC 99. .0
38.75 J9.75
98.;c 99.50

102.-
102.-
101.7S 102.25
98.2i 99.25

»02.5C 103.50
106.- 107. -
iCti.- 107.

9d 2C 99 2S
123 ;.o 12 . óC

: 100.- 101.-
j 96.25 97 25

9».- 98.-
95.50 96.50
95.- 96. -
9..3: 92.3C

111.50 112.5C

95Í
112.-
94.85 55.60

113. - Hú.
S5.bC 96.SC
97.75 98.25

106. 107. -
1C6.-Í 107. -
93. 94.-

101.5c
104.5C 105.SC
119.- 120.

96 .*2 5 9/ 25

- ,;°o IC

^ Hl. OBsmalmsk reesvényei.
—. — Concordia-gfiunalom r.-t______ _____ __ v)0
— • • elsfibbsegt remiv. »00

~,h6 butlapesii•grtunalom r.-t._______ óOO K.
-4 — Lrzaebét-gflzmalom-tare. :______________ 4ulj
1" — gőzmalom r.-t____ ________________ ___
4u — Festi tietigermalom-lar». ________ __ hlMI
■ E*'1,» aiui/krui ailtflí ̂ öim.lom r.*L _ ,|mi
-1. - «»»li Viktona-gfl.'r.ialnai _______ _ ___ ,...q

IX. Bínyík «. tóeltcyórak róm.
10 - RutiApwt-széntlűrmczi té/lagyar________ q

. Egye.f.lt tégla- e»rzemé:i-gyár r.t_________XOO
!|’_ rgyueillt kfiszénb. w tparv.____

11 — Felnőni agy arúrvz. banya es kohom. r.-t. ;oo
— — I»*van téglagyár r.-t.______________________   y
II.— Ki--Mét.HS, graiuthanya' r.-t._______ J00 n.
—Krbanyai gőrtégi.igv.ir r.-t._____________ 3 >0

Kfszeabanya on teg.agyar r.-t._ _ _ go K.
— Lecbner rakó ni téglagyár r.-t.____ ___ _
1*4 — Magyar asphalt r.-: "______    ^lM)

Magyar alt. SftazecPi.nya r.t..______________ _:,o
Magyar kerámiái gy*r r.-t. elflv. jog. n. _ -íV 
Feterhegyi fegiaipi..- r.-t._ . _ í00 ^

SC.— Saigt •nriiuit kőssoubanya r.-t._________  gy
Újlaki tégla- ee moezegető r.-t. oiflv. jog. n 300

X. Vatmfivek és gépgyárak réeev
Első magyar gaxdanagi gépgyár r.-t._______ ;00

• .Danubius* m. hai

331.- 391.-
S7í.- 514.-

5200. - 53bC.— 
196.- 2 0. - 
22.'. - 222. - 
:6'. - 172. 

IC. • - 1125.

* SePgyvr.-t._ 900 1
Ganz es farsa vasöntöde ös gépgyár _ sOO 
M»g)ar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. XOO ki.

Nadragt vasipar társulat  _______ _____ j 4jq
.Ntcnolsou--gépgyár rt»zv.-tars.____ XOO K.
Riinamurany-eaigDtarjani vumfl r.-t__ ___ zi>0

Scbhck-lele van'-ntődé ut> gépgyár _ _ _ ;00
Teudloíl s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. XOO í.
«veitzer János gép-, waggongyar r.*L _ 400 1L

240.- 
149. -

200.-
195. -

,Hungária" mütr&gya en kensav-gyar _ 
Jv-T.i’lgyer rtí^venylar _ _ __ 
Kőbányát i'.igán serfőzfi reeavsny-tAx." 
4.\gyar czu£ .ripar r.-t. ______
M ,r ft'.i- es lainyaai u-gyar r.-L

M.i,-y.,r ruggyantaanigyar r.-t._______
«.•gyár vas.Iti forgalmi r.-t. elflv. Jog. n. 
“"gyár vtlU.-nns.- tgi r.-t_______  _ _

Nairy*-/-..eiii villarnosmO r.-t. Z Z Z Z 1
— .— .Vtmxetk . ' uunssagi társaság _ _ _

Nemzet közi waggonkfllcaönzö ......____
Fopper Lip i‘ ntpar r.-t. _______~ _
(.•"•(■.r.ioro .-e i-v, nyfar . _ _
Royal nagyszállódé re*; viny társas ág __

zegod 1 k«n..‘erfnn;,gyar r. t____ ______
ii farb.tzar r.-f...................._ "™

Te!« b :.-Hírmondó r.-t.

XIII. K'izlekedásl m

Árun, *, ceanadt e,:ycs. v. r.-t. tdVTs ■ 
i." ^otnbc.r-Ujv, luki h -lyi érd. v. r. 
hares-paíraczi vaaut elsőobs. reszv. 
Rudapevti közúti vaspaiyj Ur*._

Budapest*

Bpeet-ujpeet-rákosp. vili. k lz. v.v ut r-t 
Del|r v^nt"h8jdUnitn<U" VaiUf h* '-Z

El.-:. ««. í.r. -r.-xn. dunag*ihaM-btri. 
Göiniczvolgy, vasút r.-t. elsőbbe, rmv. 
hanaa-odorbcrgi vasút_ 
l—a-tore,, -d. ,',-.•
„“v,r "-vem- es Ung irhaj , • sí r.-t.
■ agy.ir-tracunrsz.tgi vasitr ... _
k*ivy,.- helyi e; «-fc.il vasutaZr.’”. 
Ma/>ar nvugn'i vasút ...
Mnram.-rusi euvacut •• «. -. ,, -ny 
B*r.v .rosi sova:mt ? rzsre-zvényéi ’
L«ramárost tovas it H. raezvunyet 
M arodvasárh. - ezaszrug. vn- ut eú. r«»ezv7 
Grient«) uiagy. teiyri liajózaai r.-t.
Uazfrak-magyar allamvasút_______ ___

Fccs-barcaai vtsut      _
.. ' I,,

len.« --. ir-Mv. ic-i b. érd. v. r.-t. éls. r.

Xiv Sersjegyefc.
Bazilika sorsjegy__________ ______

• . ohztr. lei Jlbélyegzés
• . oyeremtpy-jrgy 

titcDvaruai ny^rcmenystilc^nn 1 '74. « 
buoavarom aors_r,-, ____

, • - oeztr. fél01belyegze«4sel_ _
,3o snv egyeaUicU .ort);,,ty ______ ________

• • , ovztr. felül bel vegz.
Magyar jclz.,1,.gi.it. ,t ;)|1, .... . x

200. - 210.-
54C —

167. 173. —
’325.- Í25C.-
254. - 2SS.
560.- »8C. —
24j. - 355. -
5tC. — 5 IC. -
254. - 246.-

920.- 94CÍ -
5*0.- 515. - |
->8C. — 15C0.-

3SÍ-
580. - 600. - !

— X11
100 ií.

• _ 19* 294*.- 395 -

: :
438.— 442. -

-05.- 406!

'83.- •69Í- i
55. - 56 ). -

238. - 299. - '
9C. — 9u.-|

108.- 112.*-

90*- 91. -
85-r>. - 84:. -

355. - 058. - '
ilKI 397. - 399. - í

m K.
. UK) 419. - 42'.*-

4 23*-1 425.’- :
1 IC. - •

118- — 126. -;
118.- 126-

*520.- 1580*. - :

8*2. ' ; 672ÍSC
422.-1 424. - 1

.. ÍÜI)
>00 iá. 1

____ 1

15.- 16.-
16.30' *.7.30

J93.5C' 397.50
1-50. - .55. -

kagya vprőa-kereazt »orsj^gy________ ______ ___
• • • oaztr. felöTjélyegz.

9. 5C ■ 
9.50! 

21 vJ 
23.SC, 
24.- ! 
26.25;

Óla*» vCröe-kerca,

25.—

V. Baaksk féuvéafaL

litmeo árfolyam

koronaerték
16.— Angol-osstrák bank __ __ __ __ __ __ __
10.— ! Budapesti banfcegyestist_ __ __ __ __ __ joO
20.— i Első magyar iparbank_______ __ 300
9.60 Fiumei hl tol bank  _____________ ______ j(y

6t*.— Buaapeetj giro- ee penztár-sgylet________3000
12,— Hazai Lant-részveny-tareasag____ ___ __ x(HJ

Herme» mag>. alt. valtoOslet reesvt.____ xou
Horvat kereskoddUm bank____ __  __ _ 340
Horvat le»zamito!ó bank____ ___ __ __ __ <oo
Horvat-axiavon országos jelzálogbank _ _ xoo
Magyar általános Hitelbank____ ___________ too
... junius L. 400

Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ _ 200
» V . v juni.is k. XOO

280.- 282.-
I 77. — 179 -
330.- 3JÍ.-
153.- 155.-
216!- 21 sl -
2ÜU.- 202.-

208!- 210!-

694Í - 694Í50

ISO. 132Í-

XI. KttnyrmyaandáJk réeiwsayel.

.Athenaeum* Irodalmi ee nyomdai r.-L _ *00
F ranklm-tarsulat __ ________ _________ 3u(J
.Pallau* irodalmi ee nyomdai r.-L_ _ _ 4lgj
Feeti könyvnyomda r.-L__________ ______ ]u00

140.—
56.—

XII. Különféle vállelntok restv.
Altalanos waggonkölc«ónx6-tarsulat _ 4üo
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t. _ _
Bantliii-lele vegyi gyaras r.-t._ __ ___
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t______ Z _
Hrashoi cellulose gyár r.-t.___  _ __
Budapesti általános villamossági r.-t__
Bnesti y..suinay-icicuoicz.-U>enczegy.r.-t.X000 k
Első magyar Detdöntődé r.-í. _ ________ ^00
Elaő magyar gyapjumoau- ee bízom, r.-t__400
Első magyar részvény serfőeőde________ _ güO
Első magyar ssrtosinzialo r.-t.____ _____ 4oq
Első magyar szálloda r.-c. __________~ j.,o
Első pesti »podium o* esontlnat gyár _ Z XOO 
Fiumei nzahautóit - tw nzskemenyitfl gyár 
Gachwmdt-tele »nwzgyar

305.- 
•29.- 
340.- 

2310.- ;

1C10. - 1040. -

126C.— 128C.— 
20C. - 220. - 
2d,. - 290.- 
22 \ - 222. 

2J2C. - 2- 20.- 
260.— 26S,—

4“« 8;:..- eoc. -
4w 2225.— 227Í.—
4°C 4j4. — 444. -
10 435.- 445. —
1,00 3:5.- 320. -

1000 2o1C . — 26..C. — 
400 H/5.- 9C0- —.

•orsjegy-------------------------
» • ueatr. folülbelyegx.

rL»-ker»ext wir* úgy_ _ __ __
üittLvai hiteim Lesett mimjegy____  _ ó. Z
relfiy lorajogy_____________ __

felülbl.)190Ubzerbiai nyer.-kid.-- lOo fr.-k,

XV. Pénnsnek.
Arany, ee. és kir. vurt _ _ __ _ __

• ciztrék vagy magyar slrtos Z Z Z ™
• 51- frankos.-___ _____ __
. Sd n'iirkas...___________ ______
. Itrok aranyitra _ _ _ _

Bfmet birr,a. vagy egyenert. bZikj. (100 mZkai
franrz'« bankjegy '100 track;____
Olasz bankjegy nO'l lírai ____ __
PapirruLei darabonk'nt____ _ _
Bontan bankjegy tlOO te;) ___ ___ _
Szerb nankjegy (100 neilst dinar)_____Z Z Z

11.35' 
11.33 
19.C9 
19.09 
23. b2

117]ÍO 
95.5C 
90.: j

2.53',

11.40 
11.38 
19.. 3 
19.53 
23.6C

117* ;c
9 .70 
90.8 

2.54V1

3' V .

XVI. “Mm»» i látra).
Amsterdam____ __  __

l.unuon ________  Z
Kämet nankpiaszok_ _
Glaaz n^uapinczok __ ___
i=va.iczi jancpiaKoa™ Z
ítzentpetervar

100 hollandi frtert _
100 frankért ______

1 ll sterlingart___ _
JW> mark/.ert_______
itiö hraert ________
100 *riatyrl — — —
100 rubelért Z Z Z

199.10 199.5b
24C.*<5 240*85 
II/.jO 117 7C 
90 :>0 9C.8C
95.5C 9S.80 
95.30 95.7G

Magyar ált hitelbank __ _ _ _ w
Osztrák hitelintézet_______ ___ _  
Magyar aranyjaradék____ ________
Magyar fcoron&jaradtik_______ __  __
Magyar ip. ee zeros fc. bank. _
Magyar jelzaloghitelbank____ __  __
Magyar leszámítoló bank _ __ __ __
Rima-Muranp vasmű r.-t.   __ _
Bptüti közúti vaepaiya t. _ _ _ __
Déli vaaut___________________  ____
üsztr.-magyar allamvasut__________
Budapeeti bankegy«jstiet ______
Első magyar ipar Dank_____________
Hazai bans r.-t____________________
kamatozó

Lsaiámoló árfolyamok május 29-érol.

Festi m. terasz. o«tUk_____________ 247C.
• !•■-. V.nihizt.......................

Magyar csutoripar r. L____ __  _ ' — *
M. takp. kozp. jelzalogu.____ ___ _
Magyar asphalt r.-t ______
Belvárosi takerékpenztar r.-L __ _
Aiiria ni. kir. engernajoz. r.-t. _ _
1. magyar alt. biztosító tara_____ ___
Újlaki téglagyár r.-t. _________   _
Molnárok es sütők góziu.
Lgy. tégla- es caineutgy&r r.-L _ _
Magyar villamossági r.-t. _ ____
Esztergom-szászv n kőszén bánya 
Salgó-Tarjam kösz :i .....................

imcsiari juuvany kamatlaba (6 ho)_ ..
Az Osztrák-Magyar oanfc samatlaDa váltóleszámítolásnál

Kőbányai polgári serfőzfl _______  __
Salgo larjanl k őszén b. t. _____ _
Eő-’imibanya «'s téglagyár r. t. _ _ 
•U. oraz. Ki.zp. tafcarenp. _

Budapesti vili. varom vasat -
Magyar alt. takarék pénztár_______
Budapesti villamosság, r.-t, „ _ _
Magy. kerámiái gyár r.-t.________ ___
Felsőm, banya- «mi kohó mű   _ _
Egyes. Bp. ÍBv. takarék p. _____
Horv.it--.ziavon jelz.U-igo.____ ___ _
Pesti nazai első taiareepenztar __ _
Xirholsun cngyr r -t ...____

tio JatlKiatdgl.;v.-isk 
tukpapirok eizatoguwiL.s-.,

Hl

Z..
.

' * . • V.V.'...... .-sv:-: r-.~ -



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS
ütmet##! rovatban minden >xd 

•sert beiktatása közönséges petit 
I 4 fillérrel, e compact be 

•Ükből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden « 
szeri beiktatása közönséges petit 

betűkből 4 fillérrel, e compact 1 
tlikből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra
szükséges levélbélyeg" vagy^lövelezölap beküldetik és^irdetés alatt álló szám közöljük. TELEFON 5166.

Kis hirdetéseket
tófOfld ** Efj.tértés Mimii* 
* kseeonti Uttitil Ptpnáveldt- 
llUxe S. «I. é» i köretietó

tióx kiadóhifataloi:

Bretter nővérek
iokíe)lőndéie VI. kér.. Terei- 

körut 5*. Siam.

Burger Viimosne
úühioítőzsdéje Erzaebet-kürut 

51. szám.

Nemecaek A. 
dobiUTldssdéie IV. PetSH Iar 

3. eiam.

Deutsch Jnlia
dol'.ánylótsdéj' löisef-körot

60. »I.. iB.rost-ute» aaiiio.)

Toldi Lnjos
ICnfitsrsíird- Boúi, II., 

Fő-iitc» 2. «zsír. 
^hiwinl minden faU-deteel

üzenet
Tudakozódásoknál csakl* 

D|yan levelekre válaszo­

lunk. a melyekért a vá­

laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 

hirdető a kiadóhivatal 

előtt ismeretlen.

Özvegyek

Elarias.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygvár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sx.

_________________37960

Butor-miihelyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, Író­
asztalok é.s könyvszekré­
nyek minden 'tylusban elő- 
áliitási .trón alul el adatnak. 
Dudik asztalos,Damjanich-

és árvák fi gyelrnéh 1 éves. ateza 5U. es. 41 443

tapasztal \ kellő er IVV'I. egé=:-- Eladó (ivóqvszertár
séegel i! te..nyO' n:;\-n 1 OSI ok. Alul -id.mr síid!: beállott ruui ka-
Kites n • k-.-resck : hold .»g len- 1.. ' >ü.' re miatt egv ,7r>.
Iit-k. i: .t 1 ;_•> c-aiái l-an neveid mélyjugu gyógVírzeriár li (II 0

" razd.i lebe
dk ól

vallás
Leve-

üt évi f 
nagyobb .cro-álian, kedv

rn-IU-tt plailó -I

{élv

lei a kia- ..őivaUlk. 7 vr ti „Öz- nal átvet:
vegy. árva1 ali: . 9127 hivatalomi mnctiiflliatö. 41 "'24

Kárpáti juhtnró
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós büdöny, bér- 
rnentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi, 5 kilós 
palaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szombat
(Szepesmegye). 41520

Vétel.
Régi könyveket,

képeket és egyéb régiségeket 
keresek megvételre. Budapest, 
VII , Erzsébet-körut 23. szám, 
II emelet ö. ajtó. 9120

Réz- és nikkel
hniladékot, nagyobb meny- 
nyiségben is. megvételre 

I keresek és állandóan át- 
' veszek. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kérek „Réz~ jel- 

i igével 11413

Alkalmazási karts.
Házvezetőnő,

ki az összes házi teendőkben 
teljesen jártas, külső és belső 
gazdasághoz ért, csinos, fiatal 
é? tisztességes, kellő intelli- 
gencziája van, állást keres. 
Czirne a kiadóhivatalban meg­
tudható.   11440

A gazdaság
minden ágában jártas, fold- 
mives iskolát kitűnő sikerrel 
végzett, jó ajánlatokkal ellátott 
okleveles tanitó, a szünidőben 
június 1 -tői szeptember 5-ig 
mint gazdasági segéd, vagy 
felügyelő alkalmazást keres 
uradalmak vagy gazdaságokban. 
Megkeresések rX S tanító 
Pátyod. n. p. Porosalroa. 
Szatmár-megye", czinue ké­
retnek. __ 11438

Hímző nő
jobb módú r.aláduktól kér 
foglalkozást, házon kívül. Czim 
özv. K. J. 4. VII , Peterdy

Egy tisztességes
özvegy asízony gatdisszonynak 
ajánlkozik helyben vagy vidékre, 
a ki külső- és belső gazdaság­
ban is jártas. Özv. flittler 
Edéné IV., Váczi-uteza 21. sz. 
fiijdsz. 4. 9124

Oktatás.
Tanítónő

fenyvesien ellátást keres 
franci)« érákért (Párisi, vagy 
fizetésért. Czim a kiadóhiva­
talban. 9125

30., III. 21. 11442

íüíöBteli.

Bútor.
Jó minőségű hálószoba. k
dencz. sZőnyeg-divúny. asztal. 
=zékek, Íróasztal. könyv.-zek- 
réfiy, szulongarnituiü, tükrök 
Ugv egyenkint is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár 
ntcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41484

Másolat 2
Tek. gyógyszerész nr!
24 éves kellemetlen visiké- 

tegségi bajomat az „lehtiol- 
Salicyl“ készítménye két heti 
használat után teljesen elrnu- 
lasztatta — annyira — hogy 
a baj vissza sem jött többé. 
Fogadja hálás kúzönetemet 1 
Tisztelettel Spánik Mihály. 
40833 Érsekudvar, Egerben

Az Erényi-féle

Ichtiol-Salicyl
a viszketeggel párosult so mór­
ban tn Imakat, bűzös izzadást, 
ótvart, bőrkiütéseket alapjában 
megszüntet. Szagtalan 1 A test 
bármely részén használható 1 
Ára 3 korona, utasításai .Meg­

rendelhető a készítőnél:

ERÉNYI BÉLA
gy.VpviZeréiZ Szabadszálláson.
A főraktárban is kapható : 
Tőrük József. Király.u. 12.

KUTTNER BÉLA
Vili., József-körut 77. sz.
Elöfieetóei dij havonta
csak 1 kor 60 Mlér. 40641
Saját gyártmányú fa-, 

was« és réz-

BÚTOR
rézágyak, ruganyos aczól- 
sodrony ágybetétek, áfrik 
ée lóezörmatraezok, ezalon- 
garnitnrák. kerti-bútor ée

gyermekkocsik

részletfizetésre
minden árfóiemelés nélkül — 
cry ári Arakban — olcsóbban,
ínint bárhol készpénzfizetés rnel
lelt. Vidéki inezrendelöknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenében.

Pápai és Náthán
Budapest, András*}-ut *2.

Használt és uj

aj t Ó Js.9
befelé nyíló

ablakok,
a befalazáshoz 
olcsó áron kapl;
m a. nn Mórnál.
vásár-tér 4. sz.

alkalmasak
.tők Hoff- 
VI11. Ij- 

41205

Uj Petőfi.
Az első szabad képes Petőfi- 
kiadás. Telegdy, Tall és 
Neogrády festőművészek ...2 
rajzával. Mimién rajz egy egész 
oldalt foglal el s bárom sím­
ben van művészi módon re­
produkálva. A két kötetet dr. 
Radó Antal rendezte sajti 
alá és látta el jegyzetekkel.

Szabad, marhamerlegeket
és 2n.icl2rsa.é-ls?r®7s:e't 

.■»lismert legjobb minőségben ujatil

eisf- magyar *;7- e sz^r i híd* 
mérleg-gyára Budapest, Karol- 
krörut í. Korepeei-ut sarkán.

A szöveg tökéletes pontosságú. 
f)r Ferenczi Zoltán, R lé?* Wei s*a

teljeset* és legiobb PelüS- Veeéfciü
monográfia szerzője, értékes, Koréi»; u.
magvas életrajzot irt az első JL dolege
kötet elé A könyv papírja
famentes, finom papír, a nyo-
inj mintaszerű, kitünően A transz
olvasható. A művészi kötés, a A Lhioa
meiy.-í Petőfi ilombr.rmivú Színházi
arczkép^ disz.t, párját ritkítja.
^ két Intet ára 10 kor Kia {„a A polgár
Wodianer F és Fiai 'Lant- A derh
f.ol Ről.ert) es. é- k.r udv. A bécei
könyvkereskedése Budapesten,
\!idr."t-'V- it 21. Kaphaí-i min-

Tárttá
Kegen >
Mellek!«

Stájer országos
gggyiiáet

ÉLEI
Gráez mellett. 

Idény: 

májas—október
330 m, a tenger lelett, 

Két vasúti állomás.
Gracztol kocsin egy
óra. Posta és taV:rdu-

Régismert vasas hév-forrás, 
ítc*zc*l Iro r rá s*

Hőfok » " C. (?2" FI 2C. 
<2ü" P,.) Enyhe égsli. erős erdei 
levegő, U-ij."lelm>- fenyves-er­
dők. Gyógyít: idegbetegségeket.
neurastheni t, id -ggyei 
hátgei int z - meg i“-1- gédeset; • t. 
histeriát, görrsöket. neuralgíát. | 
sUi. Női bajokat. ev-’r,,- ■ 
gél, bél- ■■ bólyagburut. ;th. 
Íven ai.iuhu.tu üti,1 d.M-k év 
•avenge giermekti-nek. Gyógy­
módok: vyV.gy-. kid 'll- e- 
fürdők, ,. idtxir lök : irrásvizzt 1. 
ténvótii. - villamos-fürdők. ma-, 
sage, liidropathikai gyógymód 
stb.Olcsó! - ■ ?v<s«z fc
é-- villák. í arsalou. igen jó 
vendéglő kitűnő térzene.

IP -iro-yiekta-.k a
iürdőkezeISvégtvt irigyen és 
bérűién:. e.
Med. Unir. Dr. AleiBInmanerg

HOTTER-téle ABS0REÍS0L, kozmetikus mosóvíz lovaknak

wmiBM

laczk 7 koronspalaczc 12 kor

t min ién kin

Gyógyszertár a Szt.-Józsefhez
Bilis. Xi! 2. Schjatiiüaiiersirasse 13

Raktárak Bud: po;ton . Török J 1 
Dr Budai Emii JN 

Bayer Antal V I
Itaditz Robert VIII.. I r-xd-k-.rut

minden jobb 
gyógyszertárban

iOt

Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság.

Hirdetmény.
A Magyar Folyam- t 

hírré teszi, bogy a 
1-étol érvinye- • zabaly 
tárházában 18^9. »-vi u 
díjszabáshoz í. évi . ur* 
pótlék a Fzabalyzat i :

Bndape-ien, 1901. rn 

1051

hó J-
l-eó-i

n i p"

aga köz- 
I VI augusztv-

Az igazgatóság.

+ Az Önsegély 4

i: auiidz iki kt cZ'»n rraí. .■ 
LttBelett"áJiak evt-nketit •

• n'. kap .

Magyar királyi államvasutak

Rnz:tsva Ármin

14189/111. sz. 1901.

Pályázati felhívás.
alp: etö

álló

!íót bird

-VÍ ÍJ- 

viz./Kt
-Ki

■3 pedig* 1901. e
1 1

ív
ét- Ti-za-

■gyfijt »pénzt:

folyó óvi juniu

lés mell

ynyal
hó

„A mi.lat

A magy. klr. államva=ntak budaji 
a kezelésére bízott vonalak incr.h-n 
kon. osztálymérnök bégeknél, urháza 
i.eivekben elhelyezett szolgálati 
tartására ezennel nyiiváno - pályáz 
szeptember hó 1-t í.I számított i an.r:

E tekintetben a szóba j^vó vonalak 
Budapest nyug. [■■ u. ‘kiz . 

p. u.—LaiO^rnizse, Czegivi;-.z::)lnf>k 
L'ngh, Félem, halra- < isongrá-1. Fékvyhá?« 
szesen 25b kilométer. A jnkarbai' tarta 

Azon szako:as'il:, kik a javítási rr.uar. 
kozni óhajtanak, fellnvatnak, hogv iparkan 
felszerelt zárt ajánlatukat !■', "!.«•- 
26-án déli 12 óráig • 
hoz nyújtsak be. a k«.v.
14189* 111 számhoz, órak 

Az ajánlattevők kute!
1-2 óráig az üzletvezető • 
pénzt letenni, az * i n ú 
ajánlathoz nem r-in.lanu'

A szerződési feltételek az üzlet vezet-. -■
(Teréz-körút V»2. félemelet i-- -z ■ h 
hivatalós ó:ák alatt, reggel s-t-,1 «1. u 2 
miért is az ajánlativvukiol lelt-áelez • t -. 
ismerik és azokat kötelezőknek elt-igadi.

.Az üzlet vezető ség fentarl.i t magaruu 
ajánlatok közül, tekintet nclkul a mega:
•ion választha i'on. e-etleg az önjavító: 
ajánlatoktól függetlenül intézkedhessek.

Budapest, 1901. május hó.
1333 Az üzletvezetőség.

Danubms-Schoenichen-Hartrnann egyesült hajú- és gépgyár r.-t.

Hirdetmény.
A Banubins-Schocniciien-Hartmann egyesült 

hajó és gé})gyár r.-t. 1901. évi márczius hó 24-iki 
közgyűlésén hozott, a budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék által jóváhagyott határozata 
értelmében a társaság Ü.000,000 koronát kitevő 
alaptőkéje 4.500,000 koronára leszállittatott oly- 
képen. hogy a teljesen befizetett 30,000 darab 
209 koronás részvény 25 -al vagyis darabonkint 
150 korona névértékre lebélyegeztetik.

Ennek következtében van szerencsénk a tár­
saság t. részvényeseit felkérni, hogy részvényeiket 
a lebélyegzés foganatosítása czéljából 1901 junins 
hó 1 tői julius hó I-ig a .Magyar leszámítoló- és 
pénzváltobank"-nál Budapesten. Dorottya-ntcza 
8. szám, vagy a Magyar ipar- és kereskedelmi 
bank r.-tc-nal Nádoi'-ntcza 4. szám, az ezen inté­
zeteknél szokásos üzleti órák alatt benyújtani 
szíveskedjenek.

A nóvérték leszállítását megfelelő szövegű 
bélyegző fogja a részvényeken feltüntetni.

Á Daüubiiis-Sdioenivlien-Dartniann egyesült haj
igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.i

es gépgyár

Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság.
Igen kellemetlen vendég

Megliivó#
A Mnirvar Puhám- és Tengerhajózási Rős7.v.-nyt.,r--a«--ignak «zamatra rf 

részvlimeseit "tisztelettel megbhiak a larsa«ágnaL 1901 jnniae hí 2S-*n délelőtti 
10 órákor Budapesten, a társaság liel«i«igeit-eo (V, Mar.* Valcria-uV.-z* 14. >.

hatodik rendes közgyűlésére.
A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az 1900. üzletévről és az éri mérleg előterj-'-z»' - a
3. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásának^ eiedmenyérol es a

tiszta nvateseg f -iváturilitá-ora voriatkozo igazgat i« igi laditvány felől. .
A niórleg megállapítása és a tiszta nyereség hvvatorditá^a irárm bátor-.7.«.-

bozatal. . ,. , .
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagja: részére adandó felmentveny iránti

határozat. ......................... ........
5. Az igazgatóság <"3 feliig)elő-bizottság é\i tiszteletjijona 
Ö. A feiügvelö-bizottsäg tagjainak választása.

lakoszt-iIvoUum. de f-.leg az úgyrikban 
Ez/-n utálat.i~ állattól \ab. megrnenekules <z 
talon <zor f;s tinhtura h-tt lórgi.lomlut nozv 
mert daczár i a sm. -Z'-r;..-'- . nag.ol.:. varos

pclo
-íjából mar szám- 
í. de hasztalanul, 
>kb:.n alig találr i

HUSZÁR gyóoyszerssz-fslB „POLOSKÁTIH"
egyedüli sz-.-., n.- l 
állatot. * 'fi ::t ói

j| üveg „Poloskatin
Száliodakn3k 15

biztosan hat. mert neu., sah eló 
ak petéit is teljesen megsemmisíti 

e i - gyutt I korona 50 tiller.
üweg 22 korona helyett csak 15

koronáért hermentesen küldetik meg. K mhatő

HUSZÁR A, vegyészeti laboratóriumában,
Buclapest Újpest, Templom tér 21 41.- -

j Raktár Budapesten: Tűrök József é? Egger , Nádor- w •.

A közgyűlésen val-'t ré8ztvevé~re azon részvényeseknek van joguk, a kik a társa­
ságnak legalább 50 ó-tvem darab re?zvény'-t a ?nég le nem járt szelvényekkel együtt 
nvolez nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál (Maria-Valeria-u. 14. sz.), vagy 
a Magvar általános hitelbanknál, vagy a Magyar k-zárni toló és pc-ii/váltó banknál kdeitek.

Tisztelettel kérjük tehát részvényeseinket, hogy i -szvenyeik letetelcrol gondos­
kodjanak.

A részvények számrendben -".-"-zeál'utva. a h.'nyiijt" által sajatkezüleg a.a:r; ^ ke* 
néldányl>an kiúlhtntt jegyzék kíséret -ben nvujtan iók b«- E jegyzéknek egy példány A 

nztar az átvétel elismeré-ével \i-sza.adja s a ré-zvényiket • <ak ezen 
rrnaztnt.i-a mellett fogja a --zevülés után a letevuknek kiadni. A

az átvevő j. 
elismervény vis ■rgja a lo 

r.o!vár:v.,.i.:;t éoy.'kct átvevő penztáiközgyűlésre belépti jegyül szolgáló iga 
kiszolgáltatja. . .

Ha valamely részvényes szavazati jogát ;nú =zavnzatképei= re-zvénypere akarja 
átruházni, n meghízott nevere szóló meghatalmazást az igazolvány iiátán kitölteni alá­
írni tartozik. ......

A mérleg a felügyeló-bizott-ág jelentésével együtt nvolcz nappal a k .y;.. b s e.vtt 
a társaság h<?lyidegeiben a r»-zvényesek rendelkezésére áll.

Budapesten, 1901. május hó.
lor,o Az igazgatóság.

Valódi franczia es angol

GUMIM
és halhólyag-kulönlegességek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártúl 

0 forintig <:-:ak

RADVÁNYI L
sérvkötó és sebészeti kötszer- 

gyárosnál

B udopest,
Erzsébet-körut 36. szám
U[ h «tó. Kérj.ízt mludvnkl
Ingyen árjegyzéket -till"

FRANZENSBAD.
EIbö lápftirdö a világon, a logorösebb vasa« forrAsokka.1 | 
tiszta alkalíkus Olaaborsó és színsava» litbinm források,
A vIlvHrfl iszapfürdők ásványvíz-fürdők ?\r-
lUrdúk <■ • szívbajokban . . : k:; ' . " erős színsava«

aczelf tirdok.

Idény május l-töl szeptember 50-ig|
UfiT IProcpeárt-jvs ingyen.

Mindvncrmii lv 1 n-'-v - '• a í-1

Q’p«SZ rr>j

Első rängu
QlPÖ RAKTÁRA j

glltoPESl

tY,j<ossüth laias ui(ta

, Qi-csó.l 
SZABOTT ÍRíKi

f&P ES 
fiRJEGYZEt<

JL KÜLDETIK

Al1PiítatoTT
1830.

Vierwaldst'átti tó.

helyet falain: 
cégekben f 
Wal«!státti tó part: i
a ánltia- - Weggis. 
st'itti tó Nizzája, r 
pormente- ml .lőiic-ly «•- k /- i 
ponti gőz haj illőm.' a Weggis- j 
i" d látható négy hegyi pályá­

ihoz. A gy.,nvvrü fekvő ; és 
I modern k-nyeleuimel heren­
dezett Köhler villa elsőrangú1 

(gyógyhely es pensio tulaj-1

I lélvilágosiiá t <-s Ül.: ztrált ár- I 
: egvZ'-ket. Karl Köhler

41527

-5y keszpunrért. r.in:

RÉSZLETFIZETÉSRE
a legegyszerűbbtől c legfino­

mabb kivitelben m.M'I 
iegju*ányosc.bban

Ehrentreu es Fuchs
testtereknél.

Riulapest.
VI . Teréz-körút 8 sz

g Kepe* árjegyzék ingyen. H 6

icsteri hivat:

Magyar királyi államvasutak.
80U71 901 ?zám.

Hirdetmény
Délnémet oeztr -magyar

Bmiiiii
állomás

vaacti hötelolí Algrint;en 
vonása a* 56. sz kivétele» díjszabásba

áltál lh

osztálvá

déli

g f'.rgal

. hogy a fvlt 

azt a jogot, h( 

munkákra l- .

teleket

Hivates női ingblúzok 3$
kreton, batiszt és zeürből 

tfír darabja 3, 4, 5 ko'-onától feljebb. **
iScslepő választék divatos mosószövetekhen

KOLLÄBHTS JÓZS. és FIÄI
ozZ*íí i í«' 1

Váczi-utcza 32.
41347

C.)

IIP
!■ pangti fáís’doheBy

Egyetlen jódtartalmú alkalikuH hőforrás iü4 
kontinensen.

Első dijakkal kitüntetve: BUDAI EST 1835-, és . LOS- 
DOX 1893 , BÍ:CS es EÓXA 1894. és BRÜSSEL 1897 

A lonjavölgyi vasút állomása I ■ a d1*11
vaspálya állomása Faki i -
Indulás Bndape«tről ;t i.i ... - T-• -1' V- j 1 • "‘:l *•'2’1 " 5"
erkeZÁ-; Lipikre f--l t: < r:tk<-r •*-!: •műt-' . ... .o• /eu'*'11''
Boszniából fii Ad-N'.v. -k.-u í-L k'. - 1 “'•ó ' eni-

L-r Lipik d. u. 4 ő4 es Vi*;-:, l.i;-:- -~ ■ v. i e •-ő...
Winden irányban nappai gyorsvonatok.

61° C. hömérsékl'-íiT !>•'"» fórrá-u gazda? nát: iumhirlr.lniánál 
ímagyar 1 :ns) es jotlvegyúlotcin'*! fingva Iuvtlo* ■ - iiokuruiu 
kiválóan alkalmas Kitűnő hatású idült gyomor-«, Ml-, gége- 
hurutnál. hulvagt-ni'-krirtl. kiUzvcny-••c fsuzos i>aj:i;• i. isclti-j 
íisnál, aZ'.iiL.vid vcrhetcgsé-gvknel. görvelykórniil « s * 
mirigy- • ouiitháiifuliiiitknal. A i • - -- -*ny »* - * ' • :• igenyetiu-k. 
megfelelő lmd- :,"!-n*h (porezelláii-. iiiartanv-. izzaszto- 
I- bassiníiirdök,1. i^nye-en h'NcmleZ' tt szállók, uj tryógy- 
terem, gycrmektryvgyintézet, z-mgor.c, í:T:--:óvn-. ctteiruex. 
kávéliuz -tb. tr\ "'íyörii fedett sétány, r-rr.ek évszázados 
park. lav,n-1.mu : mind- rmtt villamos világitás. Hivatalos 

túrd rv.. : dr. szenierev iíet talmi., 41072 
JódViZ szétküldés« - f ír:!-1 Edtiukuty L
Budapest Jódforrássu , - : • •-- 1 i;,lk*"•
r«-Dd-‘hrtv. — K .v-bh I«*! . c'

Budapest. IV.. Váczi-utcza 32. sz. ..Ipsilantihoz.“
Menyasszonyi kelengyék.

Többször kitüntetve,

.Hibourin.

1901 iuriius hó 1 
.toltak Algrinp-íi a 
yes dij?7;:ha‘- 11. r- 
1-4 ■ lii.i-lii 1 Ttioma-

-t-d való érvénynyel az d-a 
lorná-a az 1Sl'9. éxi január 
n 5. füzetében foglalt 56. 
snbú.-líszt) bevonat',. KuZ'

u

gyanánt a Uiedenhóién állomásra fenruill« 
ó.u2. riiárkávrd telernvlve, aUalmaztalnak. 

Budapest, 1901. május 21-vii.

államvasutak

(Vasút i Oll< utitis)
„Erzsc-bet Királyné"

a tűrdöiguzgaiósúg

Ajándéknak alkalmas
i villáinoő motorok, dynamo gépek, tél,je» Lis 
Mjtutnikai műhelyek. hungüBau beszelő fonográfok 

működésben látható ei clofcón beszerezhető

RIEDER OTTÓ
''illarr.-müszaki Intézetéből ii350

Budapest. IV., Kecskeméti utcza 6. sz
Telefon «5141.

rOi-FüBEQí
gyógyhely es tengeri fürdő s a Balaton metropolisa.

Zalavármegyében, Magyarország. Posta, távírda helyben.

Fürdöidény május 19-től szeptember végéig.
Azon gyönge fidülök és xneKbotogek, kik Balaton Füred kedvozö klímáját előbb 

használni akarják májns 16 ától itt minden kényelmet - melog fürdők kivételével

1 V
I Könnyén 1 rki által k«1- 
zelhctv patkány es vgenrtú-?zer. 
Biztos halasát számos, kezeim 
közt lévő elismerő nyilatkozat | 
bizonyltja. Kib-grariüi ja 9 kot . ] 

ja legkisebb adag 25 dgr., mely j 
I mennyise;; HM) ' j---l területre | 
jeléi.*. Ha az irtási munkát ma ! 
Igám végzeui. ■ sak atclj'-s siker 
e*etvn reflektálok díjazásra.

: F.iVállalom a poloskák. c=o-
:únvok es muszkák gazokkal 

I való kiirtás it is ugyanazon | 
Vételek mr-llptt. ' 4U7G<;

j Raaber Adolf
I vegyészeti czikkek készítőié,

Budapest, Váczi-körut 39

Széohcnyl“-47
lothrm

s szobák vagy iakoeztalyok. M -.»

kivétele:
hjtét»: Ásványvíz

zgyogylntózet. Asványvizfúrdok. VUlam- 
Kitűnő olcsó vendéglők

ivókúra. Hidc^díjtételek luo kg

Dr. H.ntz Henrik
Dr. Csen Janóé

A magy. kir zgatosága
O'" *"• kir. Felség, r.ek. mcíboldosrult dicső emlékezet
II Z jSBET királynénak tartuzaod 

1.228,746

az 189Ü-1K evl
hjxztatik.)(L tar.n

D- FÄ111YI Magyar királyi aLamvasutak

Hirdetmény«

Budapest,

emerit kórházi orvoa — Spcczialis
gv ifs.m és alaposan gy-T-*yit bármily regi éi

titkos betegségei
1 hucy cső folyást icb-Let. syphilist stb

1 mpotentiót iferfiui gyengesegi
ifiég idősebbeknél is meglopó eredményűvel. - Biztos 
-iLer folytán honorárium utókig is lizeümtö. Levelekre 

dijtalanul vála-z. Kívánatra g\o. ,-zerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d e 9—ti: este tí h íg íuiV-u

i Niagy. kir. államvasutak. Üzletvezetoseg Zágrábban.

találhatnak. Tiszt i ozondua, t-nylio egyenletes tóparti lc-vogö : éyvenye«, sóa szén
savas, vasas források; Juhaavő , tej- és massage gyógymód ; azén«ttyas meleg pezsgő
és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyok, balatontavl hldegfüroök es uszodák.
Orvosi szántékintciyek által iga-n ajánlva: verazogenvség. görvely. gfimökór osuz
köszveny. lcgazervok hurutoa bantalmal, rekedtaeg vérköpes, gyomor és belhurut.

máj a lepverböség. bajok va ldogbántalmakban

ott gyönyörű fekve«, dis 
s sétányok, lombos p:
säg, élvezetes

.rcLőintézet.
es es czélszerü berendezésű gyógyterem, 

sétarsarnok, árnyékos sétányuk, lombos park. fenyves liget, térzene, szinielőadások, 
hetunkint tánczníulatság, élvezetes kirándulások, sétac-unakázás. Elegáns lakások a 
Balaton partján épült Ipoly-, az Erzsébet-, klotild-udvarokban eá a ti ran d Hotelben, 
(:sj:;,lS nyaralók. .)«'» »•- m- i-ékelt étkezés, table d’hotel: convert 3 kor. A szobák ára 
80 fillértől 10 koronáig június 15-ig és »ugusztus 21-töl a szezon végéig a lakások 
3U százalékkal, az étkezés a tirarid Hotel éttermeiben 2U százalékkal olcsóbbak.

Vasúti állomások : Siófok és Veszprém; Siófokról gőzhajón 1 óra, Veszprémtől 
ko. -in 1 é< fél ura. Vasul i szezonjegyek egyharmad százalékos kedvezmtnynyel, 
menettérti jegyek — 3 napra — feláron kaphatók. A fürdöintézet rendelő orvosa 
dr. Huray István.

Lakás-rendelések — előleg mellett—Lingl Valérián fürdüigazgatöhoz intézendők.
A balatonfüredi ásványvíznek, mely mint étrendi-viz igen 

kedvelt, füraktárosa Édesknty L. ásványszállitó Budapesten. Ezenkívül kapható: 
Stemerey Jánosnál X eszprérnben és Lichtneckert Józsefnél Székesfehérváiott.

Brusj-ektu.-okkal ingyen szolgál ^

Sok pénzt
kere-.h«t minien intelligens
egv n. k. -•«a -:.v>•«-'- resvlet- 
liictesie val-> -Udi>ával a? 
l66o. . *.-*•:• •••r’.«-!mi-ben

fuglalkozni óhajt

Fleissig Sándor
bankháza 41172

Budapest. Erzselet-icrit 2.

12601/901.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, IV., Fapnövelde-utcza 8. es.

A nemi élet
elíajolásai.

Tanulmányok: A szerelem 
kicsapongásairól. A kéj­
gyilkolásról. Sexualis bün­
tettek és kegyetlenségekről.
Onania, Lesbosi szerelem, 
Sodornia Elagellantismus, 
Vallásos rajongások, Maso­
chismus, Sadismus stb stb.
Barth, Kraft Ebing stb.

nyomán átdolgozta
lECelexx Tóassef dr.
A szállítóit 8 korona beküldés# 
r-ilenében portornerite«en e-zkózU 

zart boríték alatt 41438

URÁNIA “

zv,
BUDAPEST, 

euxeum-körut 27.

Hirdetmény.
(Utál

Az igazgatóság

A magyar királyi államvasutak zágrubbi üzletvezető-"-égé 
nyilvános ajánlati tárgvalást hirdet a pvc-u n.üliely telepen 
levő gép és kazánhoz bövitesvhez szükséges építési munkák 
végrehaita.-ára.

A terv- !:, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződé«! 
tervezet, a., ajánlati minta, a pályázati föltételek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött IV.ltételek a magyar kirak, i 
államvasutak zágrábi üzletvezctöség paly a í'cn tartási osztályában! 
és a pécsi osztálymérnökségnél a hivatalos órak alatt megte-j 
Linthetők.

Az ajánlatok l^crkésőbb 1901. éri juuius hó 15-én déli 
12 óráig hőnyi jtaiidók alulirt üzlotvezetoség 1 -ö osztályában 
(Ferencz .lózsci' Vt 19 szám, 1. emelet )

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellékletei ivenként 
30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő lei­
rattal nyújtandók be: „Ajánlat a pécsi műhely bővítési 
munkáira.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1901. övi 
június hó 14-én déli 12 óráig 1300 azaz egy ezer háromszáz 
korona bánatpénz teendő le a magyar királyi államvasutak 
zágrábi gyűjtő pénztáránál akár készpénzben, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről czóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolanó.
Az értékpapírok legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak, de név értéken télül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 

vénynyel adandók fel.
Zágráb, 1901. május hóban.

As üzletvezetoseg
(Utánnyomás nem dijaztatik.) i?.í>ő

Réglhipü kénfyrdö
Horvátországban

Vasut-

5ih

állomás.
Posta és

a zagoriai vasút mellett (Zágráb
Br. Ludwig tr. udviui tan'ic- der 

58 C. fokú hőforrás; u kénláp fii.lm., 
izom- «'•< izületi csuz, izüicíü
ment gyuladús é< csonttörés í

Csáktornya).!
!é-e 1894-1 
látatlan hatású| 

bajok, zsugorodás 
tan . köszveny. neuralgia.!

Ischias, női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült vese­
bajok. hólyaghurut, görvely. angol kur. fem mérgezések | 
(mint ólom- «•- higanykór) «tb. ellen
I VfSkl 1 torok-, gége . mell-, máj , gyomor- j 
i VUI\UI Cl es belbantalmak. aranyer -i. .len "

Villamosság*. Massage.|
Gyógyintoeet minden kényelemmel Forrásvi* 

vezeték, hidegvizgyógymóü zuhanynyal •- kn<op- 
módszer. Egész éven át nyitva Idény ma is 1-től októberi 
1-ig. Nng\-z-r... pompás
csinos kirándulások, állandó térzene a zágrábi kir. opera I 
zenekara által, tánezmu!-t i. k-uiczert s;i.

Varasd-Töplicz állomáson naponta egy omnibusz varjai 
a vendégeket

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti meg 
rendelések előre a fürdöigazgatóságnál teendők.

Orvosi felvilágosítást nyújt dr LONGHINO A | 
fürdőorvos Prospektust ingyen és bérmentve küld a
41153 furdőigazgatósúg. I

áyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság küllői
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